
 
 

 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ   

ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ   

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Τ.Ε.    

 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ    

 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΙΧΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Ο∆Ο ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ ΑΠΟ Χ.Θ. 

0+475,22  ΜΕΧΡΙ Χ.Θ 1+ 569,99  

 

 

 

 

 
ΣΠΟΥ∆ΑΣΤΗΣ : ΤΣΙΡΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

ΕΠΟΠΤΕΥΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ : ΜΠΙΣΚΙΝΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ   

 

 

 

 

 

ΠΑΤΡΑ – 2015    

 

 



 
 

 
 
 
 
ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
 
Η παρούσα πτυχιακή εργασία με τίτλο : «Μελέτη τοίχων αντιστήριξης στην περιφερειακή 
οδό Ναυπάκτου από Χ.Θ 0+ 475,22 μέχρι Χ.Θ 1+ 569,99» αναφέρεται στην ανάλυση και 
τον σχεδιασμό των τοίχων αντιστήριξης που κατασκευάσθηκαν στην περιφερειακή οδό της 
Ναυπάκτου. Στόχος της εργασίας είναι η κατανόηση της μεθοδολογίας επίλυσης και 
σχεδιασμού των τοίχων , καθώς και της ανάδειξης διάφορων τύπων τοίχων αντιστήριξης και 
των παραγόντων που επηρεάζουν την μορφή τους. Η εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας 
έγινε στα πλαίσια συνεργασίας με τον επιβλέπων καθηγητή μου , κύριο ∆ιονύσιο Μπισκίνη , 
τον οποίο θα ήθελα να ευχαριστήσω για την αρωγή του κατά την συγγραφή και για την 
ευκαιρία που μου έδωσε να ασχοληθώ με ένα τόσο ενδιαφέρον θέμα. 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 
 
 
Ο τοίχος αντιστήριξης αποτελεί ένα φαινομενικά απλό έργο πολιτικού μηχανικού, το οποίο 
όμως έχει ιδιαιτερότητες και δυσκολίες από πλευράς σχεδιασμού και κατασκευής. Ως τοίχος 
αντιστήριξης νοείται κάθε τεχνικό έργο που υποστηρίζει ένα επίχωμα ύψους μεγαλύτερου 
από 0,50m πάνω από τη στάθμη επιχώματος ή από το φυσικό έδαφος που βρίσκεται σε 
άμεση επαφή με την όψη του. Οι Τοίχοι Αντιστήριξης εμπλέκονται σχεδόν σε όλα τα έργα 
που έρχονται σε επαφή με το έδαφος, όπως υπόγεια, πρανή, λιμάνια κλπ και είναι 
κατασκευασμένοι με διάφορες μεθοδολογίες,υλικά κατασκευής, τρόπους θεμελίωσης κλπ. 
Σκοπός της παρούσας πτυχιακής εργασίας είναι η παρουσίαση, η μελέτη και η ανάλυση των 
τοίχων αντιστήριξης της περιφερειακής οδού της Ναυπάκτου από Χ.Θ 0+ 475,22 μέχρι Χ.Θ 
1+569,99. Η πτυχιακή εργασία αποτελείται από τρία (3) κεφάλαια , καθένα από τα οποία 
οργανώνεται σε επιμέρους ενότητες. 
Αναλυτικότερα, στο 1o Κεφάλαιο παρουσιάζονται και περιγράφονται δίαφοροι τύποι τοίχων 
αντιστήριξης , η ιστορική τους αναδρομή και οι παράγοντες που επηρεάζουν την μορφή τους, 
όπως τα υλικά κατασκευής, οι συνθήκες δομήσεως , η φύση του εδάφους και των φορτίων 
και το ύψος του τοίχου. 
Στο 2ο Κεφάλαιο γίνεται θεωρητική ανάλυση και επίλυση των τοίχων, χωρίς την βοήθεια 
κάποιου υπολογιστικού προγράμματος και σύμφωνα με όλους τους κατασκευαστικούς 
κανονισμούς, από τις 98 συνολικά διατομές του έργου. Πιο συγκεκριμένα, επιλέχθηκαν σε 
συνεργασία με τον επιβλέπων καθηγητή 8 τοίχοι από τις διατομές 22,∆1,64,65,65Α,66,67 
και 72 αντίστοιχα και επιλύθηκαν με σκοπό να βρεθεί ο συνολικός οπλισμός που θα 
τοποθετηθεί σε κάθε τοίχο. 
Στο 3ο Κεφάλαιο γίνεται σχεδιασμός των τοίχων αντιστήριξης, με τον οπλισμό που 
τοποθετείται σε αυτους,με τη χρήση προγράμματος σχεδιασμού (Autocad). Πιο αναλυτικά, 
σχεδιάζεται ο ξυλότυπος του κάθε τοίχου υπό κλίμακα με τα σίδερα που τοποθετούνται στον 
κορμό και στο πέδιλο του κάθε τοίχου. 
Τέλος, παρατίθεται η Βιβλιογραφία που χρησιμοποιήθηκε για την εκπόνηση της παρούσας 
εργασίας. 
 

 

 

Λέξεις –Κλειδιά : Τοίχοι αντιστήριξης- ανάλυση- επίλυση- σχεδιασμός 
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1. ΔΗ΢ΑΓΩΓΖ   

Οη θαηαζθεπέο εδαθηθήο αληηζηήξημεο απνηεινχλ κηα θαηεγνξία ζεκαληηθψλ έξγσλ 
ππνδνκήο ηνπ Πνιηηηθνχ Μεραληθνχ. Σέηνηνπ είδνπο θαηαζθεπέο είλαη θαη νη ηνίρνη 
αληηζηήξημεο . Ζ θχξηα ηδηφηεηα ησλ ηνίρσλ αληηζηήξημεο είλαη λα ζπγθξαηνχλ ηελ εδαθηθή 
κάδα.Ζ ηδηφηεηά ηνπο απηή απνηειεί κέηξν αζθαιείαο γηα ηελ πξφιεςε θαηνιηζζήζεσλ θαη 
πιεκκπξψλ θαη γηα απηφ ηνλ ιφγν απνηεινχλ κεγάιεο ζπνπδαηφηεηαο έξγν θαη αληηθείκελν 
ηεο παξνχζαο πηπρηαθήο εξγαζίαο . Δηδηθφηεξα , ε εξγαζία απηή έρεη σο θχξην ζέκα ηελ 
κειέηε ησλ ηνίρσλ αληηζηήξημεο ηεο πεξηθεξεηαθήο νδνχ  ηεο Ναππάθηνπ . Ζ κειέηε απηή 
πεξηιακβάλεη ηνλ ζρεδηαζκφ , ηελ επίιπζε θαη ηελ δηαζηαζηνιφγεζε νρηψ ηνίρσλ 
αληηζηήξημεο έλαληη γεληθεπκέλεο βαξπηηθήο θαη ζεηζκηθήο θφξηηζεο. Ζ επίιπζε ησλ ηνίρσλ 
έρεη γίλεη αηνκηθά ρσξίο ηελ βνήζεηα θάπνηνπ πξνγξάκκαηνο θαη ζχκθσλα κε φινπο ηνπο 
θαηαζθεπαζηηθνχο θαλνληζκνχο  ,( EC7, ΔΝ1997-1, 2004, ΔΑΚ 2000, ΔΚΩ΢ 2000), ελψ ν 
ζρεδηαζκφο κε ηε ρξήζε πξνγξάκκαηνο (Autocad ) . Ζ επίιπζε γηα ηνλ ζεηζκφ έρεη γίλεη κε 
ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe πνπ απνηειεί ηελ γεληθά πην απνδεθηή κέζνδν ππνινγηζκνχ 
ηνίρσλ αληηζηήξημεο. Δπίζεο, ν ζρεδηαζκφο θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηνίρσλ αληηζηήξημεο 
έλαληη γεληθεπκέλεο βαξπηηθήο θαη ζεηζκηθήο θφξηηζεο έρεη γίλεη κε θξηηήξην ηελ επίηεπμε 
αζθαιψλ ζπλζεθψλ έλαληη εμσηεξηθήο θαη εζσηεξηθήο επζηάζεηαο θαη ηνλ πεξηνξηζκφ ησλ 
αλαπηπζζφκελσλ κεηαθηλήζεσλ εληφο απνδεθηψλ νξίσλ. To απνδεθηφ επίπεδν αζθάιεηαο 
ηεο θαηαζθεπήο νξίδεηαη βάζεη ελφο ζχλνινπ θξηηεξίσλ ιεηηνπξγηθφηεηαο (επίπεδν 
δνλήζεσλ, κέγηζην βέινο θάκςεο, κέγηζηε ηειηθή κεηαθίλεζε/ζηξνθή θηι) θαη αληνρήο 
(δηαηκεηηθή αζηνρία,εθειθπζηηθή αζηνρία, ιπγηζκφο, ζξαχζε θηι.) ηα νπνία πξέπεη λα 
ηθαλνπνηνχληαη ηαπηφρξνλα. Σέινο, ζηελ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία αλαθέξνληαη ηα είδε 
ηνίρσλ αληηζηήξημεο θαζψο θαη νη παξάγνληεο πνπ επεξεάδνπλ ηελ κνξθή ηνπο ( πιηθφ 
θαηαζθεπήο, ζπλζήθεο δφκεζεο , θχζε ηνπ εδάθνπο , θηι). 

 

ΚΔΦΑΛΑΗΟ 1 : ΣΤΠΟΗ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢ ΚΑΗ 
ΠΑΡΑΓΟΝΣΔ΢ ΠΟΤ ΔΠΖΡΔΑΕΟΤΝ ΣΖΝ ΜΟΡΦΖ ΣΟΤ΢ 

1.1 Η΢ΣΟΡΗΚΖ ΑΝΑΓΡΟΜΖ  

Ο ηνίρνο αληηζηήξημεο είλαη κία θαηαζθεπή κε ηελ νπνία κπνξνχκε λα επηηχρνπκε θαη λα 
δηαηεξήζνπκε ηε δηαθνξά ζηάζκεο κεηαμχ δχν δηαθνξεηηθψλ επηθαλεηψλ ζην έδαθνο. Οη 
πξψηεο πξνζπάζεηεο γηα ηελ κειέηε ηεο κεραληθήο ζπκπεξηθνξάο ηνπ εδάθνπο αθνξνχζαλ 
ηελ επζηάζεηα ησλ ηνίρσλ. Ζ εθηίκεζε ηεο πξαγκαηηθήο εζσηεξηθήο εληαηηθήο θαηάζηαζεο 
ηνπ εδάθνπο είλαη απαξαίηεηε γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ, ηφζν ηεο ζπκπεξηθνξάο ηνπ εδάθνπο, 
φζν θαη ηελ επηινγή θαη δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ ζηνηρείνπ αληηζηήξημεο. ΢χκθσλα κε απηήλ ηελ 
άπνςε ν VAUBAN , ρσξίο λα θάλεη ππνινγηζκνχο, πξνζπάζεζε λα ηππνπνηήζεη ηηο 
δηαζηάζεηο ησλ ηνίρσλ ησλ νρπξψλ ηεο Γαιιίαο. Έλα αηψλα πεξίπνπ κεηά, ην 1776 έλαο 
άιινο Γάιινο ζηξαηησηηθφο κεραληθφο, ν COULOMB , αζρνιήζεθε ηδηαίηεξα κε ην ζέκα ησλ 
σζήζεσλ ζηνπο ηνίρνπο θαη κε ηηο απφςεηο ηνπ έβαιε ηηο βάζεηο γηα ηε γεληθφηεξε κειέηε ηεο 
αληνρήο ηνπ εδάθνπο. Σν 1857 ν RANKINE , ζέινληαο λα πξνζδηνξίζεη ηηο σζήζεηο ηνπ 
εδάθνπο, μεθηλά απφ δηάθνξεο ππνζέζεηο - παξαδνρέο αξθεηά απινπνηεκέλεο, πνπ 
πξνθχπηνπλ ζαλ ζπκπέξαζκα απφ ηε γεληθή ζεσξία ηεο ειαζηηθφηεηαο. ΢ε αληίζεζε κε ηνλ 
RΑΝΚΗΝΔ, ν RΔSΑL ζπλερηζηήο ησλ απφςεσλ ηνπ ΒΟUSSINESQ, ζεσξεί φηη έλαο φγθνο 
εδάθνπο, κπνξεί λα πεξηνξίδεηαη, φρη κφλν απφ ηελ επάλσ πιεπξά ηνπ εδάθνπο αιιά θαη κε 
έλα δηαθνξεηηθήο θιίζεσο επίπεδν απφ ηελ θάησ θαη πιάγηα πιεχξα. ΢ηελ ζπλέρεηα ν 
PONCELET θαη ν CULMAN  ζέιεζαλ λα πξνζδηνξίζνπλ ηνλ ππνινγηζκφ ησλ σζήζεσλ ησλ 
γαηψλ ρξεζηκνπνηψληαο γξαθηθέο κεζφδνπο.    

Σνίρνη αληηζηήξημεο ζηελ Αξραία Διιάδα : Δίλαη γεγνλφο πσο νη αξραίνη  Έιιελεο ήηαλ 
πξσηνπφξνη ζηηο θαηαζθεπέο παληψο ηχπνπ  θαη απηφ απνδεηθλχεηαη απφ πνιιά επξήκαηα 
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ζε φιε ηελ ρψξα. Οδηθά έξγα, νρπξψζεηο , ηνίρνη αληηζηήξημεο θαη θξάγκαηα έρνπλ 
αλαθαιπθζεί , πξνθαιψληαο ζαπκαζκφ γηα ηελ αληνρή ηνπο κέζα ζην ρξφλν θαη ηελ 
αξρηηεθηνληθή ηνπο. Δλδεηθηηθά παξαδείγκαηα ηνίρσλ αληηζηήξημεο απνηεινχλ νη ηνίρνη πνπ 
εκθαλίδνληαη  ζε έλα επξχηαην πιαίζην θαηαζθεπψλ ηεο Μπθελατθήο πεξηφδνπ φπνπ 
ππάξρνπλ ζρεδφλ παληνχ, ζηνπο ζεκειηφηνηρνπο ησλ θηεξίσλ, ζηα έξγα νδνπνηίαο, ζε 
εγγεηνβειηησηηθά έξγα θαη ζηελ νρπξσκαηηθή αξρηηεθηνληθή . Δπηπιένλ νη ηνίρνη αληηζηήξημεο 
ρξεζηκνπνηνχληαλ αξθεηά ζηελ θαηαζθεπή αξραίσλ ζεάηξσλ φπσο είλαη ην αξραίν ζέαηξν 
Μπηηιήλεο φπνπ ππάξρνπλ ηνίρνη αληηζηήξημεο ησλ παξφδσλ πνπ ζπγθξαηνχζαλ ηελ 
επίρσζε ηνπ θνίινπ ηνπ ζεάηξνπ [εηθ 2] θαη ην αξραίν ζέαηξν ηεο Ζθαηζηίαο φπνπ νη ηνίρνη 
αληηζηήξημεο ησλ πεξηκεηξηθψλ ηνίρσλ ρξνλνινγνχληαη απφ ηελ ειιεληζηηθή πεξίνδν [εηθ 3] . 
Σέινο ηνίρνο αληηζηήξημεο έρεη αλαθαιπθζεί ζην κνλνπάηη ηνπ Αδξηάλεηνπ πδξαγσγείνπ ζηελ 
πεξηνρή ηνπ Αγίνπ Βαζηιείνπ Κνξηλζίαο [εηθ 4].  

 

εηθ1: 

 

 

 

 

εηθ2 :  
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εηθ3 :   

εηθ4 :   

 
 
1.2 ΣΤΠΟΗ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢  

 
α. Τνίρνη αληηζηήξημεο από μεξνιηζνδνκή :  
Πξφθεηηαη ίζσο γηα ηελ παιαηφηεξε κνξθή θαηαζθεπήο. Έλαο ηνίρνο αληηζηήξημεο απφ 

μεξνιηζνδνκή [εηθ5 ]  είλαη θαηαζθεπαζκέλνο απφ πιαηεηέο ζπλήζσο πέηξεο (γηα ηελ 

θαιχηεξε θαηαλνκή ησλ εζσηεξηθψλ δπλάκεσλ)‚ ρσξίο κεηαμχ ηνπο ζπλδεηηθφ θνλίακα . Ζ 

επζηάζεηα ησλ έξγσλ απηψλ εμαξηάηαη θπξίσο απφ ηελ ηερληθή ηνπ θηηζίκαηφο ηνπο, δειαδή 

ηελ πξφζθπζε θαηαθφξπθσλ αξκψλ θαη ηε δηαηήξεζε νξηδφληησλ αξκψλ. Σα δηάθνξα θνξηία 

(σζήζεηο θαη ίδην βάξνο), θαηαλέκνληαη κεηαμχ ησλ πεηξψλ, θαηά ηελ θαηαθφξπθε έλλνηα, 

ζεκεηαθά. Με ηνλ ηξφπν απηφ ε επηινγή απφ ηνλ θαηαζθεπαζηή πεπιαηπζκέλσλ πεηξψλ 

είλαη αλαγθαία γηα ηελ απνθπγή ηεο ζεκεηαθήο ζηεξίμεσο θαη ηε κεηαηξνπή ηεο ζε 

θαηαλεκεκέλε. Σα έξγα απηά δελ ππεξβαίλνπλ, ζπλήζσο, ηα δχν κέηξα ειεχζεξν χςνο, 

εθηφο βέβαηα απφ νξηζκέλεο πεξηπηψζεηο παιαηψλ θαηαζθεπψλ, πνπ ρξεζηκνπνηήζεθαλ γηα 

ην ζθνπφ απηφ νγθφιηζνη. Υαξαθηεξηζηηθά παξαδείγκαηα είλαη ηα δηαηεξνχκελα κέρξη ζήκεξα 

ηείρε αξραίσλ αθξνπφιεσλ (Μπθήλεο, Σίξπλζα, θιπ.) θαη δηαθφξσλ άιισλ νρπξσκαηηθψλ 

έξγσλ. ΢ήκεξα ηέηνηεο θαηαζθεπέο ζπλαληάκε ζηηο δηακνξθψζεηο αλαβαζκψλ ζε 

θαιιηεξγήζηκεο ζπλήζσο πεξηνρέο.  
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 εηθ5 

 

β. Τνίρνη αληηζηεξίμεωο από ιηζνδνκή :  

Δίλαη θαηαζθεπέο αλάινγεο, κνξθνινγηθά ηνπιάρηζηνλ, κε ηνπο ηνίρνπο απφ μεξνιηζνδνκή, 
κε ηε δηαθνξά φηη ε ζχλδεζε ησλ ιίζσλ γίλεηαη κε θνλίακα [εηθ6] απιφ ή εληζρπκέλν 
(αζβεζηνθνλίακα, αζβεζηνηζηκεληνθνλίακα). Σα δηάθνξα θνξηία (ίδην βάξνο, σζήζεηο γαηψλ) 
θαηαλέκνληαη πιένλ επηθαλεηαθά ζηηο επηθάλεηεο ησλ ζηξψζεσλ απφ πέηξεο θαη θνλίακα κε 
απνηέιεζκα ηε βειηίσζε ηεο αληνρήο. Ζ θαιή εζσηεξηθή θαηαλνκή ησλ δπλάκεσλ ζηνπο 
ηνίρνπο απφ ιηζνδνκή είρε ζαλ απνηέιεζκα ηελ αχμεζε ηνπ ειεχζεξνπ χςνπο ηνπ ηνίρνπ 
ζηηο δηάθνξεο ρξήζεηο ηνπ. Σν κεηνλέθηεκα φκσο ησλ έξγσλ απηψλ ήηαλ φηη ιφγσ ηνπ 
κεγάινπ ζρεηηθά ίδηνπ βάξνπο, είλαη αληηνηθνλνκηθή ζε αξθεηέο πεξηπηψζεηο, ε ζεκειίσζε 
ηνπο ζε εδάθε φρη ζπλεθηηθά, δειαδή ρακειήο αληνρήο . Ζ ςαζπξφηεηα πνπ ραξαθηεξίδεη ηε 
θχζε ησλ πιηθψλ πνπ απνηεινχλ έλα ηνίρν αληηζηήξημεο απφ ιηζνδνκή, δειαδή νη πέηξεο θαη 
ην θνλίακα, δελ επηηξέπνπλ ηελ παξαιαβή, δπλάκεσλ ειθπζκνχ αιιά θαη ηελ 
παξαθνινχζεζε ησλ παξακνξθψζεσλ (ιφγσ θαζηδήζεσλ) ζηνλ νξίδνληα ζεκειίσζήο ηνπ. 
Οη ηνίρνη αληηζηήξημεο απφ ιηζνδνκή είραλ παιαηφηεξα κεγάιε εθαξκνγή. Με ηελ εηζαγσγή 
φκσο λέσλ πιηθψλ δνκήζεσο (πρ. ζθπξφδεκα) άξρηζε ζηαδηαθά ε εγθαηάιεηςε ηεο 
θαηαζθεπήο ηνπο, αθνχ θξίζεθε ζαλ αληηνηθνλνκηθή ζε ζχγθξηζε κε ηνπο ηνίρνπο απφ άνπιν 
θαη νπιηζκέλν ζθπξφδεκα.  

 εηθ6 

 

 γ. Τνίρνη αληηζηήξημεο από άνπιν ζθπξόδεκα :  
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΢ηηο αξρέο ηνπ 20ou αηψλα, ην ζθπξφδεκα απνθηά νπζηαζηηθή ζπκκεηνρή ζηελ θαηαζθεπή 
ηνίρσλ αληηζηήξημεο [εηθ7] , θαη’ αξρήλ κε ηελ πινπνίεζε έξγσλ αληηζηήξημεο απφ άνπιν 
ζθπξφδεκα . Σν κεγάιν πιενλέθηεκα ηεο έγρπζεο ηνπ ζθπξνδέκαηνο ζε μπιφηππνπο, έδσζε 
ηε δπλαηφηεηα, ζην ζρεδηαζκφ δηαηνκψλ κε ζηφρν ηελ εθκεηάιιεπζε ηνπ ηξφπνπ εδξάζεσο, 
ησλ θιίζεσλ ηνπ ηνίρνπ θαηά ηα αλάληη θαη θαηάληη θιπ. Καζψο νη ηνίρνη αληηζηήξημεο απφ 
άνπιν ζθπξφδεκα είλαη έξγα βαξηά, νγθψδνπο θαηαζθεπήο, δχζθακπηα φπσο θαη νη ηνίρνη 
απφ ιηζνδνκή, πξέπεη λα θαηαζθεπάδνληαη ζε εδάθε θαηά ην πιείζηνλ ζπλεθηηθά . Λφγσ ηεο 
κνλνιηζηθφηεηαο ηεο θαηαζθεπήο, ε θαηαλνκή ησλ θνξηίσλ (ίδην βάξνο, σζήζεηο γαηψλ) είλαη 
ζηελ πεξίπησζε απηή αξκνληθά θαηαλεκεκέλα ζηνλ θνξκφ ηνπ ηνίρνπ, κε απνηέιεζκα λα 
πιενλεθηεί σο πξνο ηελ ζηαηηθή επζηάζεηα ζε ζχγθξηζε κε ηνπο ιηζνδφκεηνπο ηνίρνπο (κε ή 
ρσξίο ζπλεθηηθή θνλία). Ζ αλάπηπμε φκσο εζσηεξηθψλ εληαηηθψλ θαηαζηάζεσλ, ιφγσ 
απμήζεσο ηεο ζεξκνθξαζίαο ηνπ πεξηβάιινληνο (δηαζηνιή) αιιά θαη ιφγσ πήμεσο ηνπ 
ζθπξνδέκαηνο ζε απμνκείσζε βαζκψλ θειζίνπ φπσο νξίδεη ν θαλνληζκφο, απαηηεί 
θαηαθφξπθνπο αξκνχο δηαθνπήο (αξκνί δηαζηνιήο) γηα ηελ απνθπγή εκθάληζεο 
ξεγκαηψζεσλ. ΢ηελ θαηεγνξία ησλ ηνίρσλ απφ άνπιν ζθπξφδεκα εληάζζνληαη θαη νη ηνίρνη 
απφ ιηζφδεκα. Ζ αλάγθε ηεο ρξεζηκνπνίεζεο, ιηζνδέκαηνο ζ’ απηνχ ηνπ είδνπο ηηο 
θαηαζθεπέο έγθεηηαη ζε ιφγνπο θαζαξά νηθνλνκηθνχο. Αληηθαζίζηαηαη δειαδή έλα κέξνο ηνπ 
φγθνπ ηνπ έξγνπ, ηεο ηάμεσο ζπλήζσο ηνπ 15% , κε πέηξεο ή ιηζνζπληξήκαηα ιαηνκείνπ. Με 
ηνλ ηξφπν απηφ επηηπγράλεηαη πεξηζζφηεξε νηθνλνκία ζηελ θαηαζθεπή ρσξίο νπζηαζηηθά λα 
αιιάδεη φκσο ε ζηαηηθή επζηάζεηα ηνπ έξγνπ  

εηθ7 

δ. Τνίρνη αληηζηήξημεο από νπιηζκέλν ζθπξόδεκα:  

Ζ ρξεζηκνπνίεζε ηνπ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο [εηθ8] ζηελ θαηαζθεπή ηνίρσλ αληηζηήξημεο 
έρεη ζαλ απνηέιεζκα ηε κείσζε ησλ δηαζηάζεσλ θαη ηνπ ίδηνπ βάξνπο ηνπ ηνίρνπ. Σν ίδην 
βάξνο ελφο ηνίρνπ αληηζηήξημεο επηδξά κελ επλντθά ζηελ επζηάζεηα ηνπ ηνίρνπ έλαληη 
αλαηξνπήο, επαπμάλεη δε, ζεκαληηθά ηελ πίεζε ηνπ εδάθνπο ζηε βάζε ηεο ζεκειηψζεσο ηνπ 
ηνίρνπ.Σν ίδην βάξνο είλαη, είηε ησλ ππεξθεηκέλσλ γαηψλ, είηε άινπ πιηθνχ (π.ρ. ιηζνξξηπή) 
πνπ ηνπνζεηείηαη πάλσ απφ ηελ πξνεμνρή ηνπ ζεκειίνπ, ρσξίο λα απμάλεηαη ππεξβνιηθά ε 
ηάζε ζην έδαθνο ζεκειηψζεσο.Όηαλ ην χςνο ησλ γαηψλ πνπ πξέπεη λ’ αληηζηεξηρζνχλ είλαη 
κεγάιν, νη ηνίρνη αληηζηήξημεο απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα είλαη νηθνλνκηθφηεξνη απφ ηνίρνπο 
απφ άιια πιηθά (πρ. ιηζνδνκή ή ιηζφδεκα) . Ζ κεγάιε κείσζε ηνπ ίδηνπ βάξνπο ζηνπο 
ηνίρνπο απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα θαη ε πιήξε εθκεηάιιεπζε ηνπ βάξνπο ηνπ πξίζκαηνο 
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ησλ γαηψλ ζαλ δχλακε επζηάζεηαο, έρεη ζαλ απνηέιεζκα ηελ ρξεζηκνπνίεζε ηέηνησλ 
θαηαζθεπψλ ζε εδάθε φρη ζπλεθηηθά ρσξίο ηδηαίηεξεο απαηηήζεηο ζεκειηψζεσο.  

εηθ8 

ε. Τνίρνη κεηαιιηθνί :  

Απνηεινχληαη απφ έλα απιφ δηάθξαγκα απφ παζζαινζαλίδεο [ εηθ9] πνπ παθηψλνληαη ζην 
έδαθνο θαη αγθπξψλνληαη ζε έλα ή πεξηζζφηεξα ζεκεία . Ζ ιχζε ησλ κεηαιιηθψλ ηνίρσλ 
είλαη δαπαλεξή ιφγσ ηνπ κεγάινπ θφζηνπο ησλ παζζαινζαλίδσλ γηα απηφ 
ρξεζηκνπνηνχληαη ζπλήζσο γηα πξνζσξηλέο αληηζηεξίμεηο θάησ απφ ηε ζηάζκε ηνπ ππνγείνπ 
νξίδνληα. Μεηά ην ηέινο ηεο εθζθαθήο θαη ηνπ έξγνπ πνπ πξφθεηηαη λα θαηαζθεπαζζεί (π.ρ. 
απνρέηεπζε), αθαηξνχληαη γηα λα ρξεζηκνπνηεζνχλ ζε άιιν έξγν. Ο κεηαιιηθφο ηνίρνο 
αληηζηήξημεο κπνξεί λα θαηαζθεπαζζεί απφ θπκαηνεηδή ειάζκαηα πνπ δεκηνπξγνχλ θηβψηηα 
ηα νπνία γεκίδνληαη κε ρψκα γηα λα απνθηήζνπλ ηελ απαηηνχκελε επζηάζεηα . 

 εηθ 9  

δ. Γηαθξαγκαηηθνί ηνίρνη (Πεηάζκαηα) :  
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Απηνί νη ηνίρνη [εηθ 10] δηαθέξνπλ απφ ηνπο ηνίρνπο βαξχηεηαο απφ ην γεγνλφο φηη 
θαηαζθεπάδνληαη επηηφπνπ πξηλ απφ ηελ εθζθαθή ψζηε λα ππνζηεξίμνπλ ην έδαθνο. Οη 
δηαθξαγκαηηθνί ηνίρνη είλαη ιπγεξέο θαηαζθεπέο θαη απηφ ζεκαίλεη φηη: α) ην ίδην βάξνο ηνπο 
αγλνείηαη θαη θαλνληθά δελ αιιειεπηδξνχλ θαηαθφξπθα κε ην έδαθνο απφ θάησ ηνπο, β) δε 
ρξεηάδνληαη έιεγρν έλαληη νιίζζεζεο ή αζηνρίαο θέξνπζαο ηθαλφηεηαο, γ) βαζίδνληαη ζηελ 
ελεξγνπνίεζε ηεο παζεηηθήο ψζεζεο ζην εκπξφο ηκήκα ηνπο γηα ζηήξημε θάησ απφ ζηάζκε 
εθζθαθήο, δ) αλακέλεηαη φηη ζα παξακνξθσζνχλ, ηνπιάρηζηνλ θάησ απφ ζηάζκε εθζθαθήο, 
ε) ζπλήζσο αληηζηεξίδνληαη ή αγθπξψλνληαη επάλσ απφ ην βάζνο εθζθαθήο, νπφηε νη 
πηέζεηο πνπ κπνξεί λα αλαπηπρζνχλ πίζσ απφ έλαλ ηνίρν εμαξηψληαη απφ ηελ επθακςία ηνπ 
ηνίρνπ, ην κέγεζνο ηεο αληηζηήξημεο πνπ παξέρεηαη θαη ηε ζηάζκε ζηελ νπνία εθαξκφδεηαη. 
Οη ηνίρνη απηνί πξέπεη λα ζρεδηάδνληαη ψζηε λα απνηξέπνπλ:  

1) ηελ γεληθή αζηνρία ιφγσ πεξηζηξνθήο ή νιίζζεζεο ζε βάζνο  

2) ηελ έιιεηςε θαηαθφξπθεο ηζνξξνπίαο  

3) ηελ δνκηθή αζηνρία ιφγσ θακπηηθήο ξνπήο ή δηάηκεζεο  

4) ηελ ππεξβνιηθή παξακφξθσζε  

5) ηελ αζηάζεηα ζε αλαηξνπή – ηζνξξνπία ξνπψλ  

6) ηελ αζηνρία ιφγσ κεηαθίλεζεο. 

εηθ 10 

 

ε. Γηαθξαγκαηηθνί ηνίρνη ελ πξνβόιω (Απηνεπζηαζή Πεηάζκαηα) :  

΢πρλά ρξεζηκνπνηνχληαη ραιχβδηλνη παζζαιφηνηρνη πνπ εηζρσξνχλ ζην έδαθνο, γηα λα 
ππνζηεξίμνπλ ηηο θαηαθφξπθεο πιεπξέο ησλ εθζθαθψλ θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θαηαζθεπήο. Γηα 
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λα απνθεπρζεί εζσηεξηθή αληηζηήξημε ή εμσηεξηθή αγθχξσζε πξνηηκάηαη, αλ ππάξρεη 
δπλαηφηεηα, ν ζρεδηαζκφο ψζηε ν ηνίρνο λα ιεηηνπξγεί σο πξφβνινο. Οη πάζζαινη 
αθαηξνχληαη αθνχ νινθιεξσζεί ε θαηαζθεπή θάησ απφ ην έδαθνο θαη γίλεη ε επίρσζε. Σν 
χςνο ηνπ πξέπεη λα θπκαίλεηαη απφ ηξία έσο πέληε κέηξα, αλάινγα κε ηνλ ηχπν ηνπ εδάθνπο 
θαη ηελ παξνπζία ή φρη λεξνχ. Οη αλαπηπζζφκελεο παξακνξθψζεηο θαη ε εμψζεζε ηεο 
θνξπθήο ηνπ ηνίρνπ κπνξεί λα είλαη ζεκαληηθέο . ΢πλερείο παζζαιφηνηρνη έγρπζεο θαη 
δηαθξαγκαηηθνί ηνίρνη ρξεζηκνπνηνχληαη επίζεο ζπρλά σο πξφβνινη γηα κφληκεο εθαξκνγέο, 
φπσο θαηαζθεπέο αληηζηήξημεο θαηά κήθνο απηνθηλεηνδξφκσλ. Λφγσ ησλ ειάρηζησλ 
δνλήζεσλ θαηά ηε δηάηξεζε γηα ηελ αθαίξεζε ηνπ πιηθνχ, απηέο νη κέζνδνη κπνξνχλ λα 
πηνζεηεζνχλ γηα ηνίρνπο θνληά ζε ππάξρνπζεο θαηαζθεπέο. Οη δηαθξαγκαηηθνί ηνίρνη είλαη νη 
πην θαηάιιεινη φπνπ ππάξρεη πςειφο πδξνθφξνο νξίδνληαο, θαη φπνπ απαηηείηαη κεγαιχηεξε 
θακπηηθή αληίζηαζε.  

ι. παζζαινζαλίδεο :  

Οη παζζαινζαλίδεο [εηθ 11] ζεσξνχληαη κεκνλσκέλα ζηνηρεία ελφο ηνίρνπ αληηζηήξημεο θαη 
απνηεινχληαη απφ παζζάινπο (κνλνχο, δηπινχο ή πνιιαπινχο). Ζ θαηαζθεπή ηνπο γίλεηαη 
κέζσ αξκψλ αιιειεκπινθήο ζε θαηά κήθνο ηνπνζέηεζε ή κε ηε βνήζεηα εηδηθψλ 
ζπλδεηήξσλ. Δίλαη κηα ζχλζεηε θαηαζθεπή γηαηί απνηειείηαη απφ ηα ζηνηρεία ησλ 
παζζαινζαλίδσλ, ην αληηζηεξηδφκελν πιηθφ, ηηο αγθπξψζεηο, ηηο δηαδνθίδεο θαη ηηο νξηδφληηεο 
δνθνχο ζηήξημεο. Υξεζηκνπνηνχληαη γηα αληηζηήξημε εδάθνπο θαη λεξνχ.  

εηθ 11 

 1.3 ΠΑΡΑΓΟΝΣΔ΢ ΠΟΤ ΔΠΖΡΔΑΕΟΤΝ ΣΗ΢ ΓΗΑΦΟΡΔ΢ ΜΟΡΦΔ΢ ΣΩΝ ΣΟΗΥΩΝ 
ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢ 

α) Τλικό Καηαζκεςήρ  

Σν πιηθφ θαηαζθεπήο ησλ ηνίρσλ αληηζηήξημεο επεξεάδεη ην ζρεδηαζκφ ηνπο, ιφγσ ηεο ίδηαο 
ηνπ αληνρήο θαη ηνπ ίδηνπ βάξνπο ηνπ. Απφ ηελ θαηάιιειε εθινγή ηνπ πιηθνχ εμαξηάηαη θαη ε 
ηερλννηθνλνκηθφηεηα ηεο ιχζεο.  

 

β) ΢ςνθήκερ Γομήζευρ  



9 
 

Όηαλ νη ζπλζήθεο είλαη δπζκελείο, φπσο π.ρ. θάησ απφ ηε ζηάζκε ηνπ ππνγείνπ πδξνθφξνπ 
νξίδνληα, απνθιείνληαη νξηζκέλνη ηχπνη ηνίρσλ πνπ ζα ήηαλ πξνηηκφηεξνη ζε άιιεο 
ζπλζήθεο. Πάληνηε ζηηο πεξηπηψζεηο απηέο, ε εθινγή ηνπ ηχπνπ ηνπ ηνίρνπ αληηζηεξίμεσο 
γίλεηαη κε θξηηήξην ηνλ νηθνλνκηθφηεξν ηξφπν εθηέιεζεο ηνπ έξγνπ. 

γ) Φύζη ηος Δδάθοςρ  

Πξφθεηηαη γηα ηνλ θαζνξηζηηθφηεξν παξάγνληα ζηε ζρεδίαζε ησλ ηνίρσλ αληηζηήξημεο γηαηί ε 
ηηκή ησλ σζήζεσλ επί ηνπ ηνίρνπ εμαξηάηαη απφ ηελ πνηφηεηα ηνπ εδάθνπο. Έηζη γηα πνιχ 
ζπλεθηηθά εδάθε ή πεηξψκαηα ν ηνίρνο αληηζηήξημεο απνηειεί απιή επέλδπζε, ελψ γηα ηα 
ραιαξά εδάθε έρνπκε κεγάιεο σζήζεηο κε απνηέιεζκα λα απνθιείνληαη έηζη νξηζκέλνη ηχπνη 
ηνίρσλ αληηζηεξίμεσο . Ζ εθινγή κνξθήο ηνπ ηνίρνπ εμαξηάηαη θαη απφ ην έδαθνο 
ζεκειίσζεο. Δίλαη γεγνλφο φηη γηα θαιή πνηφηεηα εδάθνπο έρνπκε ηε δπλαηφηεηα λα 
θαηαζθεπάζνπκε ηνίρν κε κεγάιν ίδην βάξνο ή ηνίρν πνπ ζα κεηαθέξεη κεγάιεο θιίζεσο 
θνξηία ζηα ζεκέιηά ηνπ. Αληίζεηα γηα εδάθε θαθήο πνηφηεηαο επηδηψθνπκε λα έρνπκε 
ρακειέο ηηκέο θνξηίσλ ησλ νπνίσλ ε ζπληζηακέλε ηνπο λα πιεζηάδεη φζν γίλεηαη ηελ 
θαηαθφξπθε, κε ζηφρν ηελ νκνηφκνξθε θαηαλνκή ηάζεσλ ζην έδαθνο. ΢ηελ πεξίπησζε 
κεγάισλ θαζηδήζεσλ απνθεχγνπκε ηνπο κνλνιηζηθνχο ηνίρνπο ή επηιέγνπκε ιχζεηο κε 
εχθνιε πξνζαξκνγή ζην έδαθνο ή ιχζεηο πνπ λα θαηαπνλνχλ ζην ειάρηζην ην έδαθνο 
ζεκειίσζεο.  

 

δ) Φύζη ηυν Φοπηίυν και ηυν εξυηεπικών Γςνάμευν  

Δθηφο απφ ηηο σζήζεηο ηνπ εδάθνπο, ιακβάλνληαη ππφςε ζε νξηζκέλνπο ηνίρνπο δηάθνξα 
εμσηεξηθά θνξηία πνπ επεξεάδνπλ ζεκαληηθά ηελ επηινγή ηεο κνξθήο ησλ ηνίρσλ 
αληηζηήξημεο.  

ε) Ύτορ Σοίσος  

Γηα κηθξά χςε δελ ππάξρνπλ ηδηαίηεξα πξνβιήκαηα, φκσο γηα κεγάια χςε κε νξηαθή 
πεξίπησζε, γηα ηα πδξνειεθηξηθά θξάγκαηα, απαηηνχληαη εηδηθέο ιχζεηο  

 

ΚΔΦΑΛΑΗΟ 2 : ΔΠΗΛΤ΢Ζ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢  
 

2.1 ΘΔΩΡΗΑ ΔΠΗΛΤ΢Ζ΢ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢  

Ζ ζηαηηθή επίιπζε ησλ ηνίρσλ αληηζηήξημεο γίλεηαη κε ζθνπφ ηνλ έιεγρν επζηάζεηαο ηνπ 
ηνίρνπ θαη ηελ εχξεζε ησλ ηάζεσλ ηνπ εδάθνπο, νη νπνίεο είλαη απαξαίηεηεο γηα ηελ 
δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ ηνίρνπ.Γηα λα θαηαιήμνπκε ζηνλ έιεγρν επζηάζεηαο ηνπ ηνίρνπ θαη ζηελ 
εχξεζε ησλ ηάζεσλ, πξέπεη αξρηθά λα ππνινγίζνπκε ηηο δπλάκεηο θαη ηηο ξνπέο πνπ 
αζθνχληαη ζηνλ ηνίρν ιφγσ ησλ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ , ηηο  σζήζεηο ησλ γαηψλ θαη ηελ 
ζεηζκηθή θφξηηζε. 

2.1.1  Καηαθόξπθα θνξηία 

Πξφθεηηαη γηα κφληκα θαη θηλεηά θνξηία. Μφληκα θνξηία απνηεινχλ ην ίδην βάξνο ηνπ ηνίρνπ 
αληηζηήξημεο, ην ίδην βάξνο ηνπ ζεκειίνπ ηνπ ,ην βάξνο ηεο επίρσζεο πάλσ απφ ηελ πηέξλα 
ηνπ ζεκειίνπ θαζψο θαη ηπρφλ κφληκα εθαξκνδφκελν επηθαλεηαθφ θνξηίν απφ ηελ πιεπξά 
ησλ αληηζηεξηδφκελσλ γαηψλ ή θαη κφληκν νκνηκφξθν θαηαλεκεκέλν θνξηίν θαηά κήθνο ηεο 
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θνξπθήο (ζηέςεο) ηνπ ηνίρνπ αληηζηήξημεο. Σα θηλεηά θνξηία είλαη δπλαηφ λα εθαξκφδνληαη 
ηφζν ζηελ επηθάλεηα ηνπ επηρψκαηνο απφ ηελ πιεπξά ησλ αληηζηεξηδφκελσλ γαηψλ , φζν θαη 
θαηά κήθνο ηεο θνξπθήο (ζηέςεο) ηνπ ηνίρνπ αληηζηήξημεο, σζηφζν ζηελ παξνχζα πηπρηαθή 
εξγαζία φινη νη ηνίρνη πνπ επηιχζεθαλ δελ έρνπλ κινηηά θνξηία, θαζψο αθνξνχζαλ ηνίρνπο 
αληηζηήξημεο ζε φξπγκα θαη φρη ζε επίρσκα. 
 
2.1.2  Ωζήζεηο γαηώλ 

 
Ωζήζεηο νλνκάδνληαη νη (πιεπξηθέο) πηέζεηο πνπ αζθεί ην έδαθνο ππφ ηελ επίδξαζε ηνπ 
βάξνπο ηνπ (θαη ελδερφκελεο εμσηεξηθήο θφξηηζεο ηνπ) ζηελ επηθάλεηα ελφο ηερληθνχ έξγνπ 
θαη εηδηθφηεξα ζε ηνίρνπο αληηζηήξημεο. Οη σζήζεηο απηέο ρσξίδνληαη ζε ελεξγεηηθή ψζεζε 
(Pa) πνπ αληηζηνηρεί ζε δηφγθσζε ηνπ εδάθνπο θαη παζεηηθή ψζεζε (Pp) πνπ αληηζηνηρεί ζε 
ζπκπίεζε ηνπ εδάθνπο. Πην αλαιπηηθά,νη σζήζεηο γαηψλ πεξηιακβάλνληαη ζηνπο 
ζπλδπαζκνχο ησλ κνλίκσλ θνξηίσλ θαη είλαη δπλαηφ λα ππνινγηζηνχλ ζχκθσλα κε ηηο 
ζεσξίεο Rankine θαη Coulomb. Ζ ζεσξία ηνπ Rankine έρεη σο παξαδνρή φηη δελ ππάξρεη 
ηξηβή κεηαμχ ηνπ ηνίρνπ θαη ηνπ εδάθνπο θαη ζπλεπψο ε δηεχζπλζε ησλ θπξίσλ ηάζεσλ ζηε 
δηεπηθάλεηα ηνίρνπ – εδάθνπο,ζπκπίπηεη κε απηή ησλ νξζψλ ηάζεσλ. Ζ ζεσξία ηνπ Rankine 
εθαξκφδεηαη ζε επίπεδε επηθάλεηα , επίπεδε κε νκνηφκνξθε επηθφξηηζε θαη θεθιηκέλε 
επηθάλεηα εδάθνπο. ΢ηελ παξνχζα πηπρηαθή εξγαζία φινη νη ηνίρνη πνπ επηιχζεθαλ έρνπλ 
θεθιηκέλν αληηζηεξηδφκελν έδαθνο θαη έηζη φιεο νη ζρέζεηο ππνινγηζκνχ ησλ ζπληειεζηψλ 
θαη ηάζεσλ ησλ ελεξγεηηθψλ θαη παζεηηθψλ σζήζεσλ κεηαηξέπνληαη ζηελ κνξθή :  
 
Γηα ελεξγεηηθή ψζεζε 
ΚΑ  =(      √                  √           ⁄    
ζα = ΚΑ* γ* H*cosβ       θαη   PA= ´ * ζα * H 
 
θαη γηα παζεηηθή ψζεζε  
ζp = KP*γ*H*cosβ   

΢ρήκα 1 
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Οη σζήζεηο εδάθνπο είλαη θεθιηκέλεο ππφ γσλία β σο πξνο ηελ νξηδφληην, ίζε δειαδή κε ηελ 
γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ην θεθιηκέλν αληηζηεξηδφκελν έδαθνο (ζην ζρήκα 1 ζπκβνιίδεηαη σο 
γσλία i). Απνηέιεζκα είλαη ε δεκηνπξγία κίαο νξηδφληηαο θαη κίαο θαηαθφξπθεο ζπληζηψζαο. 
΢ηηο επηιχζεηο ησλ ηνίρσλ πνπ αθνινπζνχλ ε θαηαθφξπθε ζπληζηψζα αγλνήζεθε επί ην 
δπζκελέζηεξν (δεκηνπξγεί επζηάζεηα ζηνλ ηνίρν, αλεβάδεη ηηο θαηαθφξπθεο δπλάκεηο θαη 
επνκέλσο ηελ ηξηβή, αλεβάδεη κελ ηελ κέζε ηάζε πνπ αλαπηχζζεηαη ζην έδαθνο ζεκειίσζεο 
αιιά κεηψλεη ηελ ηάζε αηρκήο ζην κπξνζηά κέξνο ηνπ πεδίινπ). 
 
Αληίζηνηρα, ε ζεσξία ηνπ Coulomb θάλεη ηε παξαδνρή φηη ε δχλακε πνπ αζθείηαη απ’ ην 
αληηζηεξηδφκελν έδαθνο, ηφζν γηα ηελ ελεξγεηηθή φζν θαη γηα ηελ παζεηηθή θαηάζηαζε, είλαη 
απνηέιεζκα ηνπ βάξνπο εδαθηθήο ζθήλαο πάλσ ζε κία επίπεδε επηθάλεηα αζηνρίαο. ΢ε 
αληίζεζε κε ηελ ζεσξία Rankine, ε ζεσξία Coulomb ζεσξεί φηη ππάξρεη ηξηβή κεηαμχ ηνπ 
ηνίρνπ αληηζηήξημεο θαη ηνπ εδάθνπο. 
 
 
 
2.1.3 Σεηζκηθή θόξηηζε  
Λακβάλνληαο ππφςηλ ηελ ζεηζκηθή θφξηηζε, πξέπεη λα ππνινγίζνπκε ηηο δπλάκεηο θαη ηηο 
ξνπέο ζηνλ ηνίρν ιφγσ ηνπ ζεηζκνχ θαη ηηο σζήζεηο γαηψλ επίζεο ιφγσ ζεηζκνχ. Γηα ηνλ 
ππνινγηζκφ ησλ δπλάκεσλ θαη ηνλ ξνπψλ πξέπεη λα ρξεζηκνπνηήζνπκε ηα θνξηία ιφγσ 
ζεηζκνχ αh θαη αλ φπνπ αh: νξηδφληηνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο  θαη αλ: θαηαθφξπθε ζπληζηψζα. 
Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ σζήζεσλ γαηψλ κε ζεηζκφ ε κέζνδνο πνπ ζπληζηάηαη είλαη απηή ησλ 
ηζνδχλακσλ ζηαηηθψλ ζπληειεζηψλ. ΢χκθσλα κε ηελ ηζνδχλακε ζηαηηθή κέζνδν, ε νπνία 
νξίδεηαη απν ηνλ ΔΑΚ2000, ππάξρνπλ δχν θαηεγνξίεο ηνίρσλ αληηζηήξημεο θαη νη αληίζηνηρεο 
κέζνδνη ππνινγηζκνχ ησλ ζεηζκηθψλ σζήζεσλ. Ζ πξψηε θαηεγνξία αλαθέξεηαη ζηνπο 
ηνίρνπο πνπ δηαζέηνπλ δπλαηφηεηα νιίζζεζεο - παξακφξθσζεο π.ρ. εχθακπηνη ηνίρνη πνπ 
ζεκειηψλνληαη ζε κε βξαρψδε εδάθε ή ηνίρνη ελ πξνβφισ κεγάινπ κήθνπο. Γηα ηελ πξψηε 
θαηεγνξία ηνίρσλ ε ρξεζηκνπνηνχκελε ιχζε είλαη απηή πνπ δηαηππψζεθε απφ ηνπο 
Μononobe θαη Okabe. ΢ηελ δεχηεξε θαηεγνξία ππάξρνπλ  δχζθακπηνη, πξαθηηθά αθιφλεηνη 
ηνίρνη π.ρ. ηνίρνη ππνγείσλ θηηξίσλ ,ηνηρψκαηα δεμακελψλ, ηνίρνη κε αληεξίδεο θιπ. ΢ηελ 
θαηεγνξία απηή ε ζεηζκηθή εδαθηθή ψζεζε ππνινγίδεηαη σο επαχμεζε ηεο ψζεζεο εξεκίαο. 
Ζ παξνχζα πηπρηαθή εξγαζία πεξηιακβάλεη ηνίρνπο πνπ αλήθνπλ ζηελ πξψηε θαηεγνξία θαη 
γηα απηφ ηνλ ιφγν ε επηιπζή ηνπο έγηλε κε ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe. Ζ κέζνδνο 
Mononobe-Okabe απνηειεί άκεζε πξνέθηαζε ηεο κεζφδνπ Coulomb θαη πξνυπνζέηεη ηε 
δπλαηφηεηα κεηαθίλεζεο ηνπ ηνίρνπ αληηζηήξημεο, γηα ηελ αλάπηπμε ηεο πιήξνπο ελεξγεηηθήο 
ψζεζεο πίζσ απφ ηνλ ηνίρν.Δπεηδή , φπσο πξναλαθέξζεθε , φινη νη ηνίρνη βξίζθνληαη ζε 
θεθιηκέλν αληηζηεξηδφκελν έδαθνο ν ηχπνο ππνινγηζκνχ ηνπ ζπληειεζηή θαη ηεο δχλακεο 
ηεο ελεξγεηηθήο ψζεζεο παίξλεη ηελ κνξθή :   
 

KΑΔ=    
           

                      [  √
                    

                    
] 

    κε  

 
Θ=arctan*(ah /(1-aλ) θαη ΔΑΔ= 0,5*γ*H²*(1-αλ)*ΚΑΔ 
φπνπ : 
Ζ : ζπλνιηθφ χςνο ηνίρνπ θαη επηρψκαηνο 
γ : κνλαδηαίν βάξνο εδάθνπο 
θ : γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο εδάθνπο 
i : γσλία θιίζεο επηρψκαηνο 
δ : γσλία ηξηβήο ηνίρνπ - εδάθνπο 
β : γσλία δηεχζπλζεο ηνίρνπ σο πξνο ηελ θαηαθφξπθν 
ah , aλ : νξηδφληηνο θαη θαηαθφξπθνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο 
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! ΢ηελ πεξίπησζε πνπ ν ηνίρνο αληηζηήξημεο θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ ζεηζκνχ θηλείηαη πξνο ηελ 
επίρσζε αλαπηχζζεηαη παζεηηθή ψζεζε. Ηζρχνπλ πξνθαλψο , αληίζηνηρεο ζρέζεηο κε εθείλεο 
ησλ ελεξγεηηθψλ ζεηζκηθψλ σζήζεσλ ελψ ν ζπληειεζηήο ΚPΔ παζεηηθψλ ζεηζκηθψλ 
σζήζεσλ θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ ζεηζκνχ δίλεηαη απφ ην ΠΑΡΑΡΣΖΜΑ Γ ηνπ(ΔΑΚ2000.) 
 
 
 
2.2 ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢  
 
H δηαζηαζηνιφγεζε ησλ ηνίρσλ αληηζηήξημεο έρεη γίλεη κε ηελ κέζνδν ησλ νξηαθψλ 
θαηαζηάζεσλ φπσο απηή νξίδεηαη απφ ηνπο ειιεληθνχο θαλνληζκνχο 
(ΔΚΩ΢2000,ΔΑΚ2000).νη νπνίνη είλαη πιήξσο ελαξκνληζκέλνη κε ηνπο αληίζηνηρνπο 
επξσθψδηθεο (EC2,EC8). ΢ε φινπο ηνπο ηνίρνπο απηήο ηεο πηπρηαθήο εξγαζίαο έρεη γίλεη 
δηαζηαζηνιφγεζε ζε θάκςε. Ο θάζε ηνίρνο έρεη ρσξηζηεί ζε ηξία θνκκάηηα-ηνκέο θαη γηα θάζε 
θνκκάηη βξίζθνπκε ηνλ απαξαίηεην ζηδεξφ νπιηζκφ. Αξρηθά ρξεζηκνπνηψληαο ηηο ηάζεηο θαη 
ηηο δπλάκεηο πνπ έρνπκε βξεη απφ ηελ ζηαηηθή επίιπζε ηνπ ηνίρνπ, βξίζθνπκε ηελ ξνπή 
ζρεδηαζκνχ Msd γηα δξάζεηο ρσξίο ζεηζκφ θαη γηα δξάζεηο κε ζεηζκφ θαη δηαζηαζηνινγνχκε 
γηα ηελ κεγαιχηεξε ξνπή. Δλ ζπλερεία κε ηελ βνήζεηα ησλ πηλαθσλ CEB επηιέγνπκε ην 
θαηάιιειν κεραληθφ πνζνζηφ εθειθπφκελνπ νπιηζκνχ (σ) βάζε ηνπ νπνίνπ βξίζθνπκε ην 
εκβαδφλ εθειθπφκελνπ νπιηζκνχ Αs κε ηνλ ηχπν Αs=1/fyd *(σ*b*d*fcd +Nsd΄) θαη 
επηιέγνπκε ηνλ νπιηζκφ πνπ πξέπεη λα ηνπνζεηεζεί.  

΢ρήκα2 
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2.3 ΔΠΗΛΤ΢Ζ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢ ΣΖ΢ ΠΔΡΗΦΔΡΔΗΑΚΖ΢ ΟΓΟΤ ΣΖ΢ ΝΑΤΠΑΚΣΟΤ 

Όπσο αλαθέξζεθε παξαπάλσ, θχξην ζέκα ηεο εξγαζίαο είλαη ε κειέηε νρηψ ηνίρσλ 
αληηζηήξημεο πνπ ρξεζηκνπνηήζεθαλ θαηά ηελ θαηαζθεπή ηεο πεξηθεξεηαθήο νδνχ ηεο 
Ναππάθηνπ. Αλαιπηηθφηεξα , νη ηνίρνη απηνί βξίζθνληαη ζηηο Υ.Θ : (0+475,22 , 0+906,78 
0+917,09 ,0+938,82 , 0+948,82 , 0+958,82 ,0+978,82 θαη 1+039,50)κε αληίζηνηρεο δηαηνκέο 
22,Γ1,64,65,65Α,66,67 θαη 72. Οη ηνίρνη ησλ δηαηνκψλ 22 , Γ1 θαη 67 είλαη αξθεηά κηθξνη , 
χςνπο 3 , 3,5 θαη 2,5 κέηξσλ αληίζηνηρα θαη γη ΄απηφ ηνλ ιφγν δελ επηιχζεθαλ αιιά 
ρξεζηκνπνηήζεθαλ έηνηκα ηππνπνηεκέλα ζρέδηα γηα ηνίρνπο απηνχ ηνπ ηχπνπ.  Οη ηνίρνη ησλ 
δηαηνκψλ 64 , 65 , 65 Α ,66 θαη 72 είλαη πην κεγάινη  6,5 , 6 θαη 5,5 κέηξσλ αληίζηνηρα θαη 
ζαθψο κεγαιχηεξεο ζπνπδαηφηεηαο , γη΄απηφ επηιχζεθαλ αηνκηθά θαη ρσξίο ηελ ρξήζε 
θάπνηνπ πξνγξάκκαηνο φπσο θαίλεηαη  παξαθάησ.  
 

ΓΗΑΣΟΜΖ 64: Γηαηνκή ζε φξπγκα κε χςνο ηνίρνπ 6,5 κέηξα θαη ρηιηνκεηξηθή ζέζε 

(Υ.Θ): 0+917.9 έσο 0+933.82 κ.                            ΢ρήκα3 
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 ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΗ :  1)  Υαξαθηεξηζηηθά εδάθνπο : γ εδάθνπο : 20 KN/m³  , ζπλνρή c : 0,   

 γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο  Φ : 30°, γσλία ηξηβήο θνξκνχ-εδάθνπο δ: 0° , γσλία ηξηβήο  

πεδίινπ-εδάθνπο  Θ: 35 °, θιίζε i : 15 °   

2) Καηεγνξία πιηθψλ, επηθάιπςε : C20/25, B500C, nomC:8cm, γb ζθπξνδέκαηνο : 25  

KN/m³   

3) Σάζε αηρκήο εδάθνπο :α) Γηα κφληκα θαη θηλεηά θνξηία : 250 KPA , β) Γηα δξάζεηο  

κε ζεηζκφ:350 KPA    

4) Παξάκεηξνη ζεηζκνχ : ζπληειεζηήο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο εδάθνπο  α: 0,24 (Εψλε III)  

΢πληειεζηήο  ζπκπεξηθνξάο qw :1,5  , νξηδφληηνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο  ah=a/qw=0,24/1,5  

=0,16 θαη θαηαθφξπθε ζπληζηψζα  αν: 1/3 *α =1/3* 0,24 =0,08  

5) ΢πληειεζηήο αζθαιείαο δξάζεσλ γ : α) Γηα δξάζεηο ρσξίο ζεηζκφ γ (G+Q)=1,5  θαη β) Γηα 
δξάζεηο κε ζεηζκφ γΔ (G+0,2Q-E)=1,0             

 

 

ΛΤ΢Ζ 

1) Υπνινγηζκόο βαξώλ:  Βάξνο ηνίρνπ W1 : γb * (H-b1)* a4 = 25 KN/m³ * (6,5 -0,7m)* 0,3m    

= 43, 5 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε x1 =1+0,5+0,3/2 = 1,65 m   θαη y1= 0,7+5,8/2=  

3,6 m     

Βάξνο ηνίρνπ W2 : ´ * β* π * γb = ´* 0,5 m * (6,5 m – 0,7m)* 25 KN/m³ = 36,25KN/m θαη 
αζθείηαη ζε απφζηαζε x2 =1+2/3*0,5 =1,33 m θαη y2=0,7+1/3*5,8=2,63m                                                                                                                 

Βάξνο ηνίρνπ W3 : γb* β*π = 25 ΚΝ/m³ *6,3 m *0,7 m = 110,25 KN/m³ θαη αζθείηαη ζε 

απφζηαζε  x3= 6,3/2 = 3,15 m θαη y3 =0,7/2 =0,35 m                                                                                                                     

Σσνολικό βάρος Wb = W1+W2+W3 = 43,5 KN/m +36,25 KN/m +110,25 KN/m =190 KN/m                                                                                            

Γεληθό θέληξν βάξνπο ηνπ ηνίρνπ : xb =W1*x1 +W2*x2 + W3*x3 /Wb = 43,5*1,65 + 
36,25*1,33 + 110,25*3,15 /190 = 2,46 m  θαη yb = W1*y1 + W2*y2 + W3*y3 /Wb = 43,5*3,6 + 
36,25*2,63 + 110,25*0,35 /190 = 1,53 m 
 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΖΜΔΗΟΤ Κ: Σν ζεκείν Κ είλαη ζην Β/2 φπνπ Β=α1+α2+α3=6,3 m , άξα 
Κ=6,3/2=3,15 m   

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Wb: α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Α : Μα,απφ βάξνο ηνίρνπ = 
Wb*xb = 190 KN/m * 2,46 m =467,4 KNm/m             ποπή εςζηάθειαρ   

β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Κ : Μκ,απφ βάξνο ηνίρνπ = Wb*(xb-K)=190 KN/m 
*(2,43m-3,15m) = - 136,8 KNm/m               ποπή αναηποπήρ     
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2) Βάξνο επίρωζεο κε θεθιηκέλν έδαθνο: Γσλία θιίζεο i = 15°     ΢ρήκα 4 

tan 15° =x/4,5        x=1,2 m 

Ws1: γ εδάθνπο * εκβαδφλ νξζνγσλίνπ =20 KN/m³ *4,5m * 5,8m = 522 KN/m  

θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε xs1= 6,3m – 4,5m/2 = 4,05m θαη ys1= 5,8m/2 +0,7m=3,6m  

Ws2: γ εδάθνπο * εκβαδφλ ηξηγψλνπ= 20 KN/m³ *1/2* 4,5m* 1,2m =54 KN/m   θαη  
αζθείηαη ζε απφζηαζε  xs2=6,3m-1/3*4,5m = 4,8m θαη ys2= 2/3* 1,2m + 6,5m = 7,3m  

 

Σπλνιηθό βάξνο επίρωζεο Ws: Ws1 + Ws2 = 576 KN/m κε γεληθφ θέληξν βάξνπο επίρσζεο  

Xs= Ws1*xs1 + Ws2*xs2 / Ws = 2114,1 KN + 259,2 KN / 576 KN/m  = 4,12 m θαη  

ys= Ws1*ys1 + Ws2*ys2 /Ws = 1879,2 KN + 394,2 KN / 576 KN/m = 3,94 m  

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Ws : α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο πξφο Α : Μα,βάξνο επίρσζεο =  

Ws * Xs = 576 KN/m * 4,12 m = 2373,12 KNm/m              θαη β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο 
πξφο Κ : Μκ,βάξνο επίρσζεο = Ws* (Xs-K) = 576 KN/m * (4,12m- 3,15m) = 558,72 KNm/m  
  

! Βάπορ λόγυ  επιθόπηιζηρ Q δεν έσυ  

 

3) Ωζήζεηο γαηώλ γηα θεθιηκέλν αληηζηεξηδόκελν έδαθνο : Δλεξγεηηθή ψζεζε  ΚΑ  =    

     √                √           ⁄  = 
       √                      √               ⁄   = (0,965- 0,427) /(0,965+0,427) 
→ KA= 0,386  

Σάζε ζ1= ΚΑ* γ* H = 0,386 * 20 KN/m³ * 6,5m = 50,18 KN/m²  θαη  

Σάζε ζ2 = ΚΑ * γ* Ζ= 0,386 * 20 KN/m³ * 5,8m = 44,77 KN/m²   

Σπλνιηθή ελεξγεηηθή ώζεζε : PA= ´ * ζ1 * H = ´ * 50,18 KN/m² * 6,5m = 163,08 KN/m  θαη  

αζθείηαη ζε απφζηαζε  yA= 1/3 * 6,5m = 2,16m θαη  xA= 6,3 m   

Δλεξγεηηθή ώζεζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνύ : PA΄ = ´* ζ2 * Ζ΄= ´* 44,77 ΚΝ/m² * 5,8m = 
129,83 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε  xΑ=6,3m  θαη  yA= 1/3* 5,8m +0,7m = 2,63m 

Ρνπή ηεο PA σο πξφο Α θαη Κ : ΜΑ,1= PA* yA = 163,08 KN/m * 2,16m = 352,25 KNm/m  

Ρνπή ηεο PA΄σο πξφο Α θαη Κ : MA,1΄=PA΄* yA= 129,83 KN/m * 2,63m = 341,45 KNm/m  
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4) Φνξηία ιόγω ζεηζκνύ : ah=0,16 θαη αν=0,08          

5) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηνλ ηνίρν ιόγω ζεηζκνύ (αδξαλεηαθέο) :   

α) Οξηδόληηεο Γπλάκεηο : i) Οξηδφληηα δχλακε ηνίρνπ : P ζ1.α = ah * Wb =0,16* 190 KN/m = 
30,4 KN/m   

Ρνπή ηεο P ζ1.α σο πξφο Α θαη Κ : Mα. ζ1.α= Ρ ζ1.α* yb= 30,14 KN/m * 1,53m = 46,51   
KNm/m  

ii) Οξηδφληηα δχλακε θνξκνχ : Ρ ζ2.α = ah*(W1+W2)= 0,16* (43,5 KN/m + 36,25 KN/m)= 
12,76 KN/m                θαη  

Ρνπή ηεο  Ρ ζ2.α σο πξφο Α θαη Κ : M ζ2.α = ah * ( W1*y1+W2*y2)= 0,16*(156,6 KN/m + 
95,33 KN/m)= 40,30 KNm/m   

β) Καηαθφξπθεο δπλάκεηο : Καηαθφξπθε δχλακε ηνίρνπ  WΔ.ζ1.β = αλ* Wb =0,08* 190 
KN/m= 15,2 KN/m     
Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Α : MA.ζ1.β = WE.ζ1.β * xb = 15,2 KN/m * 2,46m = 37,39 
KNm/m            

Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Κ : Mκ.ζ1.β = WE.ζ1.β * (xb-K)= 15,2 KN/m* (2,46m-3,15m)  

= -10,48 KNm/m =10,48 KNm/m                 

 

6) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηελ επίρωζε ιόγω ζεηζκνύ :  

α) Οξηδφληηα δχλακε : P.ζ2.α΄= ah*Ws=0,16* 576 KN/m = 92,16 KN/m  

Ρνπή ηεο  P.ζ2.α΄σο πξφο Α θαη Κ : MA.ζ2.α΄= P.ζ2.α΄*ys =92,16 KN/m * 3,94m=363,11 
KNm/m           

β) Καηαθφξπθε δχλακε : W.ζ2.β΄= αλ*Ws =0,08* 576 KN/m = 46,08 KN/m  θαη  

Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Α : MA.ζ2.β΄=W.ζ2.β΄* xs=46,08 KN/m *4,12m =189,84 KNm/m 

 
Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Κ : MK.ζ2.β΄= W.ζ2.β΄*(xs-K)= 46,08 KΝ/m *(4,12m-3,15m)= 
44,69 KNm/m         

 

7) Ωζήζεηο γαηώλ ιόγω ζεηζκνύ κε ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe :  

KΑΔ= 
           

                      [  √
                    
                    

]  

    

Θ=arctan*(ah/(1-aλ)=0,16/0,92=0,17= 9,6° 
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Φ=30° Θ=9,6° δ=0° i=15° β=0° 
 ΚΑΔ=           = 0,61  νπφηε ΓΚ= ΚΑΔ – ΚΑ= 0,61- 0,386= 0,224     
΢πλνιηθή ελεξγεηηθή ψζεζε ΔΑΔ= ΓΚ* γ* Ζ = 0,224* 20 ΚΝ/m³ *6,5m= 29,12 KN/m²   

Οξηδφληηα δχλακε P.ζ.ΔΑΔ =1/2* EAE* H = ´* 29,12 KN/m² *6,5m= 94,64 KN/m            

θαη αζθείηαη ζην y=2/3* 6,5m = 4,33m  κε ξνπή σο πξφο Α θαη Κ: MA.ζΔΑΔ= P.ζ.ΔΑΔ *y = 
94.64 KN/m * 4,33m =409,79 KNm/m             

Αληίζηνηρα κεγέζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνχ – ηνκε 1-1 : EAE΄= ΓΚ*γ*Ζ΄=0,224*20 KN/m³ 
*5,8m= 25,98 KN/m²  κε νξηδφληηα δχλακε P.ζΔΑΔ΄= ´*ΔΑΔ΄*Ζ΄=1/2* 25,98 ΚΝ//m² *5,8m = 
75,35 KN/m               θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε y=2/3*5,8m= 3,86m   

Ρνπή ηεο P.ζΔΑΔ σο πξφο ηνκή 1-1 : MA.EAΔ΄= P.ζΔΑΔ΄ * y= 75,35 KN/m * 3,86m= 
290,86 KNm/m     

 

ΠΗΝΑΚΑ΢ ΦΟΡΣΗΩΝ –ΡΟΠΩΝ 

ΓΤΝΑΜΔΗ΢-ΡΟΠΔ΢ ΜΟΝΗΜΑ ΦΟΡΣΗΑ  ΦΟΡΣΗΑ ΢ΔΗ΢ΜΟΤ 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ 
ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ ΓΤΝΑΜΖ 
΢Δ ΚΝ /m 

Wb+Ws=190 KN/m + 
576 KN/m= 766 KN/m   

WE.ζ1.β + W.ζ2.β΄= 15,2 ΚΝ/m + 
46,08 KN/m =61,28 KN/m  

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ KN/m 

PA= 163,08 KN/m   P.ζ1.α + P.ζ2.α΄+ P.ζΔΑΔ= 30,4 
ΚΝ/m + 74,88 KN/m + 94,64 KN/m= 
199,92 KN/m  

ΡΟΠΖ ΔΤ΢ΣΑΘΔΗΑ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α   

ΜΑ,απφ βάξνο ηνίρνπ + 
ΜΑ,επίρσζεο = 467,4 
ΚΝM/m + 2373,12 
KNm/m = 2840,52 
KNm/m  

     
         ------------- 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α  

ΜΑ,1= 352,25 KNm/m  MA.ζ1.α + ΜΑ.ζ1.β + ΜΑ.ζ2.α΄+ 
ΜΑ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ= 46,51  + 
37,39  +363,11 + 189,84 + 409,79 = 
1046,64 KNm/m  

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Κ (+) γηα 
αλαηξνπή θαη (-) γηα 
επζηάζεηα  

ΜΚ.απφ βάξνο ηνίρνπ – 
ΜΚ.επίρσζεο + ΜΑ,1 = 
136,8- 558,72+ 352,25= 
- 69,67 ΚΝm/m  

ΜΚ.ζ1.α- ΜΚ.ζ1.β + 
ΜΚ.ζ2.α΄+ΜΚ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ = 
46,51-
10,48+363,11+44,69+409,79=853,62 
ΚΝm/m  

 

 
8) Έιεγρνη αζθαιείαο ηνίρνπ :α) Έιεγρνο νιίζζεζεο : i) Γηα κφληκα  θνξηία ( G) κε Θ=35°  

΢πληειεζηήο αζθαιείαο  SF= Wκφληκα * tanΘ / PA,κφληκα = 766 ΚΝ/m * tan35° /163,08KN/m 

SF= 3,28 > 1,5 ok ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) ην SF=3,28 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα , θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+ E) κε Θ= 35°  

SF= (Wκφληκα +0,2*Wq – WE)*tanΘ / PA,κφληκα + 0,2*Pq +PE  ην Wq θαη ην Pq είλαη  0 δηφηη 
δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε SF=(766 KN/m – 61,28 KN/m)*tan35°/ 163,08 KN/m 
+199,92 KN/m = 493,45 KN/m / 363 KN/m = 1,36 > 1 ok   
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β) Έιεγρνο αλαηξνπήο : i) Γηα κφληκα (G) ν ζπληειεζηήο αζθαιείαο SF=Mεπζηάζεηαο / 
Μαλαηξνπήο = 2840,52 ΚΝm/m / 352,25 KNm/m = 8,06 > 1,5 ok  

ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) o SF=8,06 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+E) o  SF=Mεπζηάζεηαο / Μαλαηξνπήο = 2840,52 
KNm/m / (352,25 KNm/m + 1046,64 KNm/m ) = 2,03 > 1,5 ok  

΢ύμθυνα με ηοςρ παπαπάνυ ελέγσοςρ ο ηοίσορ είναι εςζηαθήρ και δεν ολιζθαίνει. 

 

9) Έιεγρνο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο εδάθνπο ζεκειίωζεο : Τπνινγηζκφο ηάζεσλ εδάθοςρ-
πεδίλος γηα α) κφληκα θνξηία(G), β) κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) θαη  γ) κφληκα, θηλεηά θαη 
ζεηζκφ (G+0,2*Q +E)  

 α) Μφληκα θνξηία (G) : Καηαθφξπθε αμνληθή δχλακε ΝΚ= Wb + Ws = 190 KN/m + 576 
KN/m = 766 KN/m ,  ξνπή αλαηξνπήο σο πξνο Κ : MΚ = - 69,67 ΚΝm/m,  ηάζεηο εδάθνπο-
πεδίινπ  

ζ
   

   
 =      

 
            = 766 KN/m / 6,3m  

 
   (6*69,67 KNm/m) / 6,3² m  

ζmax= 132,11 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 111,05 KPA  

β) Μφληκα θαη θηλεηά (G+Q) : NK= Wb+Ws+Wq=190 KN/m + 576 KN/m + 0 KN/m= 766KN/m  

ην Wq=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε ην ΜΚ= - 69,67 ΚΝm/m ! ξνπή επζηάζεηαο 

γ) Μφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφο (G+0,2*Q+E) : NK= Wb+Ws+0,2*Wq-WE =766 KN/m+0-61,28 
KN/m= 704,72 KN/m θαη ξνπή αλαηξνπήο σο πξφο Κ : MK= -69,67 KNm/m + 0 + 853,62 
KNm/m= 783,95 KNm/m  

εθθεληξφηεηα: eκ= ΜΚ/ΝΚ =783,95 ΚΝm/m / 704,72 KN/m = 1,11 m                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 Μέζε ηάζε : ζ = ΝΚ/Β*L =704,72 KN/m / 6,3m* 1m = 111,86 KPA  

Β΄= 3*(Β/2 – eθ )= 3*(6,3/2 m – 1,11m)            B΄= 6,12m                                                                                 

ζmax =2*ζ* Β/Β΄=2*111,86 ΚPA *6,3/6,12 m          ζmax = 230,3 KPA<ζεπ =350 KPA                                                                                

 

                                                                                                                 

 

ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΣΟΗΥΟΤ 

Καηά ηελ δηαδηθαζία δηαζηαζηνιφγεζεο ηνπ ηνίρνπ, ρσξηδνχκε ηνλ ηνίρν ζε 3 θνκκάηηα- ηνκέο 
θαη βξίζθνπκε ηνλ απαξαίηεην ζηδεξφ νπιηζκφ γηα θάζε θνκκάηη. Οπφηε έρνπκε ηηο ηνκέο 1-1, 
2-2 θαη 3-3 φπσο θαίλεηαη παξαθάησ ζην ζρήκα.  
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΢ρήκα 5 

ΣΟΜΖ 1-1 

Υπνινγηζκόο ηέκλνπζαο δύλακεο : Nsd= W1+W2=43,5 KN +36,25 KN =79,75 KN 
Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+Q κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ ρωξίο ζεηζκό :γ(G+Q)=1,5  

M1-1 =1,5*[ (1/2*44,77 KN/m² *5,8m)*5,8/3 + 0] = 376,51 KNm         Msd=1,3* M1-1=489,47 
KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= (hl-nomc-ΦL/2 ) =80 cm – 8 cm- 2/2 cm=71 cm  ην Q=0  νπφηε  

Μsd,s =Msd+ Nsd*(d-h/2) = 489,47 KNm + 79,75 KN *(0,71m – 0,8/2 m)= 514,19 KNm                                                                                                                   

Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+0,2*Q+E κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ κε ζεηζκό :γ(Δ)=1,0   

ην 0,2Q=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία         Μ1-1΄ =  1,0*[ G+ 0,2*Q+ E + ah*W1* 5,8/2 + 
ah*WE* 5,8/3 + ah*Ws* 5,8/2 ] = 1,0*[ 252,01 KNm +0+(1/2* 25,98 KN/m² * 5,8m)*2/3*5,8m 
+ 0,16*43,5 KN*5,8/2 m + 0,16* 61,28 KN*5,8/3 m + 0,16* 576 KN* 5,8/2m = 251,01 KNm 
+291,32 KNm +20,18 KNm+ 18,95 KNm+ 276,26 KNm = 857,72 KNm  

Nsd΄= (W1+W2)*(1-αλ)=79,75 ΚΝ*(1-0,08)=73,37 ΚΝ θαη Msd΄=1,3*Μ1-1΄ =1115,03 ΚNm  

Msd,s΄= Μsd΄+ Nsd΄*(d-h/2)= 1115,03 KNm + 73,37 KN*( 0,71m – 0,8/2 m)=1137,77 KNm  

Σν Μsd,s΄=1137,77 > Μsd,s=514,19  επηιέγνπκε ην κεγαιχηεξν Msd γηα δηαζηαζηνιφγεζε 
θαη έρσ: μsd,s = Msd,s΄/ b*d² *fcd= 1137,77 KNm / 1*0,7² *20000/1,5 = 0,174<κsd,lim=0,252                                                                                    

νπφηε δελ ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα CEB  4.2.β υ=0,21 
(πξνέθπςε απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα          Αs=1/fyd *(σ*b*d*fcd +Nsd΄) 
=0,0023*(0,210*1000*710*20/1,5 – 73370 Ν) = 44,03 cm²/m   

- Eιάρηζηνο νπιηζκφο θνξκνχ : Asmin = max (0,6*b*d /fyk , 0,0015*b*d, Φ10/20 )=max 
(8,52, 10,65 , 3,93 cm²)= 10,65 cm²/m   

To As=44,03 > Asmin=10,65 νπφηε ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2 ] Φ25/10 
(49,10 cm² > 44,03 cm²)                                                                                                            
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ΣΟΜΖ 2-2 

Γηα  γ(G+Q)=1,5 :              ΢ρήκα 6 

 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2 =132,11ΚPA – (132,11KPA- 111,05 KPA)* 1/6,3 m =128,77 KPA 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2 = 1,5* [ ´* 128,77 ΚPA * 1m + ´*(132,11 KPA – 128,77 
KPA)*1*2/3*1 m – (1² m² *0,7m*25 KN/m³) /2 ]        M2-2 = 1,5*[ 64,38 KNm + 1,11 KNm – 
8,75 KNm] =85,11 KNm                  

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0   

΢ρήκα7 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2΄ = 230,3 ΚPA – (230,3 KPA * 1/6,12 m)=192,7 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2΄ =1,0*[ 192,7 ΚPA* 1m *1/2 + (230,3 KPA – 192,7 KPA)*1/2 * 

2/3*1m – 0,7m* 25 KN/m³ *1m*1/2]          Μ2-2΄ = 96,35 ΚΝm + 12,53 KNm – 8,75 KNm 
=100,13 KNm         

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : M2-2’ =100,13 KNm > M2-2 =85,11 KNm  

Msd=1,3 * M2-2’ = 1,3 * 100,13 KNm= 130,17 KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= h-nomc-Φ/2=70cm-
8cm-1cm = 61 cm νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd = 130,17 KNm / 1*0,61² *20000/1,5= 0,026 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρσ απφ πίλαθα CEB 4.2.β         υ= 0,0265 (πξνέθπςε 
απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα ην  

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,0265*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε,            Αs= 4,95 cm²/m  
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Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Asmin= 9,15 cm²/m > As=4,95 cm²/m , νπφηε ηνπνζεηνχκε ειάρηζην νπιηζκφ , απφ 
πίλαθα CEB 8.2, Φ14/15 (10,28 cm²/m > 9,15 cm²/m) 

 

                                                        ΣΟΜΖ 3-3  

   ΢ρήκα 8 

Γηα γ(G+Q)=1,5 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3 = 111,05 ΚPA +(132,11KPA-111,05 
KPA)*4,5/6,3m =126,09 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws/4,5 + Wq/4,5 = 576 
KN/m/4,5m +0 =128 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3 = 1,5*[4,5m * 111,05 KPA*4,5/2 m + ´*(126,09 KPA – 111,05 
KPA)*4,5m*1/3*4,5m – 128 KPA*4,5m* 4,5/2 m – 4,5/2 m *0,7m*25 KN/m³ *4,5m]=   

1,5*[1124,38 KNm + 50,76 KNm – 1296 KNm – 177,18 KNm]        Μ3-3 =-298,04KNm=  

298,04 KNm          

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3΄ = 230,3 KPA - 230,3 KPA * 1,8/ 6,12 
m =162,57 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws*(1-0,08)/ 4,5m +0,2*Wq/4,5m= 117,76 
KPA                                  

 

 

΢ρήκα 9 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3΄=1,0*[ ´*162,57 ΚPA*(6,12m-1,8m)*(6,12-1,8m)/3 m – 117,76 
KPA*4,5m*4,5/2m -  0,7m*4,5m *4,5/2m* 25KN/m³ *(1-0,08)= 505,65 KNm – 1192,32 KNm -
163,01 KNm          Μ3-3΄=- 849,67ΚΝm= 849,67 KNm                                                             
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Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : Μ3-3΄ =849,67 KNm > M3-3 =298,04KNm  
Msd=1,3*M3-3΄ =1104,57 ΚNm κε ζηαηηθφ χςνο d = h-nomc-Φ/2=70cm-8cm-1cm = 61 cm 
νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd= 11041,57 KNm / 1*0,61² *20000/1,5 = 0,222 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε  ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα 4.2.β        υ=0,2613   

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,2613*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε ,            Αs =48,88 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Αs= 48,88 > Asmin= 9,15 , άξα ηνπνζεηνχκε  νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2]  

Φ25/10 (49,10 cm²/m > 48,88 cm²/m) 

 

 

΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΟΠΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΟΤ ΣΟΠΟΘΔΣΔΗΣΑΗ : i) Κνξκφο εζσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ25/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(10,65 cm²/m  

46,76/5cm²/m )= 10,65 cm²/m – Φ12/10 ii) Κχξηνο νπιηζκφο εμσηεξηθά : α) Κχξηνο νπιηζκφο: 
Φ12/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : ειάρηζηνο Φ12/10  

iii) Πέδηιν θάησ  : α) Κχξηνο νπιηζκφο:ειάρηζηνο Φ14/15)  θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
ειάρηζηνο Φ14/15  

iv) Πέδηιν πάλσ (Σνκή 3-3) :  α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ25/10 θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(9,15 cm²/m , 49,10 /5 cm²/m ) =9,82 cm²/m – Φ14/15 

 
 

 

ΓΗΑΣΟΜΖ 65 : Γηαηνκή ζε φξπγκα κε χςνο ηνίρνπ 6,5 κέηξα θαη ρηιηνκεηξηθή ζέζε 

(Υ.Θ): 0+933.82 έσο 0+943.82 κ.  ! Οη δηαηνκέο 64 θαη 65 έρνπλ ίδηνπο ηνίρνπο. 
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΢ρήκα 10                                                                      

 

 ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΗ :  1)  Υαξαθηεξηζηηθά εδάθνπο : γ εδάθνπο : 20 KN/m³  , ζπλνρή c : 0,   

 γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο  Φ : 30°, γσλία ηξηβήο θνξκνχ-εδάθνπο δ: 0° , γσλία ηξηβήο  

πεδίινπ-εδάθνπο  Θ: 35 °, θιίζε i : 15 °   

2) Καηεγνξία πιηθψλ, επηθάιπςε : C20/25, B500C, nomC:8cm, γb ζθπξνδέκαηνο : 25  

KN/m³   

3) Σάζε αηρκήο εδάθνπο :α) Γηα κφληκα θαη θηλεηά θνξηία : 250 KPA , β) Γηα δξάζεηο  

κε ζεηζκφ:350 KPA    

4) Παξάκεηξνη ζεηζκνχ : ζπληειεζηήο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο εδάθνπο  α: 0,24 (Εψλε III)  

΢πληειεζηήο  ζπκπεξηθνξάο qw :1,5  , νξηδφληηνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο  ah=a/qw=0,24/1,5  

=0,16 θαη θαηαθφξπθε ζπληζηψζα  αν: 1/3 *α =1/3* 0,24 =0,08  
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5) ΢πληειεζηήο αζθαιείαο δξάζεσλ γ : α) Γηα δξάζεηο ρσξίο ζεηζκφ γ (G+Q)=1,5  θαη β) Γηα 
δξάζεηο κε ζεηζκφ γΔ (G+0,2Q-E)=1,0             

 

 

ΛΤ΢Ζ 

1) Υπνινγηζκόο βαξώλ:  Βάξνο ηνίρνπ W1 : γb * (H-b1)* a4 = 25 KN/m³ * (6,5 -0,7m)* 0,3m    

= 43, 5 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε x1 =1+0,5+0,3/2 = 1,65 m   θαη y1= 0,7+5,8/2=  

3,6 m     

Βάξνο ηνίρνπ W2 : ´ * β* π * γb = ´* 0,5 m * (6,5 m – 0,7m)* 25 KN/m³ = 36,25KN/m θαη 
αζθείηαη ζε απφζηαζε x2 =1+2/3*0,5 =1,33 m θαη y2=0,7+1/3*5,8=2,63m                                                                                                                 

Βάξνο ηνίρνπ W3 : γb* β*π = 25 ΚΝ/m³ *6,3 m *0,7 m = 110,25 KN/m³ θαη αζθείηαη ζε 

απφζηαζε  x3= 6,3/2 = 3,15 m θαη y3 =0,7/2 =0,35 m                                                                                                                     

Σσνολικό βάρος Wb = W1+W2+W3 = 43,5 KN/m +36,25 KN/m +110,25 KN/m =190 KN/m                                                                                            

Γεληθό θέληξν βάξνπο ηνπ ηνίρνπ : xb =W1*x1 +W2*x2 + W3*x3 /Wb = 43,5*1,65 + 
36,25*1,33 + 110,25*3,15 /190 = 2,46 m  θαη yb = W1*y1 + W2*y2 + W3*y3 /Wb = 43,5*3,6 + 
36,25*2,63 + 110,25*0,35 /190 = 1,53 m 
 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΖΜΔΗΟΤ Κ: Σν ζεκείν Κ είλαη ζην Β/2 φπνπ Β=α1+α2+α3=6,3 m , άξα 
Κ=6,3/2=3,15 m   

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Wb: α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Α : Μα,απφ βάξνο ηνίρνπ = 
Wb*xb = 190 KN/m * 2,46 m =467,4 KNm/m             ποπή εςζηάθειαρ   

β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Κ : Μκ,απφ βάξνο ηνίρνπ = Wb*(xb-K)=190 KN/m 
*(2,43m-3,15m) = - 136,8 KNm/m               ποπή αναηποπήρ     

2) Βάξνο επίρωζεο κε θεθιηκέλν έδαθνο: Γσλία θιίζεο i = 15°     ΢ρήκα11 

tan 15° =x/4,5        x=1,2 m 

Ws1: γ εδάθνπο * εκβαδφλ νξζνγσλίνπ =20 KN/m³ *4,5m * 5,8m = 522 KN/m  

θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε xs1= 6,3m – 4,5m/2 = 4,05m θαη ys1= 5,8m/2 +0,7m=3,6m  

Ws2: γ εδάθνπο * εκβαδφλ ηξηγψλνπ= 20 KN/m³ *1/2* 4,5m* 1,2m =54 KN/m   θαη  
αζθείηαη ζε απφζηαζε  xs2=6,3m-1/3*4,5m = 4,8m θαη ys2= 2/3* 1,2m + 6,5m = 7,3m  

 

Σπλνιηθό βάξνο επίρωζεο Ws: Ws1 + Ws2 = 576 KN/m κε γεληθφ θέληξν βάξνπο επίρσζεο  
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Xs= Ws1*xs1 + Ws2*xs2 / Ws = 2114,1 KN + 259,2 KN / 576 KN/m  = 4,12 m θαη  

ys= Ws1*ys1 + Ws2*ys2 /Ws = 1879,2 KN + 394,2 KN / 576 KN/m = 3,94 m  

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Ws : α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο πξφο Α : Μα,βάξνο επίρσζεο =  

Ws * Xs = 576 KN/m * 4,12 m = 2373,12 KNm/m              θαη β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο 
πξφο Κ : Μκ,βάξνο επίρσζεο = Ws* (Xs-K) = 576 KN/m * (4,12m- 3,15m) = 558,72 KNm/m  
  

! Βάπορ λόγυ  επιθόπηιζηρ Q δεν έσυ  

 

3) Ωζήζεηο γαηώλ γηα θεθιηκέλν αληηζηεξηδόκελν έδαθνο : Δλεξγεηηθή ψζεζε  ΚΑ  =    

     √                √           ⁄  = 
       √                      √               ⁄   = (0,965- 0,427) /(0,965+0,427) 
→ KA= 0,386  

Σάζε ζ1= ΚΑ* γ* H = 0,386 * 20 KN/m³ * 6,5m = 50,18 KN/m²  θαη  

Σάζε ζ2 = ΚΑ * γ* Ζ= 0,386 * 20 KN/m³ * 5,8m = 44,77 KN/m²   

Σπλνιηθή ελεξγεηηθή ώζεζε : PA= ´ * ζ1 * H = ´ * 50,18 KN/m² * 6,5m = 163,08 KN/m  θαη  

αζθείηαη ζε απφζηαζε  yA= 1/3 * 6,5m = 2,16m θαη  xA= 6,3 m   

Δλεξγεηηθή ώζεζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνύ : PA΄ = ´* ζ2 * Ζ΄= ´* 44,77 ΚΝ/m² * 5,8m = 
129,83 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε  xΑ=6,3m  θαη  yA= 1/3* 5,8m +0,7m = 2,63m 

Ρνπή ηεο PA σο πξφο Α θαη Κ : ΜΑ,1= PA* yA = 163,08 KN/m * 2,16m = 352,25 KNm/m  

Ρνπή ηεο PA΄σο πξφο Α θαη Κ : MA,1΄=PA΄* yA= 129,83 KN/m * 2,63m = 341,45 KNm/m  

 

4) Φνξηία ιόγω ζεηζκνύ : ah=0,16 θαη αν=0,08          

5) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηνλ ηνίρν ιόγω ζεηζκνύ (αδξαλεηαθέο) :   

α) Οξηδόληηεο Γπλάκεηο : i) Οξηδφληηα δχλακε ηνίρνπ : P ζ1.α = ah * Wb =0,16* 190 KN/m = 
30,4 KN/m   

Ρνπή ηεο P ζ1.α σο πξφο Α θαη Κ : Mα. ζ1.α= Ρ ζ1.α* yb= 30,14 KN/m * 1,53m = 46,51   
KNm/m  

ii) Οξηδφληηα δχλακε θνξκνχ : Ρ ζ2.α = ah*(W1+W2)= 0,16* (43,5 KN/m + 36,25 KN/m)= 
12,76 KN/m                θαη  

Ρνπή ηεο  Ρ ζ2.α σο πξφο Α θαη Κ : M ζ2.α = ah * ( W1*y1+W2*y2)= 0,16*(156,6 KN/m + 
95,33 KN/m)= 40,30 KNm/m   
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β) Καηαθφξπθεο δπλάκεηο : Καηαθφξπθε δχλακε ηνίρνπ  WΔ.ζ1.β = αλ* Wb =0,08* 190 
KN/m= 15,2 KN/m     
Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Α : MA.ζ1.β = WE.ζ1.β * xb = 15,2 KN/m * 2,46m = 37,39 
KNm/m            

Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Κ : Mκ.ζ1.β = WE.ζ1.β * (xb-K)= 15,2 KN/m* (2,46m-3,15m)  

= -10,48 KNm/m =10,48 KNm/m                 

 

6) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηελ επίρωζε ιόγω ζεηζκνύ :  

α) Οξηδφληηα δχλακε : P.ζ2.α΄= ah*Ws=0,16* 576 KN/m = 92,16 KN/m  

Ρνπή ηεο  P.ζ2.α΄σο πξφο Α θαη Κ : MA.ζ2.α΄= P.ζ2.α΄*ys =92,16 KN/m * 3,94m=363,11 
KNm/m           

β) Καηαθφξπθε δχλακε : W.ζ2.β΄= αλ*Ws =0,08* 576 KN/m = 46,08 KN/m  θαη  

Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Α : MA.ζ2.β΄=W.ζ2.β΄* xs=46,08 KN/m *4,12m =189,84 KNm/m 

 
Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Κ : MK.ζ2.β΄= W.ζ2.β΄*(xs-K)= 46,08 KΝ/m *(4,12m-3,15m)= 
44,69 KNm/m         

 

7) Ωζήζεηο γαηώλ ιόγω ζεηζκνύ κε ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe :  

KΑΔ= 
           

                      [  √
                    
                    

]  

    

Θ=arctan*(ah/(1-aλ)=0,16/0,92=0,17= 9,6° 

Φ=30° Θ=9,6° δ=0° i=15° β=0° 
 ΚΑΔ=           = 0,61  νπφηε ΓΚ= ΚΑΔ – ΚΑ= 0,61- 0,386= 0,224     
΢πλνιηθή ελεξγεηηθή ψζεζε ΔΑΔ= ΓΚ* γ* Ζ = 0,224* 20 ΚΝ/m³ *6,5m= 29,12 KN/m²   

Οξηδφληηα δχλακε P.ζ.ΔΑΔ =1/2* EAE* H = ´* 29,12 KN/m² *6,5m= 94,64 KN/m            

θαη αζθείηαη ζην y=2/3* 6,5m = 4,33m  κε ξνπή σο πξφο Α θαη Κ: MA.ζΔΑΔ= P.ζ.ΔΑΔ *y = 
94.64 KN/m * 4,33m =409,79 KNm/m             

Αληίζηνηρα κεγέζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνχ – ηνκε 1-1 : EAE΄= ΓΚ*γ*Ζ΄=0,224*20 KN/m³ 
*5,8m= 25,98 KN/m²  κε νξηδφληηα δχλακε P.ζΔΑΔ΄= ´*ΔΑΔ΄*Ζ΄=1/2* 25,98 ΚΝ//m² *5,8m = 
75,35 KN/m               θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε y=2/3*5,8m= 3,86m   

Ρνπή ηεο P.ζΔΑΔ σο πξφο ηνκή 1-1 : MA.EAΔ΄= P.ζΔΑΔ΄ * y= 75,35 KN/m * 3,86m= 
290,86 KNm/m     
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ΠΗΝΑΚΑ΢ ΦΟΡΣΗΩΝ –ΡΟΠΩΝ 

ΓΤΝΑΜΔΗ΢-ΡΟΠΔ΢ ΜΟΝΗΜΑ ΦΟΡΣΗΑ  ΦΟΡΣΗΑ ΢ΔΗ΢ΜΟΤ 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ 
ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ ΓΤΝΑΜΖ 
΢Δ ΚΝ /m 

Wb+Ws=190 KN/m + 
576 KN/m= 766 KN/m   

WE.ζ1.β + W.ζ2.β΄= 15,2 ΚΝ/m + 
46,08 KN/m =61,28 KN/m  

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ KN/m 

PA= 163,08 KN/m   P.ζ1.α + P.ζ2.α΄+ P.ζΔΑΔ= 30,4 
ΚΝ/m + 74,88 KN/m + 94,64 KN/m= 
199,92 KN/m  

ΡΟΠΖ ΔΤ΢ΣΑΘΔΗΑ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α   

ΜΑ,απφ βάξνο ηνίρνπ + 
ΜΑ,επίρσζεο = 467,4 
ΚΝM/m + 2373,12 
KNm/m = 2840,52 
KNm/m  

     
         ------------- 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α  

ΜΑ,1= 352,25 KNm/m  MA.ζ1.α + ΜΑ.ζ1.β + ΜΑ.ζ2.α΄+ 
ΜΑ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ= 46,51  + 
37,39  +363,11 + 189,84 + 409,79 = 
1046,64 KNm/m 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Κ (+) γηα 
αλαηξνπή θαη (-) γηα 
επζηάζεηα  

ΜΚ.απφ βάξνο ηνίρνπ – 
ΜΚ.επίρσζεο + ΜΑ,1 = 
136,8- 558,72+ 352,25= 
- 69,67 ΚΝm/m  

ΜΚ.ζ1.α- ΜΚ.ζ1.β + 
ΜΚ.ζ2.α΄+ΜΚ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ = 
46,51-
10,48+363,11+44,69+409,79=853,62  
ΚΝm/m  

 

 
8) Έιεγρνη αζθαιείαο ηνίρνπ :α) Έιεγρνο νιίζζεζεο : i) Γηα κφληκα  θνξηία ( G) κε Θ=35°  

΢πληειεζηήο αζθαιείαο  SF= Wκφληκα * tanΘ / PA,κφληκα = 766 ΚΝ/m * tan35° /163,08KN/m 

SF= 3,28 > 1,5 ok ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) ην SF=3,28 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα , θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+ E) κε Θ= 35°  

SF= (Wκφληκα +0,2*Wq – WE)*tanΘ / PA,κφληκα + 0,2*Pq +PE  ην Wq θαη ην Pq είλαη  0 δηφηη 
δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε SF=(766 KN/m – 61,28 KN/m)*tan35°/ 163,08 KN/m 
+199,92 KN/m = 493,45 KN/m / 363 KN/m = 1,36 > 1 ok   

β) Έιεγρνο αλαηξνπήο : i) Γηα κφληκα (G) ν ζπληειεζηήο αζθαιείαο SF=Mεπζηάζεηαο / 
Μαλαηξνπήο = 2840,52 ΚΝm/m / 352,25 KNm/m = 8,06 > 1,5 ok  

ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) o SF=8,06 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+E) o  SF=Mεπζηάζεηαο / Μαλαηξνπήο = 2840,52 
KNm/m / (352,25 KNm/m + 1046,64 KNm/m ) = 2,03 > 1,5 ok  

΢ύμθυνα με ηοςρ παπαπάνυ ελέγσοςρ ο ηοίσορ είναι εςζηαθήρ και δεν ολιζθαίνει. 

 

9) Έιεγρνο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο εδάθνπο ζεκειίωζεο : Τπνινγηζκφο ηάζεσλ εδάθοςρ-
πεδίλος γηα α) κφληκα θνξηία(G), β) κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) θαη  γ) κφληκα, θηλεηά θαη 
ζεηζκφ (G+0,2*Q +E)  

α) Μφληκα θνξηία (G) : Καηαθφξπθε αμνληθή δχλακε ΝΚ= Wb + Ws = 190 KN/m + 576 KN/m 
= 766 KN/m ,  ξνπή αλαηξνπήο σο πξνο Κ : MΚ = - 69,67 ΚΝm/m,  ηάζεηο εδάθνπο-πεδίινπ  
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ζ
   

   
 =      

 
            = 766 KN/m / 6,3m  

 
   (6*69,67 KNm/m) / 6,3² m  

ζmax= 132,11 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 111,05 KPA  

β) Μφληκα θαη θηλεηά (G+Q) : NK= Wb+Ws+Wq=190 KN/m + 576 KN/m + 0 KN/m= 766KN/m  

ην Wq=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε ην ΜΚ= - 69,67 ΚΝm/m ! ξνπή επζηάζεηαο 

γ) Μφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφο (G+0,2*Q+E) : NK= Wb+Ws+0,2*Wq-WE =766 KN/m+0-61,28 
KN/m= 704,72 KN/m θαη ξνπή αλαηξνπήο σο πξφο Κ : MK= -69,67 KNm/m + 0 + 853,62 
KNm/m= 783,95 KNm/m  

εθθεληξφηεηα: eκ= ΜΚ/ΝΚ =783,95 ΚΝm/m / 704,72 KN/m = 1,11 m                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 Μέζε ηάζε : ζ = ΝΚ/Β*L =704,72 KN/m / 6,3m* 1m = 111,86 KPA  

Β΄= 3*(Β/2 – eθ )= 3*(6,3/2 m – 1,11m)            B΄= 6,12m                                                                                 

ζmax =2*ζ* Β/Β΄=2*111,86 ΚPA *6,3/6,12 m          ζmax = 230,3 KPA<ζεπ =350 KPA                                                                                

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                

ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΣΟΗΥΟΤ 

Καηά ηελ δηαδηθαζία δηαζηαζηνιφγεζεο ηνπ ηνίρνπ, ρσξηδνχκε ηνλ ηνίρν ζε 3 θνκκάηηα- ηνκέο 
θαη βξίζθνπκε ηνλ απαξαίηεην ζηδεξφ νπιηζκφ γηα θάζε θνκκάηη. Οπφηε έρνπκε ηηο ηνκέο 1-1, 
2-2 θαη 3-3 φπσο θαίλεηαη παξαθάησ ζην ζρήκα.  

΢ρήκα 12 

ΣΟΜΖ 1-1 

Υπνινγηζκόο ηέκλνπζαο δύλακεο : Nsd= W1+W2=43,5 KN +36,25 KN =79,75 KN 
Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+Q κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ ρωξίο ζεηζκό :γ(G+Q)=1,5  

M1-1 =1,5*[ (1/2*44,77 KN/m² *5,8m)*5,8/3 + 0] = 376,51 KNm         Msd=1,3* M1-1=489,47 
KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= (hl-nomc-ΦL/2 ) =80 cm – 8 cm- 2/2 cm=71 cm  ην Q=0  νπφηε  

Μsd,s =Msd+ Nsd*(d-h/2) = 489,47 KNm + 79,75 KN *(0,71m – 0,8/2 m)= 514,19 KNm                                                                                                                   
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Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+0,2*Q+E κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ κε ζεηζκό :γ(Δ)=1,0   

ην 0,2Q=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία         Μ1-1΄ =  1,0*[ G+ 0,2*Q+ E + ah*W1* 5,8/2 + 
ah*WE* 5,8/3 + ah*Ws* 5,8/2 ] = 1,0*[ 251,01 KNm +0+(1/2* 25,98 KN/m² * 5,8m)*2/3*5,8m 
+ 0,16*43,5 KN*5,8/2 m + 0,16* 61,28 KN*5,8/3 m + 0,16* 576 KN* 5,8/2m = 251,01 KNm 
+291,32 KNm +20,18 KNm+ 18,95 KNm+ 276,26 KNm = 857,72 KNm  

Nsd΄= (W1+W2)*(1-αλ)=79,75 ΚΝ*(1-0,08)=73,37 ΚΝ θαη Msd΄=1,3*Μ1-1΄ =1115,03 ΚNm  

Msd,s΄= Μsd΄+ Nsd΄*(d-h/2)= 1115,03 KNm + 73,37 KN*( 0,71m – 0,8/2 m)=1137,77 KNm  

Σν Μsd,s΄=1137,77 > Μsd,s=513,41  επηιέγνπκε ην κεγαιχηεξν Msd γηα δηαζηαζηνιφγεζε 
θαη έρσ: μsd,s = Msd,s΄/ b*d² *fcd= 1137,77 KNm / 1*0,7² *20000/1,5 = 0,174<κsd,lim=0,252                                                                                    

νπφηε δελ ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα CEB  4.2.β υ=0,21 
(πξνέθπςε απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα          Αs=1/fyd *(σ*b*d*fcd +Nsd΄) 
=0,0023*(0,210*1000*710*20/1,5 – 73370 Ν) = 44,03 cm²/m   

- Eιάρηζηνο νπιηζκφο θνξκνχ : Asmin = max (0,6*b*d /fyk , 0,0015*b*d, Φ10/20 )=max 
(8,52, 10,65 , 3,93 cm²)= 10,65 cm²/m   

To As=44,03 > Asmin=10,65 νπφηε ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2 ] Φ25/10 
(49,10 cm² > 44,03 cm²)                                                                                                            

 

 

 

 

ΣΟΜΖ 2-2 

Γηα  γ(G+Q)=1,5 :              ΢ρήκα 13 

 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2 =132,11ΚPA – (132,11KPA- 111,05 KPA)* 1/6,3 m =128,77 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2 = 1,5* [ ´* 128,77 ΚPA * 1m + ´*(132,11 KPA – 128,77 
KPA)*1*2/3*1 m – (1² m² *0,7m*25 KN/m³) /2 ]        M2-2 = 1,5*[ 64,38 KNm + 1,11 KNm – 
8,75 KNm] =85,11 KNm                  
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Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0   

΢ρήκα 14 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2΄ = 230,3 ΚPA – (230,3 KPA * 1/6,12 m)=192,7 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2΄ =1,0*[ 192,7 ΚPA* 1m *1/2 + (230,3 KPA – 192,7 KPA)*1/2 * 

2/3*1m – 0,7m* 25 KN/m³ *1m*1/2]          Μ2-2΄ = 96,35 ΚΝm + 12,53 KNm – 8,75 KNm 
=100,13 KNm         

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : M2-2’ =100,13 KNm > M2-2 =85,11 KNm  

Msd=1,3 * M2-2’ = 1,3 * 100,13 KNm= 130,17 KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= h-nomc-Φ/2=70cm-
8cm-1cm = 61 cm νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd = 130,17 KNm / 1*0,61² *20000/1,5= 0,026 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρσ απφ πίλαθα CEB 4.2.β         υ= 0,0265 (πξνέθπςε 
απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα ην  

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,0265*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε,            Αs= 4,95 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Asmin= 9,15 cm²/m > As=4,95 cm²/m , νπφηε ηνπνζεηνχκε ειάρηζην νπιηζκφ , απφ 
πίλαθα CEB 8.2, Φ14/15 (10,28 cm²/m > 9,15 cm²/m) 

 

ΣΟΜΖ 3-3 

   ΢ρήκα 15 
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Γηα γ(G+Q)=1,5 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3 = 111,05 ΚPA +(132,11KPA-111,05 
KPA)*4,5/6,3m =126,09 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws/4,5 + Wq/4,5 = 576 
KN/m/4,5m +0 =128 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3 = 1,5*[4,5m * 111,05 KPA*4,5/2 m + ´*(126,09 KPA – 111,05 
KPA)*4,5m*1/3*4,5m – 128 KPA*4,5m* 4,5/2 m – 4,5/2 m *0,7m*25 KN/m³ *4,5m]=   

1,5*[1124,38 KNm + 50,76 KNm – 1296 KNm – 177,18 KNm]        Μ3-3 =-298,04KNm=  

298,04 KNm          

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3΄ = 230,3 KPA - 230,3 KPA * 1,8/ 6,12 
m =162,57 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws*(1-0,08)/ 4,5m +0,2*Wq/4,5m= 117,76 
KPA                                  

΢ρήκα 16 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3΄=1,0*[ ´*162,57 ΚPA*(6,12m-1,8m)*(6,12-1,8m)/3 m – 117,76 
KPA*4,5m*4,5/2m -  0,7m*4,5m *4,5/2m* 25KN/m³ *(1-0,08)= 505,65 KNm – 1192,32 KNm -
163,01 KNm          Μ3-3΄=- 849,67ΚΝm= 849,67 KNm                                                             

 

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : Μ3-3΄ =849,67 KNm > M3-3 =298,04KNm  
Msd=1,3*M3-3΄ =1104,57 ΚNm κε ζηαηηθφ χςνο d = h-nomc-Φ/2=70cm-8cm-1cm = 61 cm 
νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd= 11041,57 KNm / 1*0,61² *20000/1,5 = 0,222 < κsd,lim=0,252 νπφηε  δελ 
ρξεηαδφκαζηε  ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα 4.2.β        υ=0,2613   

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,2613*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε ,            Αs =48,88 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Αs= 48,88 > Asmin= 9,15 , άξα ηνπνζεηνχκε  νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2]  

Φ25/10 (49,10 cm²/m > 48,88 cm²/m) 

 

΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΟΠΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΟΤ ΣΟΠΟΘΔΣΔΗΣΑΗ : i) Κνξκφο εζσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ25/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(10,65 cm²/m  
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46,76/5cm²/m )= 10,65 cm²/m – Φ12/10 ii) Κχξηνο νπιηζκφο εμσηεξηθά : α) Κχξηνο νπιηζκφο: 
Φ12/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : ειάρηζηνο Φ12/10  

iii) Πέδηιν θάησ  : α) Κχξηνο νπιηζκφο:ειάρηζηνο Φ14/15)  θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
ειάρηζηνο Φ14/15  

iv) Πέδηιν πάλσ (Σνκή 3-3) :  α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ25/10 θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(9,15 cm²/m , 49,10 /5 cm²/m ) =9,82 cm²/m – Φ14/15 

 
ΓΗΑΣΟΜΖ 65Α: Γηαηνκή ζε φξπγκα κε χςνο ηνίρνπ 6,5 κέηξα θαη ρηιηνκεηξηθή ζέζε 

(Υ.Θ): 0+943.82 έσο 0+953.82 κ.   

     
΢ρήκα 17                                                                    

 

 ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΗ :  1)  Υαξαθηεξηζηηθά εδάθνπο : γ εδάθνπο : 20 KN/m³  , ζπλνρή c : 0,   

 γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο  Φ : 30°, γσλία ηξηβήο θνξκνχ-εδάθνπο δ: 0° , γσλία ηξηβήο  

πεδίινπ-εδάθνπο  Θ: 35 °, θιίζε i : 20 °   
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2) Καηεγνξία πιηθψλ, επηθάιπςε : C20/25, B500C, nomC:8cm, γb ζθπξνδέκαηνο : 25  

KN/m³   

3) Σάζε αηρκήο εδάθνπο :α) Γηα κφληκα θαη θηλεηά θνξηία : 250 KPA , β) Γηα δξάζεηο  

κε ζεηζκφ:350 KPA    

4) Παξάκεηξνη ζεηζκνχ : ζπληειεζηήο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο εδάθνπο  α: 0,24 (Εψλε III)  

΢πληειεζηήο  ζπκπεξηθνξάο qw :1,5  , νξηδφληηνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο  ah=a/qw=0,24/1,5  

=0,16 θαη θαηαθφξπθε ζπληζηψζα  αν: 1/3 *α =1/3* 0,24 =0,08  

5) ΢πληειεζηήο αζθαιείαο δξάζεσλ γ : α) Γηα δξάζεηο ρσξίο ζεηζκφ γ (G+Q)=1,5  θαη β) Γηα 
δξάζεηο κε ζεηζκφ γΔ (G+0,2Q-E)=1,0             

 

 

ΛΤ΢Ζ 

1) Υπνινγηζκόο βαξώλ:  Βάξνο ηνίρνπ W1 : γb * (H-b1)* a4 = 25 KN/m³ * (6,5 -0,7m)* 0,3m    

= 43, 5 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε x1 =1+0,5+0,3/2 = 1,65 m   θαη y1= 0,7+5,8/2=  

3,6 m     

Βάξνο ηνίρνπ W2 : ´ * β* π * γb = ´* 0,5 m * (6,5 m – 0,7m)* 25 KN/m³ = 36,25KN/m θαη 
αζθείηαη ζε απφζηαζε x2 =1+2/3*0,5 =1,33 m θαη y2=0,7+1/3*5,8=2,63m                                                                                                                 

Βάξνο ηνίρνπ W3 : γb* β*π = 25 ΚΝ/m³ *6,3 m *0,7 m = 110,25 KN/m³ θαη αζθείηαη ζε 

απφζηαζε  x3= 6,3/2 = 3,15 m θαη y3 =0,7/2 =0,35 m                                                                                                                     

Σσνολικό βάρος Wb = W1+W2+W3 = 43,5 KN/m +36,25 KN/m +110,25 KN/m =190 KN/m                                                                                            

Γεληθό θέληξν βάξνπο ηνπ ηνίρνπ : xb =W1*x1 +W2*x2 + W3*x3 /Wb = 43,5*1,65 + 
36,25*1,33 + 110,25*3,15 /190 = 2,46 m  θαη yb = W1*y1 + W2*y2 + W3*y3 /Wb = 43,5*3,6 + 
36,25*2,63 + 110,25*0,35 /190 = 1,53 m 
 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΖΜΔΗΟΤ Κ: Σν ζεκείν Κ είλαη ζην Β/2 φπνπ Β=α1+α2+α3=6,3 m , άξα 
Κ=6,3/2=3,15 m   

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Wb: α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Α : Μα,απφ βάξνο ηνίρνπ = 
Wb*xb = 190 KN/m * 2,46 m =467,4 KNm/m             ποπή εςζηάθειαρ   

β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Κ : Μκ,απφ βάξνο ηνίρνπ = Wb*(xb-K)=190 KN/m 
*(2,43m-3,15m) = - 136,8 KNm/m               ποπή αναηποπήρ     

2) Βάξνο επίρωζεο κε θεθιηκέλν έδαθνο: Γσλία θιίζεο i = 20°     ΢ρήκα18 
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tan 20° =x/4,5        x=1,64 m 

Ws1: γ εδάθνπο * εκβαδφλ νξζνγσλίνπ =20 KN/m³ *4,5m * 5,8m = 522 KN/m  

θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε xs1= 6,3m – 4,5m/2 = 4,05m θαη ys1= 5,8m/2 +0,7m=3,6m  

Ws2: γ εδάθνπο * εκβαδφλ ηξηγψλνπ= 20 KN/m³ *1/2* 4,5m* 1,64m =73,8 KN/m   θαη  
αζθείηαη ζε απφζηαζε  xs2=6,3m-1/3*4,5m = 4,8m θαη ys2= 2/3* 1,64m + 6,5m = 7,6m  

 

Σπλνιηθό βάξνο επίρωζεο Ws: Ws1 + Ws2 = 595,8 KN/m κε γεληθφ θέληξν βάξνπο 
επίρσζεο  

Xs= Ws1*xs1 + Ws2*xs2 / Ws = 2114,1 KN + 354,24 KN / 595,8 KN/m  =4,14 m θαη  

ys= Ws1*ys1 + Ws2*ys2 /Ws = 1879,2 KN + 560,88 KN / 595,8 KN/m = 4,1 m  

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Ws : α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο πξφο Α : Μα,βάξνο επίρσζεο =  

Ws * Xs = 595,8 KN/m * 4,14 m = 2466,61 KNm/m              θαη β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο 
πξφο Κ : Μκ,βάξνο επίρσζεο = Ws* (Xs-K) = 595,8 KN/m * (4,14m- 3,15m) = 589,84 
KNm/m  
  

! Βάπορ λόγυ  επιθόπηιζηρ Q δεν έσυ  

 

3) Ωζήζεηο γαηώλ γηα θεθιηκέλν αληηζηεξηδόκελν έδαθνο : Δλεξγεηηθή ψζεζε  ΚΑ  =    

     √                √           ⁄  = 
       √                      √               ⁄   = (0,939- 0,364) /(0,939+0,364) 
→ KA= 0,441  

Σάζε ζ1= ΚΑ* γ* H = 0,441 * 20 KN/m³ * 6,5m = 57,36 KN/m²  θαη  

Σάζε ζ2 = ΚΑ * γ* Ζ= 0,441 * 20 KN/m³ * 5,8m = 51,15 KN/m²   

Σπλνιηθή ελεξγεηηθή ώζεζε : PA= ´ * ζ1 * H = ´ * 57,36 KN/m² * 6,5m = 186,42 KN/m  θαη  

αζθείηαη ζε απφζηαζε  yA= 1/3 * 6,5m = 2,16m θαη  xA= 6,3 m   

Δλεξγεηηθή ώζεζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνύ : PA΄ = ´* ζ2 * Ζ΄= ´* 51,15 ΚΝ/m² * 5,8m = 
148,33 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε  xΑ=6,3m  θαη  yA= 1/3* 5,8m +0,7m = 2,63m 

Ρνπή ηεο PA σο πξφο Α θαη Κ : ΜΑ,1= PA* yA = 186,42 KN/m * 2,16m = 402,66 KNm/m  

Ρνπή ηεο PA΄σο πξφο Α θαη Κ : MA,1΄=PA΄* yA= 148,33 KN/m * 2,63m = 390,10 KNm/m  

 

4) Φνξηία ιόγω ζεηζκνύ : ah=0,16 θαη αν=0,08          
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5) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηνλ ηνίρν ιόγω ζεηζκνύ (αδξαλεηαθέο) :   

α) Οξηδόληηεο Γπλάκεηο : i) Οξηδφληηα δχλακε ηνίρνπ : P ζ1.α = ah * Wb =0,16* 190 KN/m = 
30,4 KN/m   

Ρνπή ηεο P ζ1.α σο πξφο Α θαη Κ : Mα. ζ1.α= Ρ ζ1.α* yb= 30,14 KN/m * 1,53m = 46,51   
KNm/m  

ii) Οξηδφληηα δχλακε θνξκνχ : Ρ ζ2.α = ah*(W1+W2)= 0,16* (43,5 KN/m + 36,25 KN/m)= 
12,76 KN/m                θαη  

Ρνπή ηεο  Ρ ζ2.α σο πξφο Α θαη Κ : M ζ2.α = ah * ( W1*y1+W2*y2)= 0,16*(156,6 KN/m + 
95,33 KN/m)= 40,30 KNm/m   

β) Καηαθφξπθεο δπλάκεηο : Καηαθφξπθε δχλακε ηνίρνπ  WΔ.ζ1.β = αλ* Wb =0,08* 190 
KN/m= 15,2 KN/m     
Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Α : MA.ζ1.β = WE.ζ1.β * xb = 15,2 KN/m * 2,46m = 37,39 
KNm/m            

Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Κ : Mκ.ζ1.β = WE.ζ1.β * (xb-K)= 15,2 KN/m* (2,46m-3,15m)  

= -10,48 KNm/m =10,48 KNm/m                 

 

6) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηελ επίρωζε ιόγω ζεηζκνύ :  

α) Οξηδφληηα δχλακε : P.ζ2.α΄= ah*Ws=0,16* 595,8 KN/m = 95,32 KN/m  

Ρνπή ηεο  P.ζ2.α΄σο πξφο Α θαη Κ : MA.ζ2.α΄= P.ζ2.α΄*ys =95,32 KN/m * 4,1m=390,84 
KNm/m           

β) Καηαθφξπθε δχλακε : W.ζ2.β΄= αλ*Ws =0,08* 595,8 KN/m = 47,66 KN/m  θαη  

Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Α : MA.ζ2.β΄=W.ζ2.β΄* xs=47,66 KN/m *4,14m =197,32 KNm/m 

 
Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Κ : MK.ζ2.β΄= W.ζ2.β΄*(xs-K)= 47,66 KΝ/m *(4,14m-3,15m)= 
47,18 KNm/m         

 

7) Ωζήζεηο γαηώλ ιόγω ζεηζκνύ κε ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe :  

KΑΔ= 
           

                      [  √
                    
                    

]  

    

Θ=arctan*(ah/(1-aλ)=0,16/0,92=0,17= 9,6° 

Φ=30° Θ=9,6° δ=0° i=20° β=0° 
 ΚΑΔ=            = 0,85  νπφηε ΓΚ= ΚΑΔ – ΚΑ= 0,80- 0,441= 0,362     
΢πλνιηθή ελεξγεηηθή ψζεζε ΔΑΔ= ΓΚ* γ* Ζ = 0,362* 20 ΚΝ/m³ *6,5m= 47,09 KN/m²   

Οξηδφληηα δχλακε P.ζ.ΔΑΔ =1/2* EAE* H = ´* 47,09 KN/m² *6,5m= 153,06 KN/m            
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θαη αζθείηαη ζην y=2/3* 6,5m = 4,33m  κε ξνπή σο πξφο Α θαη Κ: MA.ζΔΑΔ= P.ζ.ΔΑΔ *y = 
153,06 KN/m * 4,33m =662,78 KNm/m             

Αληίζηνηρα κεγέζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνχ – ηνκε 1-1 : EAE΄= ΓΚ*γ*Ζ΄=0,362*20 KN/m³ 
*5,8m= 41,99 KN/m²  κε νξηδφληηα δχλακε P.ζΔΑΔ΄= ´*ΔΑΔ΄*Ζ΄=1/2* 41,99 ΚΝ//m² *5,8m = 
121,77 KN/m               θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε y=2/3*5,8m= 3,86m   

Ρνπή ηεο P.ζΔΑΔ σο πξφο ηνκή 1-1 : MA.EAΔ΄= P.ζΔΑΔ΄ * y= 121,77 KN/m * 3,86m= 
470,05 KNm/m     

 

ΠΗΝΑΚΑ΢ ΦΟΡΣΗΩΝ –ΡΟΠΩΝ 

ΓΤΝΑΜΔΗ΢-ΡΟΠΔ΢ ΜΟΝΗΜΑ ΦΟΡΣΗΑ  ΦΟΡΣΗΑ ΢ΔΗ΢ΜΟΤ 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ 
ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ ΚΝ /m 

Wb+Ws=190 KN/m + 
595,8 KN/m= 785,8 
KN/m   

WE.ζ1.β + W.ζ2.β΄= 15,2 ΚΝ/m + 
47,66 KN/m =62,86 KN/m  

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ KN/m 

PA= 186,42 KN/m   P.ζ1.α + P.ζ2.α΄+ P.ζΔΑΔ= 30,4 
ΚΝ/m + 95,32 KN/m + 153,06 KN/m= 
278,78 KN/m  

ΡΟΠΖ ΔΤ΢ΣΑΘΔΗΑ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α   

ΜΑ,απφ βάξνο ηνίρνπ + 
ΜΑ,επίρσζεο = 467,4 
ΚΝM/m + 2466,61 
KNm/m = 2934,01 
KNm/m  

     
         ------------- 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α  

ΜΑ,1= 402,66 KNm/m  MA.ζ1.α + ΜΑ.ζ1.β + ΜΑ.ζ2.α΄+ 
ΜΑ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ= 46,51  + 37,39  
+390,84 + 197,32 + 662,78 = 1334,84 
KNm/m 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Κ (+) γηα 
αλαηξνπή θαη (-) γηα 
επζηάζεηα  

ΜΚ.απφ βάξνο ηνίρνπ – 
ΜΚ.επίρσζεο + ΜΑ,1 = 
136,8- 589,84+ 402,66= 
- 51,1 ΚΝm/m  

ΜΚ.ζ1.α- ΜΚ.ζ1.β + 
ΜΚ.ζ2.α΄+ΜΚ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ = 
46,51-
10,48+390,84+47,18+662,78=1136,83 
ΚΝm/m  

 

 
8) Έιεγρνη αζθαιείαο ηνίρνπ :α) Έιεγρνο νιίζζεζεο : i) Γηα κφληκα  θνξηία ( G) κε Θ=35°  

΢πληειεζηήο αζθαιείαο  SF= Wκφληκα * tanΘ / PA,κφληκα = 785,8 ΚΝ/m * tan35° 
/186,42KN/m 

SF= 2,95 > 1,5 ok ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) ην SF=2,95 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα , θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+ E) κε Θ= 35°  

SF= (Wκφληκα +0,2*Wq – WE)*tanΘ / PA,κφληκα + 0,2*Pq +PE  ην Wq θαη ην Pq είλαη  0 δηφηη 
δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε SF=(785,8 KN/m – 62,86 KN/m)*tan35°/ 186,42 KN/m 
+278,78 KN/m = 506,20 KN/m / 465,2 KN/m = 1,09 > 1 ok   

β) Έιεγρνο αλαηξνπήο : i) Γηα κφληκα (G) ν ζπληειεζηήο αζθαιείαο SF=Mεπζηάζεηαο / 
Μαλαηξνπήο = 2934,01 ΚΝm/m / 402,66 KNm/m = 7,28 > 1,5 ok  

ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) o SF=7,28 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  
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iii) Γηα κφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+E) o  SF=Mεπζηάζεηαο / Μαλαηξνπήο = 
2934,01KNm/m / (402,66 KNm/m + 1334,84 KNm/m ) = 1,68 > 1,5 ok  

΢ύμθυνα με ηοςρ παπαπάνυ ελέγσοςρ ο ηοίσορ είναι εςζηαθήρ και δεν ολιζθαίνει. 

 

9) Έιεγρνο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο εδάθνπο ζεκειίωζεο : Τπνινγηζκφο ηάζεσλ εδάθοςρ-
πεδίλος γηα α) κφληκα θνξηία(G), β) κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) θαη  γ) κφληκα, θηλεηά θαη 
ζεηζκφ (G+0,2*Q +E)  

α) Μφληκα θνξηία (G) : Καηαθφξπθε αμνληθή δχλακε ΝΚ= Wb + Ws = 190 KN/m + 595,8 
KN/m = 785,8 KN/m ,  ξνπή αλαηξνπήο σο πξνο Κ : MΚ = -51,1 ΚΝm/m,  ηάζεηο εδάθνπο-
πεδίινπ  

ζ
   

   
 =      

 
            = 785,8 KN/m / 6,3m  

 
   (6*51,1 KNm/m) / 6,3² m  

ζmax= 132,45 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 117,01 KPA  

β) Μφληκα θαη θηλεηά (G+Q) : NK= Wb+Ws+Wq=190 KN/m + 595,8 KN/m + 0 KN/m= 
785,8KN/m  

ην Wq=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε ην ΜΚ= 51,1 ΚΝm/m  

γ) Μφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφο (G+0,2*Q+E) : NK= Wb+Ws+0,2*Wq-WE =785,8 KN/m+0-
62,82 KN/m= 722,98 KN/m θαη ξνπή αλαηξνπήο σο πξφο Κ : MK=- 51,1 KNm/m + 0 + 
1136,83 KNm/m= 1085,73 KNm/m  

εθθεληξφηεηα: eκ= ΜΚ/ΝΚ =1085,73 ΚΝm/m / 722,98 KN/m = 1,50 m                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 Μέζε ηάζε : ζ = ΝΚ/Β*L =722,98 KN/m / 6,3m* 1m = 114,75 KPA  

Β΄= 3*(Β/2 – eθ )= 3*(6,3/2 m – 1,5m)            B΄= 4,95m                                                                                 

ζmax =2*ζ* Β/Β΄=2*114,75 ΚPA *6,3/4,95 m          ζmax = 292,09 KPA<ζεπ =350 KPA                                                                                

                                                                                                                  

 

ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΣΟΗΥΟΤ 

Καηά ηελ δηαδηθαζία δηαζηαζηνιφγεζεο ηνπ ηνίρνπ, ρσξηδνχκε ηνλ ηνίρν ζε 3 θνκκάηηα- ηνκέο 
θαη βξίζθνπκε ηνλ απαξαίηεην ζηδεξφ νπιηζκφ γηα θάζε θνκκάηη. Οπφηε έρνπκε ηηο ηνκέο 1-1, 
2-2 θαη 3-3 φπσο θαίλεηαη παξαθάησ ζην ζρήκα.  
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΢ρήκα 19 

ΣΟΜΖ 1-1 

Υπνινγηζκόο ηέκλνπζαο δύλακεο : Nsd= W1+W2=43,5 KN +36,25 KN =79,75 KN 
Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+Q κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ ρωξίο ζεηζκό :γ(G+Q)=1,5  

M1-1 =1,5*[ (1/2*51,15 KN/m² *5,8m)*5,8/3 + 0] = 430,17 KNm          Msd=1,3* M1-1=559,22 
KNm   κε ζηαηηθφ χςνο d= (hl-nomc-ΦL/2 ) =80 cm – 8 cm- 2/2 cm=71 cm  ην Q=0  νπφηε  

Μsd,s =Msd+ Nsd*(d-h/2) = 559,22 KNm + 79,75 KN *(0,71m – 0,8/2 m)= 583,94 KNm                                                                                                                   

Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+0,2*Q+E κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ κε ζεηζκό :γ(Δ)=1,0   

ην 0,2Q=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία         Μ1-1΄ =  1,0*[ G+ 0,2*Q+ E + ah*W1* 5,8/2 + 
ah*WE* 5,8/3 + ah*Ws* 5,8/2 ] = 1,0*[ 286,78 KNm +0+(1/2* 47,44 KN/m² * 5,8m)*2/3*5,8m 
+ 0,16*43,5 KN*5,8/2 m + 0,16* 62,86 KN*5,8/3 m + 0,16* 595,8 KN* 5,8/2m = 286,78 KNm 
+531,96 KNm +20,18 KNm+ 19,44 KNm+ 276,45 KNm = 1134,81 KNm  

Nsd΄= (W1+W2)*(1-αλ)=79,75 ΚΝ*(1-0,08)=73,37 ΚΝ θαη Msd΄=1,3*Μ1-1΄ =1475,25 ΚNm  

Msd,s΄= Μsd΄+ Nsd΄*(d-h/2)= 1475,25 KNm + 73,37 KN*( 0,71m – 0,8/2 m)=1497,99 KNm  

Σν Μsd,s΄=1497,99 > Μsd,s=583,94  επηιέγνπκε ην κεγαιχηεξν Msd γηα δηαζηαζηνιφγεζε 
θαη έρσ: μsd,s = Msd,s΄/ b*d² *fcd= 1497,99 KNm / 1*0,7² *20000/1,5 = 0,229<κsd,lim=0,252                                                                                    

νπφηε δελ ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα CEB  4.2.β υ=0,274 
(πξνέθπςε απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα          Αs=1/fyd *(σ*b*d*fcd +Nsd΄) 
=0,0023*(0,274*1000*710*20/1,5 – 73370 Ν) = 57,97 cm²/m   

- Eιάρηζηνο νπιηζκφο θνξκνχ : Asmin = max (0,6*b*d /fyk , 0,0015*b*d, Φ10/20 )=max 
(8,52, 10,65 , 3,93 cm²)= 10,65 cm²/m   

To As=57,97 > Asmin=10,65 νπφηε ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2 ] Φ25/8 
(61,38 cm² > 57,97 cm²)                                                                                                            
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ΣΟΜΖ 2-2 

Γηα  γ(G+Q)=1,5 :              ΢ρήκα 20 

 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2 =132,45 ΚPA – (132,45 KPA- 117,01KPA)* 1/6,3 m =130,01 
KPA 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2 = 1,5* [ ´* 130,01 ΚPA * 1m + ´*(132,45 KPA – 130,01 
KPA)*1*2/3*1 m – (1² m² *0,7m*25 KN/m³) /2 ]        M2-2 = 1,5*[ 65 KNm + 0,81 KNm – 8,75 
KNm] =85,59 KNm                  

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0   

΢ρήκα 21 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2΄ = 292,09 ΚPA – (292,09 KPA * 1/ 4,95 m)=233,09 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2΄ =1,0*[ 233,09 ΚPA* 1m *1/2 + (292,09 KPA – 233,09 KPA)*1/2 * 

2/3*1m – 0,7m* 25 KN/m³ *1m*1/2]          Μ2-2΄ = 116,54 ΚΝm + 19,66 KNm – 8,75 KNm 
=127,45 KNm         

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : M2-2’ =127,45 KNm > M2-2 =85,59 KNm  

Msd=1,3 * M2-2’ = 1,3 * 127,45 KNm= 165,69 KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= h-nomc-Φ/2=70cm-
8cm-1cm = 61 cm νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd = 165,69 KNm / 1*0,61² *20000/1,5= 0,033 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρσ απφ πίλαθα CEB 4.2.β         υ= 0,0338 (πξνέθπςε 
απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα ην  

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,0338*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε,            Αs= 6,33 cm²/m  
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Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Asmin= 9,15 cm²/m > As=6,33 cm²/m , νπφηε ηνπνζεηνχκε ειάρηζην νπιηζκφ , απφ 
πίλαθα CEB 8.2, Φ14/15 (10,28 cm²/m > 9,15 cm²/m) 

 

 

ΣΟΜΖ 3-3  

΢ρήκα 22 

Γηα γ(G+Q)=1,5 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3 = 117,01 ΚPA +(132,45KPA- 117,01 
KPA)*4,5/6,3m  =128,03 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws/4,5 + Wq/4,5 = 595,8 
KN/m/4,5m +0 =132,4 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3 = 1,5*[4,5m * 117,01 KPA*4,5/2 m + ´*(128,03 KPA – 117,01 
KPA)*4,5m*1/3*4,5m – 132,4 KPA*4,5m* 4,5/2 m – 4,5/2 m *0,7m*25 KN/m³ *4,5m]=   

1,5*[1184,72 KNm + 37,19 KNm – 1336,5 KNm – 177,18 KNm]        Μ3-3 =-437,65 KNm=  

437,65 KNm          

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3΄ = 292,09 KPA – 292,09 KPA* 
1,8/4,95m =185,88 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws*(1-0,08)/ 4,5m +0,2*Wq/4,5m= 
121,80 KPA                                  

΢ρήκα 23 
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β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3΄=1,0*[ ´*185,88 ΚPA*(4,95m-1,8m)*(4,95-1,8m)/3 m – 121,80 
KPA*4,5m*4,5/2m -  0,7m*4,5m *4,5/2m* 25KN/m³ *(1-0,08)= 307,39 KNm – 1233,22 KNm -
163,01 KNm          Μ3-3΄=- 1088,83ΚΝm= 1088,83 KNm                                                             

 

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : Μ3-3΄ =1088,83 KNm > M3-3 =437,65KNm  
Msd=1,3*M3-3΄ =1415,47 ΚNm κε ζηαηηθφ χςνο d = h-nomc-Φ/2=70cm-8cm-1cm = 61 cm 
νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd= 1415,47 KNm / 1*0,61² *20000/1,5 = 0,285 > κsd,lim=0,252 νπφηε  
ρξεηαδφκαζηε  ζιηβφκελν νπιηζκφ.   

Δάλ ρξεζηκνπνηνχζακε ηνλ πίλαθα 4.2.β ρψξηο ζιηβφκελν νπιηζκφ ζα δηαβάδακε υ=0,3660 
θαη ζα ζέηακε εθειθπφκελν νπιηζκφ Αs= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 68,47 cm²/m 
παξαηεξψληαο ηελ ηειεπηαία ζηήιε ηνπ πίλαθα δηαπηζηψλνπκε φηη γηα ηελ ξνπή απηή ν 
ράιπβαο δελ έρεη δηαξξεχζεη θαη άξα πξέπεη λα ηνπνζεηήζνπκε θαη ζιηβφκελν νπιηζκφ, 
νπφηε πεγαίλνπκε ζηνλ αληίζηνηρν πίλαθα, Πίλαθαο 4.3.ε (Σφκνο Γ) απφ φπνπ δηαβάδνπκε, 
γηα ηνλ ιφγν d2/d=9/61 = 0,14 θαη έρνπκε υ1 = 0,349 θαη υ2 =0,039  άξα ην ,  

As1= (σ1*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,349*1000*610*20/1,5 + 0) , ην Nsd=0 δηφηη δελ 
έρσ αμνληθή δχλακε,           Αs1= 65,28 cm²/m ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2] 
Φ32/12 ( 67,0 cm²/m > 65,38 cm²/m ) θαη  

Αs2= (σ2*b*d*fcd)*1/fyd = 0,0023*(0,039*1000*610*20/1,5)        As2 = 7,29 cm²/m 
ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2] Φ12/15 ( 7,54 cm²/m > 7,29 cm²/m) 

 

΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΟΠΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΟΤ ΣΟΠΟΘΔΣΔΗΣΑΗ : i) Κνξκφο εζσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ25/8 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(10,65 cm²/m  

61,38/5cm²/m )= 12,27 cm²/m – Φ14/12,5 ii) Κχξηνο νπιηζκφο εμσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ12/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : ειάρηζηνο Φ12/10  

iii) Πέδηιν θάησ  : α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ12/15 (ζιηβφκελνο απφ ηνκή 3-3)  θαη β) Οπιηζκφο 
δηαλνκήο : ειάρηζηνο Φ14/15  

iv) Πέδηιν πάλσ (Σνκή 3-3) :  α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ32/12 θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(9,15 cm²/m , 67 /5 cm²/m ) =13,4 cm²/m – Φ14/11 

 

 

 

ΓΗΑΣΟΜΖ 66: Γηαηνκή ζε φξπγκα κε χςνο ηνίρνπ 6,0 κέηξα θαη ρηιηνκεηξηθή ζέζε 

(Υ.Θ): 0+953.82 έσο 0+968.82 κ.   
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΢ρήκα 24                                                                    

 

 ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΗ :  1)  Υαξαθηεξηζηηθά εδάθνπο : γ εδάθνπο : 20 KN/m³  , ζπλνρή c : 0,   

 γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο  Φ : 30°, γσλία ηξηβήο θνξκνχ-εδάθνπο δ: 0° , γσλία ηξηβήο  

πεδίινπ-εδάθνπο  Θ: 35 °, θιίζε i : 14 °   

2) Καηεγνξία πιηθψλ, επηθάιπςε : C20/25, B500C, nomC:8cm, γb ζθπξνδέκαηνο : 25  

KN/m³   

3) Σάζε αηρκήο εδάθνπο :α) Γηα κφληκα θαη θηλεηά θνξηία : 250 KPA , β) Γηα δξάζεηο  

κε ζεηζκφ:350 KPA    

4) Παξάκεηξνη ζεηζκνχ : ζπληειεζηήο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο εδάθνπο  α: 0,24 (Εψλε III)  
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΢πληειεζηήο  ζπκπεξηθνξάο qw :1,5  , νξηδφληηνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο  ah=a/qw=0,24/1,5  

=0,16 θαη θαηαθφξπθε ζπληζηψζα  αν: 1/3 *α =1/3* 0,24 =0,08  

5) ΢πληειεζηήο αζθαιείαο δξάζεσλ γ : α) Γηα δξάζεηο ρσξίο ζεηζκφ γ (G+Q)=1,5  θαη β) Γηα 
δξάζεηο κε ζεηζκφ γΔ (G+0,2Q-E)=1,0             

 

 

ΛΤ΢Ζ 

1) Υπνινγηζκόο βαξώλ:  Βάξνο ηνίρνπ W1 : γb * (H-b1)* a4 = 25 KN/m³ * (6,0 -0,7m)* 0,3m    

= 39,75 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε x1 =1+0,5+0,3/2 = 1,65 m   θαη y1= 0,7+5,3/2=  

3,35 m     

Βάξνο ηνίρνπ W2 : ´ * β* π * γb = ´* 0,5 m * (6,0 m – 0,7m)* 25 KN/m³ = 33,12KN/m θαη 
αζθείηαη ζε απφζηαζε x2 =1+2/3*0,5 =1,33 m θαη y2=0,7+1/3*5,3=2,46m                                                                                                                 

Βάξνο ηνίρνπ W3 : γb* β*π = 25 ΚΝ/m³ *6,1 m *0,7 m = 106,75 KN/m³ θαη αζθείηαη ζε 

απφζηαζε  x3= 6,1/2 = 3,05 m θαη y3 =0,7/2 =0,35 m                                                                                                                     

Σσνολικό βάρος Wb = W1+W2+W3 = 39,75 KN/m +33,12 KN/m +106,75 KN/m =179,62 
KN/m                                                                                            

Γεληθό θέληξν βάξνπο ηνπ ηνίρνπ : xb =W1*x1 +W2*x2 + W3*x3 /Wb = 39,75*1,65 + 
33,12*1,33 + 106,75*3,05 /179,62 = 2,42 m  θαη yb = W1*y1 + W2*y2 + W3*y3 /Wb = 
39,75*3,35 + 33,12*2,46 + 106,75*0,35 /179,62 = 1,40 m 
 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΖΜΔΗΟΤ Κ: Σν ζεκείν Κ είλαη ζην Β/2 φπνπ Β=α1+α2+α3=6,1 m , άξα 
Κ=6,1/2=3,05 m   

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Wb: α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Α : Μα,απφ βάξνο ηνίρνπ = 
Wb*xb = 179,62 KN/m * 2,42 m =434,68 KNm/m             ποπή εςζηάθειαρ   

β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Κ : Μκ,απφ βάξνο ηνίρνπ = Wb*(xb-K)=179,62 KN/m 
*(2,42m-3,05m) = - 113,16 KNm/m               ποπή αναηποπήρ     

2) Βάξνο επίρωζεο κε θεθιηκέλν έδαθνο: Γσλία θιίζεο i = 14°     ΢ρήκα25 

tan 14° =x/4,3        x=1,07 m 

Ws1: γ εδάθνπο * εκβαδφλ νξζνγσλίνπ =20 KN/m³ *4,3m * 5,3m = 455,8 KN/m  

θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε xs1= 6,1m – 4,3m/2 = 3,95m θαη ys1= 5,3m/2 +0,7m=3,35m  

Ws2: γ εδάθνπο * εκβαδφλ ηξηγψλνπ= 20 KN/m³ *1/2* 4,3m* 1,07m =46,01 KN/m   θαη  
αζθείηαη ζε απφζηαζε  xs2=6,1m-1/3*4,3m = 4,67m θαη ys2= 2/3* 1,07m + 6,0m = 6,71m  
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Σπλνιηθό βάξνο επίρωζεο Ws: Ws1 + Ws2 = 501,81 KN/m κε γεληθφ θέληξν βάξνπο 
επίρσζεο  

Xs= Ws1*xs1 + Ws2*xs2 / Ws = 1800,41 KN + 214,82 KN / 501,81 KN/m  =4,02 m θαη  

ys= Ws1*ys1 + Ws2*ys2 /Ws = 1526,93 KN + 308,72 KN / 501,81 KN/m = 3,66 m  

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Ws : α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο πξφο Α : Μα,βάξνο επίρσζεο =  

Ws * Xs = 501,81 KN/m * 4,02 m = 2017,27 KNm/m              θαη β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws 
σο πξφο Κ : Μκ,βάξνο επίρσζεο = Ws* (Xs-K) = 501,81 KN/m * (4,02m- 3,05m) = 486,75 
KNm/m  
  

! Βάπορ λόγυ  επιθόπηιζηρ Q δεν έσυ  

 

3) Ωζήζεηο γαηώλ γηα θεθιηκέλν αληηζηεξηδόκελν έδαθνο : Δλεξγεηηθή ψζεζε  ΚΑ  =    

     √                √           ⁄  = 
       √                      √               ⁄   = (0,970- 0,437) /(0,970+0,437) 
→ KA= 0,379  

Σάζε ζ1= ΚΑ* γ* H = 0,379 * 20 KN/m³ * 6,0m = 45,48 KN/m²  θαη  

Σάζε ζ2 = ΚΑ * γ* Ζ= 0,379 * 20 KN/m³ * 5,3m = 40,17 KN/m²   

Σπλνιηθή ελεξγεηηθή ώζεζε : PA= ´ * ζ1 * H = ´ * 45,48 KN/m² * 6,0m = 136,44 KN/m  θαη  

αζθείηαη ζε απφζηαζε  yA= 1/3 * 6,0m = 2,0m θαη  xA= 6,1 m   

Δλεξγεηηθή ώζεζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνύ : PA΄ = ´* ζ2 * Ζ΄= ´* 40,17 ΚΝ/m² * 5,3m = 
106,45 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε  xΑ=6,1m  θαη  yA= 1/3* 5,3m +0,7m = 1,76m 

Ρνπή ηεο PA σο πξφο Α θαη Κ : ΜΑ,1= PA* yA = 136,44 KN/m * 2,0m = 272,88 KNm/m  

Ρνπή ηεο PA΄σο πξφο Α θαη Κ : MA,1΄=PA΄* yA= 106,45 KN/m * 1,76m = 187,35 KNm/m  

 

4) Φνξηία ιόγω ζεηζκνύ : ah=0,16 θαη αν=0,08          

5) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηνλ ηνίρν ιόγω ζεηζκνύ (αδξαλεηαθέο) :   

α) Οξηδόληηεο Γπλάκεηο : i) Οξηδφληηα δχλακε ηνίρνπ : P ζ1.α = ah * Wb =0,16* 179,62 KN/m 
= 28,73 KN/m   

Ρνπή ηεο P ζ1.α σο πξφο Α θαη Κ : Mα. ζ1.α= Ρ ζ1.α* yb= 28,73 KN/m * 1,40m = 40,23   
KNm/m  
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ii) Οξηδφληηα δχλακε θνξκνχ : Ρ ζ2.α = ah*(W1+W2)= 0,16* (39,75 KN/m + 33,12 KN/m)= 
11,65 KN/m                θαη  

Ρνπή ηεο  Ρ ζ2.α σο πξφο Α θαη Κ : M ζ2.α = ah * ( W1*y1+W2*y2)= 0,16*(133,16 KN/m + 
81,47 KN/m)= 34,34 KNm/m   

β) Καηαθφξπθεο δπλάκεηο : Καηαθφξπθε δχλακε ηνίρνπ  WΔ.ζ1.β = αλ* Wb =0,08* 179,62 
KN/m= 14,36 KN/m     
Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Α : MA.ζ1.β = WE.ζ1.β * xb = 14,36 KN/m * 2,42m = 34,77 
KNm/m            

Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Κ : Mκ.ζ1.β = WE.ζ1.β * (xb-K)= 14,36 KN/m* (2,42m-
3,05m)  

= -9,046 KNm/m =9,046 KNm/m                 

 

6) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηελ επίρωζε ιόγω ζεηζκνύ :  

α) Οξηδφληηα δχλακε : P.ζ2.α΄= ah*Ws=0,16* 501,81 KN/m = 80,28 KN/m  

Ρνπή ηεο  P.ζ2.α΄σο πξφο Α θαη Κ : MA.ζ2.α΄= P.ζ2.α΄*ys =80,28 KN/m * 3,66m=293,85 
KNm/m           

β) Καηαθφξπθε δχλακε : W.ζ2.β΄= αλ*Ws =0,08* 501,81 KN/m = 40,14 KN/m  θαη  

Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Α : MA.ζ2.β΄=W.ζ2.β΄* xs=40,14 KN/m *4,02m =161,38 KNm/m 

 
Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Κ : MK.ζ2.β΄= W.ζ2.β΄*(xs-K)= 40,14 KΝ/m *(4,02m-3,05m)= 
38,93 KNm/m         

 

7) Ωζήζεηο γαηώλ ιόγω ζεηζκνύ κε ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe :  

KΑΔ= 
           

                      [  √
                    
                    

]  

    

Θ=arctan*(ah/(1-aλ)=0,16/0,92=0,17= 9,6° 

Φ=30° Θ=9,6° δ=0° i=14° β=0° 
 ΚΑΔ=          = 0,585  νπφηε ΓΚ= ΚΑΔ – ΚΑ= 0,585- 0,379= 0,206     
΢πλνιηθή ελεξγεηηθή ψζεζε ΔΑΔ= ΓΚ* γ* Ζ = 0,206* 20 ΚΝ/m³ *6,0m= 24,76 KN/m²   

Οξηδφληηα δχλακε P.ζ.ΔΑΔ =1/2* EAE* H = ´* 24,76 KN/m² *6,0m= 74,28 KN/m            

θαη αζθείηαη ζην y=2/3* 6,0m = 4,0m  κε ξνπή σο πξφο Α θαη Κ: MA.ζΔΑΔ= P.ζ.ΔΑΔ *y = 
74,28 KN/m * 4,0m =297,12 KNm/m             

Αληίζηνηρα κεγέζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνχ – ηνκε 1-1 : EAE΄= ΓΚ*γ*Ζ΄=0,206*20 KN/m³ 
*5,3m= 21,83 KN/m²  κε νξηδφληηα δχλακε P.ζΔΑΔ΄= ´*ΔΑΔ΄*Ζ΄=1/2* 21,83 ΚΝ//m² *5,3m = 
57,86 KN/m               θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε y=2/3*5,3m= 3,53m   
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Ρνπή ηεο P.ζΔΑΔ σο πξφο ηνκή 1-1 : MA.EAΔ΄= P.ζΔΑΔ΄ * y= 57,86 KN/m * 3,53m= 
204,43 KNm/m     

 

ΠΗΝΑΚΑ΢ ΦΟΡΣΗΩΝ –ΡΟΠΩΝ 

ΓΤΝΑΜΔΗ΢-ΡΟΠΔ΢ ΜΟΝΗΜΑ ΦΟΡΣΗΑ  ΦΟΡΣΗΑ ΢ΔΗ΢ΜΟΤ 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ 
ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ ΚΝ /m 

Wb+Ws=179,62 KN/m + 
501,81 KN/m= 681,43 
KN/m   

WE.ζ1.β + W.ζ2.β΄= 14,36 ΚΝ/m + 
40,14 KN/m =54,5 KN/m  

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ KN/m 

PA= 136,44 KN/m   P.ζ1.α + P.ζ2.α΄+ P.ζΔΑΔ= 28,73 
ΚΝ/m + 80,28 KN/m + 74,28 KN/m= 
183,29 KN/m  

ΡΟΠΖ ΔΤ΢ΣΑΘΔΗΑ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α   

ΜΑ,απφ βάξνο ηνίρνπ + 
ΜΑ,επίρσζεο = 434,68 
ΚΝM/m + 2017,27 
KNm/m = 2451,95 
KNm/m  

     
         ------------- 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α  

ΜΑ,1= 272,88 KNm/m  MA.ζ1.α + ΜΑ.ζ1.β + ΜΑ.ζ2.α΄+ 
ΜΑ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ= 40,23  + 
34,77  +293,85 + 161,38 + 297,12 = 
827,35 KNm/m 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Κ (+) γηα 
αλαηξνπή θαη (-) γηα 
επζηάζεηα  

ΜΚ.απφ βάξνο ηνίρνπ – 
ΜΚ.επίρσζεο + ΜΑ,1 = 
113,16- 486,75+ 272,88= 
- 100,71 ΚΝm/m  

ΜΚ.ζ1.α- ΜΚ.ζ1.β + 
ΜΚ.ζ2.α΄+ΜΚ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ = 
40,23-
9,046+293,85+38,93+297,12=661,08 
ΚΝm/m  

 

 
8) Έιεγρνη αζθαιείαο ηνίρνπ :α) Έιεγρνο νιίζζεζεο : i) Γηα κφληκα  θνξηία ( G) κε Θ=35°  

΢πληειεζηήο αζθαιείαο  SF= Wκφληκα * tanΘ / PA,κφληκα = 681,43 ΚΝ/m * tan35° 
/136,44KN/m 

SF= 3,5 > 1,5 ok ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) ην SF=3,5 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα , θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+ E) κε Θ= 35°  

SF= (Wκφληκα +0,2*Wq – WE)*tanΘ / PA,κφληκα + 0,2*Pq +PE  ην Wq θαη ην Pq είλαη  0 δηφηη 
δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε SF=(681,43 KN/m – 54,5 KN/m)*tan35°/ 136,44 KN/m 
+183,29 KN/m = 438,98 KN/m / 319,73 KN/m = 1,37 > 1 ok   

β) Έιεγρνο αλαηξνπήο : i) Γηα κφληκα (G) ν ζπληειεζηήο αζθαιείαο SF=Mεπζηάζεηαο / 
Μαλαηξνπήο = 2451,95 ΚΝm/m / 272,88 KNm/m = 9 > 1,5 ok  

ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) o SF=9 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+E) o  SF=Mεπζηάζεηαο / Μαλαηξνπήο = 
2451,95KNm/m / (272,88 KNm/m + 827,35 KNm/m ) = 2,23 > 1,5 ok  

΢ύμθυνα με ηοςρ παπαπάνυ ελέγσοςρ ο ηοίσορ είναι εςζηαθήρ και δεν ολιζθαίνει. 
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9) Έιεγρνο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο εδάθνπο ζεκειίωζεο : Τπνινγηζκφο ηάζεσλ εδάθοςρ-
πεδίλος γηα α) κφληκα θνξηία(G), β) κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) θαη  γ) κφληκα, θηλεηά θαη 
ζεηζκφ (G+0,2*Q +E)  

α) Μφληκα θνξηία (G) : Καηαθφξπθε αμνληθή δχλακε ΝΚ= Wb + Ws = 179,62KN/m + 501,81 
KN/m = 681,43 KN/m ,  ξνπή αλαηξνπήο σο πξνο Κ : MΚ = -100,71 ΚΝm/m,  ηάζεηο 
εδάθνπο-πεδίινπ  

ζ
   

   
 =      

 
            = 681,43 KN/m / 6,1m  

 
   (6*100,71 KNm/m) / 6,1² m  

ζmax= 127,93 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 95,47 KPA  

β) Μφληκα θαη θηλεηά (G+Q) : NK= Wb+Ws+Wq=179,62 KN/m + 501,81 KN/m + 0 KN/m= 
681,43KN/m  

ην Wq=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε ην ΜΚ= -100,71 ΚΝm/m  

γ) Μφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφο (G+0,2*Q+E) : NK= Wb+Ws+0,2*Wq-WE =681,43 KN/m+0-
54,5 KN/m= 626,93 KN/m θαη ξνπή αλαηξνπήο σο πξφο Κ : MK=- 100,71 KNm/m + 0 + 
661,08 KNm/m= 560,37 KNm/m  

εθθεληξφηεηα: eκ= ΜΚ/ΝΚ =560,37 ΚΝm/m / 626,93 KN/m = 0,89 m                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 To ek εηίλαη αλάκεζα ζε 0≤ 0,89 ≤ Β/6 ( 1,01) δειαδή έρνπκε κηθξή εθθεληξφηεηα, άξα δελ 
έρνπκε αδξαλή πεξηνρή νπφηε           

ζ
   

   
 =      

 
            = 626,93 KN/m / 6,1m  

 
   (6*560,37 KNm/m) / 6,1² m  

ζmax= 193,12 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 12,91 KPA  

 

ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΣΟΗΥΟΤ 

Καηά ηελ δηαδηθαζία δηαζηαζηνιφγεζεο ηνπ ηνίρνπ, ρσξηδνχκε ηνλ ηνίρν ζε 3 θνκκάηηα- ηνκέο 
θαη βξίζθνπκε ηνλ απαξαίηεην ζηδεξφ νπιηζκφ γηα θάζε θνκκάηη. Οπφηε έρνπκε ηηο ηνκέο 1-1, 
2-2 θαη 3-3 φπσο θαίλεηαη παξαθάησ ζην ζρήκα.  

΢ρήκα 26 

ΣΟΜΖ 1-1 
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Υπνινγηζκόο ηέκλνπζαο δύλακεο : Nsd= W1+W2=39,75 KN +33,12 KN =72,87 KN 
Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+Q κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ ρωξίο ζεηζκό :γ(G+Q)=1,5  

M1-1 =1,5*[ (1/2*40,17 KN/m² *5,3m)*5,3/3 + 0] = 282,09 KNm          Msd=1,3* M1-1=366,72 
KNm   κε ζηαηηθφ χςνο d= (hl-nomc-ΦL/2 ) =80 cm – 8 cm- 2/2 cm=71 cm  ην Q=0  νπφηε  

Μsd,s =Msd+ Nsd*(d-h/2) = 366,72 KNm + 72,87 KN *(0,71m – 0,8/2 m)= 389,30 KNm                                                                                                                   

Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+0,2*Q+E κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ κε ζεηζκό :γ(Δ)=1,0   

ην 0,2Q=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία         Μ1-1΄ =  1,0*[ G+ 0,2*Q+ E + ah*W1* 5,3/2 + 
ah*WE* 5,3/3 + ah*Ws* 5,3/2 ] = 1,0*[ 188,06 KNm +0+(1/2* 21,83 KN/m² * 5,3m)*2/3*5,3m 
+ 0,16*39,75 KN*5,3/2 m + 0,16* 54,5 KN*5,3/3 m + 0,16* 501,81 KN* 5,3/2m = 188,06 KNm 
+204,40 KNm +16,85 KNm+ 15,40 KNm+ 212,74 KNm = 637,45 KNm  

Nsd΄= (W1+W2)*(1-αλ)=72,87 ΚΝ*(1-0,08)=67,04 ΚΝ θαη Msd΄=1,3*Μ1-1΄ =828,68 ΚNm  

Msd,s΄= Μsd΄+ Nsd΄*(d-h/2)= 828,68 KNm + 67,04 KN*( 0,71m – 0,8/2 m)=849,46 KNm  

Σν Μsd,s΄=849,46 > Μsd,s=389,30  επηιέγνπκε ην κεγαιχηεξν Msd γηα δηαζηαζηνιφγεζε θαη 
έρσ: μsd,s = Msd,s΄/ b*d² *fcd= 849,46 KNm / 1*0,7² *20000/1,5 = 0,126<κsd,lim=0,252                                                                                    

νπφηε δελ ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα CEB  4.2.β υ=0,137 
(πξνέθπςε απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα          Αs=1/fyd *(σ*b*d*fcd +Nsd΄) 
=0,0023*(0,137*1000*710*20/1,5 – 67040 Ν) = 28,28 cm²/m   

- Eιάρηζηνο νπιηζκφο θνξκνχ : Asmin = max (0,6*b*d /fyk , 0,0015*b*d, Φ10/20 )=max 
(8,52, 10,65 , 3,93 cm²)= 10,65 cm²/m   

To As=28,28 > Asmin=10,65 νπφηε ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2 ] Φ20/10 
(31,41 cm² > 28,28 cm²)                                                                                                            

 

 

ΣΟΜΖ 2-2 

Γηα  γ(G+Q)=1,5 :              ΢ρήκα 27 

 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2 =127,93 ΚPA – (127,93 KPA- 95,47KPA)* 1/6,1 m =122,73 KPA 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2 = 1,5* [ ´* 122,73 ΚPA * 1m + ´*(127,93 KPA – 122,73 
KPA)*1*2/3*1 m – (1² m² *0,7m*25 KN/m³) /2 ]        M2-2 = 1,5*[ 61,36 KNm + 1,73 KNm – 
8,75 KNm] =81,51 KNm                  
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Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0   

΢ρήκα 28 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2΄ = 193,12 ΚPA – (193,12 KPA- 12,91KPA)* 1/6,1 m =163,75 KPA 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2΄ =1,0*[ 163,75 ΚPA* 1m *1/2 + (193,12 KPA – 163,75 KPA)*1/2 * 

2/3*1m – 0,7m* 25 KN/m³ *1m*1/2]          Μ2-2΄ = 81,87 ΚΝm + 9,79 KNm – 8,75 KNm =82,91  
KNm         

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : M2-2’ =82,91 KNm > M2-2 =81,51 KNm  

Msd=1,3 * M2-2’ = 1,3 * 82,91 KNm= 107,78 KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= h-nomc-Φ/2=70cm-
8cm-1cm = 61 cm νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd = 107,78 KNm / 1*0,61² *20000/1,5= 0,022 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρσ απφ πίλαθα CEB 4.2.β         υ= 0,0224 (πξνέθπςε 
απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα ην  

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,0224*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε,            Αs= 4,20 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Asmin= 9,15 cm²/m > As=4,20 cm²/m , νπφηε ηνπνζεηνχκε ειάρηζην νπιηζκφ , απφ 
πίλαθα CEB 8.2, Φ14/15 (10,28 cm²/m > 9,15 cm²/m) 

ΣΟΜΖ 3-3 

΢ρήκα 29 
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Γηα γ(G+Q)=1,5 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3 = 95,47 ΚPA +(127,93KPA- 95,47 
KPA)*4,3/6,1m  =118,35 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws/4,3 + Wq/4,3 = 501,81 
KN/m/4,3m +0 =116,7 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3 = 1,5*[4,3m * 95,47 KPA*4,3/2 m + ´*(118,35 KPA – 95,47 
KPA)*4,3m*1/3*4,3m – 116,7 KPA*4,3m* 4,3/2 m – 4,3/2 m *0,7m*25 KN/m³ *4,3m]=   

1,5*[882,62 KNm + 70,50 KNm – 1078,89 KNm – 161,78 KNm]        Μ3-3 =-431,82 KNm=  

431,82 KNm          

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3΄ = 12,91 KPA + (193,12 KPA – 12,91 
KPA)* 4,3/6,1m =139,94 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws*(1-0,08)/ 4,3m 
+0,2*Wq/4,3m= 107,36 KPA                                  

΢ρήκα 30 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3΄=1,0*[4,3m * 12,91 KPA*4,3/2 m + ´*(139,94 KPA – 12,91 
KPA)*4,3m*1/3*4,3m – 107,36 KPA * 4,3m * 4,3/2 m - 0,7m*4,3m *4,3/2m* 25KN/m³ =  

= 119,35 KNm  + 391,46 KNm  - 992,54KNm  – 161,78 KNm         Μ3-3΄=- 643,52ΚΝm= 
643,52 KNm                                                             

 

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : Μ3-3΄ =643,52 KNm > M3-3 =431,82KNm  
Msd=1,3*M3-3΄ =836,57 ΚNm κε ζηαηηθφ χςνο d = h-nomc-Φ/2=70cm-8cm-1cm = 61 cm 
νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd= 836,57 KNm / 1*0,61² *20000/1,5 = 0,168 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε  ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα 4.2.β        υ=0,1898 

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,1898*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε ,            Αs =35,50 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Αs= 35,50 > Asmin= 9,15 , άξα ηνπνζεηνχκε  νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2]  

Φ25/12,5 (39,28 cm²/m > 35,50 cm²/m) 
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΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΟΠΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΟΤ ΣΟΠΟΘΔΣΔΗΣΑΗ : i) Κνξκφο εζσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ20/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(10,65 cm²/m  

31,41/5cm²/m )= 10,65 cm²/m – Φ12/10,5 ii) Κχξηνο νπιηζκφο εμσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ12/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : ειάρηζηνο Φ12/10  

iii) Πέδηιν θάησ  : α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ14/15 (ηνκή 2-2)  θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
ειάρηζηνο Φ14/15  

iv) Πέδηιν πάλσ (Σνκή 3-3) :  α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ25/12,5 θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(9,15 cm²/m , 39,28 /5 cm²/m ) =9,15 cm²/m – Φ14/15 

 
ΓΗΑΣΟΜΖ 72 : Γηαηνκή ζε φξπγκα κε χςνο ηνίρνπ 5,5 κέηξα θαη ρηιηνκεηξηθή ζέζε 

(Υ.Θ): 0+1030.285 έσο 0+1050.50 κ.   

   
΢ρήκα 31                                                                      
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 ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΗ :  1)  Υαξαθηεξηζηηθά εδάθνπο : γ εδάθνπο : 20 KN/m³  , ζπλνρή c : 0,   

 γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο  Φ : 30°, γσλία ηξηβήο θνξκνχ-εδάθνπο δ: 0° , γσλία ηξηβήο  

πεδίινπ-εδάθνπο  Θ: 35 °, θιίζε i : 15 °   

2) Καηεγνξία πιηθψλ, επηθάιπςε : C20/25, B500C, nomC:8cm, γb ζθπξνδέκαηνο : 25  

KN/m³   

3) Σάζε αηρκήο εδάθνπο :α) Γηα κφληκα θαη θηλεηά θνξηία : 250 KPA , β) Γηα δξάζεηο  

κε ζεηζκφ:350 KPA    

4) Παξάκεηξνη ζεηζκνχ : ζπληειεζηήο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο εδάθνπο  α: 0,24 (Εψλε III)  

΢πληειεζηήο  ζπκπεξηθνξάο qw :1,5  , νξηδφληηνο ζεηζκηθφο ζπληειεζηήο  ah=a/qw=0,24/1,5  

=0,16 θαη θαηαθφξπθε ζπληζηψζα  αν: 1/3 *α =1/3* 0,24 =0,08  

5) ΢πληειεζηήο αζθαιείαο δξάζεσλ γ : α) Γηα δξάζεηο ρσξίο ζεηζκφ γ (G+Q)=1,5  θαη β) Γηα 
δξάζεηο κε ζεηζκφ γΔ (G+0,2Q-E)=1,0             

 

 

ΛΤ΢Ζ 

1) Υπνινγηζκόο βαξώλ:  Βάξνο ηνίρνπ W1 : γb * (H-b1)* a4 = 25 KN/m³ * (5,5 -0,7m)* 0,3m    

= 36 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε x1 =0,9+0,5+0,3/2 = 1,55 m   θαη y1= 0,7+4,8/2=  

3,1 m     

Βάξνο ηνίρνπ W2 : ´ * β* π * γb = ´* 0,5 m * (5,5 m – 0,7m)* 25 KN/m³ = 30 KN/m θαη 
αζθείηαη ζε απφζηαζε x2 =0,9+2/3*0,5 =1,23 m θαη y2=0,7+1/3*4,8=2,3m                                                                                                                 

Βάξνο ηνίρνπ W3 : γb* β*π = 25 ΚΝ/m³ *6,0 m *0,7 m = 105 KN/m³ θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε  

x3= 6,0/2 = 3,0 m θαη y3 =0,7/2 =0,35 m                                                                                                                     

Σσνολικό βάρος Wb = W1+W2+W3 = 36 KN/m +30 KN/m +105 KN/m =171 KN/m                                                                                            

Γεληθό θέληξν βάξνπο ηνπ ηνίρνπ : xb =W1*x1 +W2*x2 + W3*x3 /Wb = 36*1,55 + 30*1,23 + 
105*3,0 /171 = 2,38 m  θαη yb = W1*y1 + W2*y2 + W3*y3 /Wb = 36*3,1 + 30*2,3 + 105*0,35 
/171 = 1,27 m 
 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΖΜΔΗΟΤ Κ: Σν ζεκείν Κ είλαη ζην Β/2 φπνπ Β=α1+α2+α3=6,0 m , άξα 
Κ=6,0/2=3,0 m   

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Wb: α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Α : Μα,απφ βάξνο ηνίρνπ = 
Wb*xb = 171 KN/m * 2,38 m =406,98 KNm/m             ποπή εςζηάθειαρ   

β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Wb σο πξφο Κ : Μκ,απφ βάξνο ηνίρνπ = Wb*(xb-K)=171 KN/m 
*(2,38m-3,0m) = - 106,02 KNm/m               ποπή αναηποπήρ     
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2) Βάξνο επίρωζεο κε θεθιηκέλν έδαθνο: Γσλία θιίζεο i = 15°     ΢ρήκα32 

tan 15° =x/4,3        x=1,15 m 

Ws1: γ εδάθνπο * εκβαδφλ νξζνγσλίνπ =20 KN/m³ *4,3m * 4,8m = 412,8 KN/m  

θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε xs1= 6,0m – 4,3m/2 = 3,85m θαη ys1= 4,8m/2 +0,7m=3,1m  

Ws2: γ εδάθνπο * εκβαδφλ ηξηγψλνπ= 20 KN/m³ *1/2* 4,3m* 1,15m =49,45 KN/m   θαη  
αζθείηαη ζε απφζηαζε  xs2=6,0m-1/3*4,3m = 4,56m θαη ys2= 2/3* 1,15m + 5,5m = 6,26 m  

 

Σπλνιηθό βάξνο επίρωζεο Ws: Ws1 + Ws2 = 462,25 KN/m κε γεληθφ θέληξν βάξνπο 
επίρσζεο  

Xs= Ws1*xs1 + Ws2*xs2 / Ws = 1589,28 KN + 225,49 KN / 462,25 KN/m  = 3,93 m θαη  

ys= Ws1*ys1 + Ws2*ys2 /Ws = 1279,68 KN + 309,55 KN / 462,25 KN/m = 3,43 m  

Υπνινγηζκόο ξνπώλ ηεο Ws : α) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws σο πξφο Α : Μα,βάξνο επίρσζεο =  

Ws * Xs = 462,25 KN/m * 3,93 m = 1816,64 KNm/m              θαη β) ΢πλνιηθή ξνπή ηεο Ws 
σο πξφο Κ : Μκ,βάξνο επίρσζεο = Ws* (Xs-K) = 462,25 KN/m * (3,93m- 3,0m) = 429,89 
KNm/m  
  

! Βάπορ λόγυ  επιθόπηιζηρ Q δεν έσυ  

 

3) Ωζήζεηο γαηώλ γηα θεθιηκέλν αληηζηεξηδόκελν έδαθνο : Δλεξγεηηθή ψζεζε  ΚΑ  =    

     √                √           ⁄  = 
       √                      √               ⁄   = (0,965- 0,427) /(0,965+0,427) 
→ KA= 0,386  

Σάζε ζ1= ΚΑ* γ* H = 0,386 * 20 KN/m³ * 5,5m = 42,46 KN/m²  θαη  

Σάζε ζ2 = ΚΑ * γ* Ζ= 0,386 * 20 KN/m³ * 4,8m = 37,05 KN/m²   

Σπλνιηθή ελεξγεηηθή ώζεζε : PA= ´ * ζ1 * H = ´ * 42,46 KN/m² * 5,5m = 116,76 KN/m  θαη  

αζθείηαη ζε απφζηαζε  yA= 1/3 * 5,5m = 1,83m θαη  xA= 6,0 m   

Δλεξγεηηθή ώζεζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνύ : PA΄ = ´* ζ2 * Ζ΄= ´* 37,05 ΚΝ/m² * 4,8m = 
88,92 KN/m  θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε  xΑ=6,0m  θαη  yA= 1/3* 4,8m +0,7m = 2,3m 

Ρνπή ηεο PA σο πξφο Α θαη Κ : ΜΑ,1= PA* yA = 116,76 KN/m * 1,83m = 213,67 KNm/m  

Ρνπή ηεο PA΄σο πξφο Α θαη Κ : MA,1΄=PA΄* yA=  88,92 KN/m * 2,3m = 204,51 KNm/m  
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4) Φνξηία ιόγω ζεηζκνύ : ah=0,16 θαη αν=0,08          

5) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηνλ ηνίρν ιόγω ζεηζκνύ (αδξαλεηαθέο) :   

α) Οξηδόληηεο Γπλάκεηο : i) Οξηδφληηα δχλακε ηνίρνπ : P ζ1.α = ah * Wb =0,16* 171 KN/m = 
27,36 KN/m   

Ρνπή ηεο P ζ1.α σο πξφο Α θαη Κ : Mα. ζ1.α= Ρ ζ1.α* yb= 27,36 KN/m * 1,27m = 34,74   
KNm/m  

ii) Οξηδφληηα δχλακε θνξκνχ : Ρ ζ2.α = ah*(W1+W2)= 0,16* (36 KN/m + 30 KN/m)= 10,56 
KN/m                θαη  

Ρνπή ηεο  Ρ ζ2.α σο πξφο Α θαη Κ : M ζ2.α = ah * ( W1*y1+W2*y2)= 0,16*(111,6 KN/m + 69 
KN/m)= 28,89 KNm/m   

β) Καηαθφξπθεο δπλάκεηο : Καηαθφξπθε δχλακε ηνίρνπ  WΔ.ζ1.β = αλ* Wb =0,08* 171 
KN/m= 13,68 KN/m     
Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Α : MA.ζ1.β = WE.ζ1.β * xb = 13,68 KN/m * 2,38m = 32,55 
KNm/m            

Ρνπή ιφγσ WΔ.ζ1.β   σο πξφο Κ : Mκ.ζ1.β = WE.ζ1.β * (xb-K)= 13,68 KN/m* (2,38m-3,0m)  

= -8,48 KNm/m =8,48 KNm/m                 

 

6) Γπλάκεηο θαη ξνπέο ζηελ επίρωζε ιόγω ζεηζκνύ :  

α) Οξηδφληηα δχλακε : P.ζ2.α΄= ah*Ws=0,16* 462,25 KN/m = 73,96 KN/m  

Ρνπή ηεο  P.ζ2.α΄σο πξφο Α θαη Κ : MA.ζ2.α΄= P.ζ2.α΄*ys =73,96 KN/m * 3,43m=253,68 
KNm/m           

β) Καηαθφξπθε δχλακε : W.ζ2.β΄= αλ*Ws =0,08* 462,25 KN/m = 36,98 KN/m  θαη  

Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Α : MA.ζ2.β΄=W.ζ2.β΄* xs=36,98 KN/m *3,93m =145,33 KNm/m 

 
Ρνπή ηεο W.ζ2.β΄ σο πξφο Κ : MK.ζ2.β΄= W.ζ2.β΄*(xs-K)= 36,98 KΝ/m *(3,93m-3,0m)= 
34,39 KNm/m         

 

7) Ωζήζεηο γαηώλ ιόγω ζεηζκνύ κε ηελ κέζνδν Mononobe-Okabe :  
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KΑΔ= 
           

                      [  √
                    
                    

]  

    

Θ=arctan*(ah/(1-aλ)=0,16/0,92=0,17= 9,6° 

Φ=30° Θ=9,6° δ=0° i=15° β=0° 
 ΚΑΔ=           = 0,61  νπφηε ΓΚ= ΚΑΔ – ΚΑ= 0,61- 0,386= 0,224     
΢πλνιηθή ελεξγεηηθή ψζεζε ΔΑΔ= ΓΚ* γ* Ζ = 0,224* 20 ΚΝ/m³ *5,5m= 24,64 KN/m²   

Οξηδφληηα δχλακε P.ζ.ΔΑΔ =1/2* EAE* H = ´* 24,64 KN/m² *5,5m= 67,76 KN/m            

θαη αζθείηαη ζην y=2/3* 5,5m = 3,66m  κε ξνπή σο πξφο Α θαη Κ: MA.ζΔΑΔ= P.ζ.ΔΑΔ *y = 
67,76 KN/m * 3,66m =248,45 KNm/m             

Αληίζηνηρα κεγέζε κέρξη ηελ βάζε ηνπ θνξκνχ – ηνκε 1-1 : EAE΄= ΓΚ*γ*Ζ΄=0,224*20 KN/m³ 
*4,8m= 21,50 KN/m²  κε νξηδφληηα δχλακε P.ζΔΑΔ΄= ´*ΔΑΔ΄*Ζ΄=1/2* 21,50 ΚΝ//m² *4,8m = 
51,60 KN/m               θαη αζθείηαη ζε απφζηαζε y=2/3*4,8m= 3,2m   

Ρνπή ηεο P.ζΔΑΔ σο πξφο ηνκή 1-1 : MA.EAΔ΄= P.ζΔΑΔ΄ * y= 51,60 KN/m * 3,2m= 165,12 
KNm/m     

 

ΠΗΝΑΚΑ΢ ΦΟΡΣΗΩΝ –ΡΟΠΩΝ 

ΓΤΝΑΜΔΗ΢-ΡΟΠΔ΢ ΜΟΝΗΜΑ ΦΟΡΣΗΑ  ΦΟΡΣΗΑ ΢ΔΗ΢ΜΟΤ 

΢ΤΝΟΛΗΚΖ 
ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ ΓΤΝΑΜΖ 
΢Δ ΚΝ /m 

Wb+Ws=171 KN/m + 
462,25 KN/m= 633,25 
KN/m   

WE.ζ1.β + W.ζ2.β΄= 13,68 ΚΝ/m + 
36,98 KN/m =50,66 KN/m  

΢ΤΝΟΛΗΚΖ ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ 
ΓΤΝΑΜΖ ΢Δ KN/m 

PA= 116,76 KN/m   P.ζ1.α + P.ζ2.α΄+ P.ζΔΑΔ= 27,36 
ΚΝ/m + 73,96 KN/m + 67,76 KN/m= 
169,08 KN/m  

ΡΟΠΖ ΔΤ΢ΣΑΘΔΗΑ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α   

ΜΑ,απφ βάξνο ηνίρνπ + 
ΜΑ,επίρσζεο = 406,98 
ΚΝM/m + 1816,64 
KNm/m = 2223,62 
KNm/m  

     
         ------------- 

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Α  

ΜΑ,1= 213,67 KNm/m  MA.ζ1.α + ΜΑ.ζ1.β + ΜΑ.ζ2.α΄+ 
ΜΑ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ= 34,74  + 
32,55  +253,68 + 145,33 + 248,45 = 
714,75 KNm/m  

ΡΟΠΖ ΑΝΑΣΡΟΠΖ΢ Ω΢ 
ΠΡΟ΢ Κ (+) γηα αλαηξνπή 
θαη (-) γηα επζηάζεηα  

ΜΚ.απφ βάξνο ηνίρνπ – 
ΜΚ.επίρσζεο + ΜΑ,1 = 
106,02- 429,89+ 213,67= 
- 110,2 ΚΝm/m  

ΜΚ.ζ1.α- ΜΚ.ζ1.β + 
ΜΚ.ζ2.α΄+ΜΚ.ζ2.β΄+ ΜΑ.ζΔΑΔ = 
34,74-
8,48+253,68+34,39+248,45=562,78 
ΚΝm/m  

 

 
8) Έιεγρνη αζθαιείαο ηνίρνπ :α) Έιεγρνο νιίζζεζεο : i) Γηα κφληκα  θνξηία ( G) κε Θ=35°  

΢πληειεζηήο αζθαιείαο  SF= Wκφληκα * tanΘ / PA,κφληκα = 633,25 ΚΝ/m * tan35° 
/116,76KN/m 
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SF= 3,80 > 1,5 ok ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) ην SF=3,80 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα , θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+ E) κε Θ= 35°  

SF= (Wκφληκα +0,2*Wq – WE)*tanΘ / PA,κφληκα + 0,2*Pq +PE  ην Wq θαη ην Pq είλαη  0 δηφηη 
δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε SF=(633,25 KN/m – 50,66 KN/m)*tan35°/ 116,76 KN/m 
+169,08 KN/m = 407,93 KN/m / 285,84 KN/m = 1,42 > 1 ok   

β) Έιεγρνο αλαηξνπήο : i) Γηα κφληκα (G) ν ζπληειεζηήο αζθαιείαο SF=Mεπζηάζεηαο / 
Μαλαηξνπήο = 2223,62 ΚΝm/m / 213,67 KNm/m = 10,40 > 1,5 ok  

ii) Γηα κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) o SF=10,40 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία  

iii) Γηα κφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφ (G+0,2*Q+E) o  SF=Mεπζηάζεηαο / Μαλαηξνπήο = 2223,62 
KNm/m / (213,67 KNm/m + 714,75 KNm/m ) = 2,40 > 1,5 ok  

΢ύμθυνα με ηοςρ παπαπάνυ ελέγσοςρ ο ηοίσορ είναι εςζηαθήρ και δεν ολιζθαίνει. 

 

9) Έιεγρνο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο εδάθνπο ζεκειίωζεο : Τπνινγηζκφο ηάζεσλ εδάθοςρ-
πεδίλος γηα α) κφληκα θνξηία(G), β) κφληκα θαη θηλεηά (G+Q) θαη  γ) κφληκα, θηλεηά θαη 
ζεηζκφ (G+0,2*Q +E)  

 α) Μφληκα θνξηία (G) : Καηαθφξπθε αμνληθή δχλακε ΝΚ= Wb + Ws = 171 KN/m + 462,25 
KN/m = 633,25 KN/m ,  ξνπή αλαηξνπήο σο πξνο Κ : MΚ = - 110,2 ΚΝm/m,  ηάζεηο 
εδάθνπο-πεδίινπ  

ζ
   

   
 =      

 
            = 633,25 KN/m / 6,0m  

 
   (6*110,2 KNm/m) / 6,0² m  

ζmax= 123,90 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 87,18 KPA  

β) Μφληκα θαη θηλεηά (G+Q) : NK= Wb+Ws+Wq=171 KN/m + 462,25 KN/m + 0 KN/m= 
633,25KN/m  

ην Wq=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία, νπφηε ην ΜΚ= - 110,2 ΚΝm/m ! ξνπή επζηάζεηαο 

γ) Μφληκα, θηλεηά θαη ζεηζκφο (G+0,2*Q+E) : NK= Wb+Ws+0,2*Wq-WE =633,25 KN/m+0-
50,66 KN/m= 582,59 KN/m θαη ξνπή αλαηξνπήο σο πξφο Κ : MK= -110,2 KNm/m + 0 + 
562,78 KNm/m= 452,58 KNm/m  

εθθεληξφηεηα: eκ= ΜΚ/ΝΚ =452,58 ΚΝm/m / 582,59 KN/m = 0,78 m                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

To ek εηίλαη αλάκεζα ζε 0≤ 0,78 ≤ Β/6 ( 1,0) δειαδή έρνπκε κηθξή εθθεληξφηεηα, άξα δελ 
έρνπκε αδξαλή πεξηνρή νπφηε           

ζ
   

   
 =      

 
            = 582,59 KN/m / 6,0m  

 
   (6*452,58 KNm/m) / 6,0² m  

ζmax= 172,52 KPA < ζεπηηξεπφκελν=250 ΚPA θαη ζmin = 21,66 KPA  
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ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΣΟΗΥΟΤ 

Καηά ηελ δηαδηθαζία δηαζηαζηνιφγεζεο ηνπ ηνίρνπ, ρσξηδνχκε ηνλ ηνίρν ζε 3 θνκκάηηα- ηνκέο 
θαη βξίζθνπκε ηνλ απαξαίηεην ζηδεξφ νπιηζκφ γηα θάζε θνκκάηη. Οπφηε έρνπκε ηηο ηνκέο 1-1, 
2-2 θαη 3-3 φπσο θαίλεηαη παξαθάησ ζην ζρήκα.  

΢ρήκα33 

ΣΟΜΖ 1-1 

Υπνινγηζκόο ηέκλνπζαο δύλακεο : Nsd= W1+W2=36 KN +30 KN =66 KN Υπνινγηζκόο 
ξνπήο γηα G+Q κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ ρωξίο ζεηζκό :γ(G+Q)=1,5  

M1-1 =1,5*[ (1/2*37,05 KN/m² *4,8m)*4,8/3 + 0] = 213,40 KNm         Msd=1,3* M1-1=277,43 
KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= (hl-nomc-ΦL/2 ) =80 cm – 8 cm- 2/2 cm=71 cm  ην Q=0  νπφηε  

Μsd,s =Msd+ Nsd*(d-h/2) = 277,43 KNm + 66 KN *(0,71m – 0,8/2 m)= 297,89 KNm                                                                                                                   

Υπνινγηζκόο ξνπήο γηα G+0,2*Q+E κε ζπληειεζηή αζθαιείαο δξάζεωλ κε ζεηζκό :γ(Δ)=1,0   

ην 0,2Q=0 δηφηη δελ έρνπκε θηλεηά θνξηία         Μ1-1΄ =  1,0*[ G+ 0,2*Q+ E + ah*W1* 4,8/2 + 
ah*WE* 4,8/3 + ah*Ws* 4,8/2 ] = 1,0*[ 142,27 KNm +0+(1/2* 21,50 KN/m² * 4,8m)*2/3*4,8m 
+ 0,16*36 KN*4,8/2 m + 0,16* 50,66 KN*4,8/3 m + 0,16* 462,25 KN* 4,8/2m = 142,27 KNm 
+163,71 KNm +13,82 KNm+ 12,96 KNm+ 177,50 KNm = 510,26 KNm  

Nsd΄= (W1+W2)*(1-αλ)=66 ΚΝ*(1-0,08)=60,72 ΚΝ θαη Msd΄=1,3*Μ1-1΄ =663,33 ΚNm  

Msd,s΄= Μsd΄+ Nsd΄*(d-h/2)= 663,33 KNm + 60,72 KN*( 0,71m – 0,8/2 m)=682,15 KNm  

Σν Μsd,s΄=682,15 > Μsd,s=297,89  επηιέγνπκε ην κεγαιχηεξν Msd γηα δηαζηαζηνιφγεζε θαη 
έρσ: μsd,s = Msd,s΄/ b*d² *fcd= 682,15 KNm / 1*0,7² *20000/1,5 = 0,104<κsd,lim=0,252                                                                                    

νπφηε δελ ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα CEB  4.2.β υ=0,111 
(πξνέθπςε απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα          Αs=1/fyd *(σ*b*d*fcd +Nsd΄) 
=0,0023*(0,111*1000*710*20/1,5 – 62720 Ν) = 22,77 cm²/m   

- Eιάρηζηνο νπιηζκφο θνξκνχ : Asmin = max (0,6*b*d /fyk , 0,0015*b*d, Φ10/20 )=max 
(8,52, 10,65 , 3,93 cm²)= 10,65 cm²/m   

To As=22,77 > Asmin=10,65 νπφηε ηνπνζεηνχκε νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2 ] Φ18/10 
(25,45 cm² > 22,77 cm²)                                                                                                            
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ΣΟΜΖ 2-2 

Γηα  γ(G+Q)=1,5 :              ΢ρήκα 34 

 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2 =123,90ΚPA – (123,90KPA- 87,18 KPA)* 0,9/6,0 m =118,4 KPA 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2 = 1,5* [ ´* 118,4 ΚPA * 0,9m + ´*(123,90 KPA – 118,4 
KPA)*0,9*2/3*0,9 m – (0,9² m² *0,7m*25 KN/m³) /2 ]        M2-2 = 1,5*[ 53,28 KNm + 1,48 KNm 
– 7,08 KNm] =71,52 KNm                  

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0   

΢ρήκα 35 

α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ2-2΄ = 172,52 ΚPA – (172,52 KPA- 21,68KPA)* 0,9/6,0 m =149,9 
KPA 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ2-2΄ =1,0*[ 149,9 ΚPA* 0,9m *1/2 + (172,52 KPA – 149,9 KPA)*1/2 * 

2/3*0,9m – 0,7m* 25 KN/m³ *0,9²m*1/2]          Μ2-2΄ = 67,45 ΚΝm + 6,78 KNm – 7,08 KNm 
=67,15  KNm         

 

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : M2-2’ =71,52 KNm > M2-2΄ = 67,15 KNm  

Msd=1,3 * M2-2 = 1,3 * 71,52 KNm= 92,97 KNm  κε ζηαηηθφ χςνο d= h-nomc-Φ/2=70cm-
8cm-1cm = 61 cm νπφηε           μsd= Msd/b*d²*fcd = 92,97 KNm / 1*0,61² *20000/1,5= 0,018 
< κsd,lim=0,252 νπφηε δελ ρξεηαδφκαζηε ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρσ απφ πίλαθα CEB 4.2.β         
υ= 0,0183 (πξνέθπςε απφ γξακκηθή παξεκβνιή), άξα ην  
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As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,0183*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε,            Αs= 3,43 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Asmin= 9,15 cm²/m > As=3,43 cm²/m , νπφηε ηνπνζεηνχκε ειάρηζην νπιηζκφ , απφ 
πίλαθα CEB 8.2, Φ14/15 (10,28 cm²/m > 9,15 cm²/m) 

 

 

 

ΣΟΜΖ 3-3 

   ΢ρήκα 36 

Γηα γ(G+Q)=1,5 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3 = 87,18 ΚPA +(123,90KPA-87,18 
KPA)*4,3/6,0m =113,49 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws/4,3 + Wq/4,3 = 462,25 
KN/m/4,3m +0 =107,5 KPA  

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3 = 1,5*[4,3m * 87,18 KPA*4,3/2 m + ´*(113,49 KPA – 87,18 
KPA)*4,3m*1/3*4,3m – 107,5 KPA*4,3m* 4,3/2 m – 4,3/2 m *0,7m*25 KN/m³ *4,3m]=   

1,5*[805,97 KNm + 81,07 KNm – 993,83 KNm – 161,78 KNm]        Μ3-3 =-402,85KNm=  

402,85 KNm          

 

Γηα γ(Δ): G+0,2Q+E =1,0 : α) Τπνινγηζκφο ηάζεο ζ3-3΄ = 21,66 KPA + (172,52 KPA – 21,66 
KPA)* 4,3/6,0m =128,77 KPA θαη ππνινγηζκφο ηάζεο ζw= Ws*(1-0,08)/ 4,3m 
+0,2*Wq/4,3m= 98,9 KPA                                  
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΢ρήκα 37 

β) Τπνινγηζκφο ξνπήο Μ3-3΄=1,0*[4,3m * 21,66 KPA*4,3/2 m + ´*(128,77 KPA – 21,66 
KPA)*4,3m*1/3*4,3m – 98,9 KPA * 4,3m * 4,3/2 m - 0,7m*4,3m *4,3/2m* 25KN/m³ =  

= 200,24 KNm  + 330,07 KNm  - 914,33KNm  – 161,78 KNm         Μ3-3΄=- 545,8ΚΝm= 545,8 
KNm                                                             

 

Γιαζηαζιολογώ για ηην μεγαλύηεπη ποπή : Μ3-3΄ =545,8 KNm > M3-3 =402,85KNm  
Msd=1,3*M3-3΄ =709,54 ΚNm κε ζηαηηθφ χςνο d = h-nomc-Φ/2=70cm-8cm-1cm = 61 cm 
νπφηε            

μsd= Msd/b*d²*fcd= 709,54 KNm / 1*0,61² *20000/1,5 = 0,143 < κsd,lim=0,252 νπφηε δελ 
ρξεηαδφκαζηε  ζιηβφκελν νπιηζκφ θαη έρνπκε απφ πίλαθα 4.2.β        υ=0,1581 

As= (σ*b*d*fcd +Nsd)*1/fyd = 0,0023*(0,1581*1000*610*20/1,5 +0 ), ην Nsd=0 δηφηη δελ έρσ 
αμνληθή δχλακε ,            Αs =29,57 cm²/m  

Διάρηζηνο νπιηζκόο πεδίινπ : Asmin= max(0,6*b*d/fyk, 0,0015*b*d, Φ10/20 )= max (3,66 , 
9,15 , 3,93 cm²) = 9,15 cm²/m  

Σν Αs= 29,57 > Asmin= 9,15 , άξα ηνπνζεηνχκε  νπιηζκφ [ απφ πίλαθα CEB 8.2]  

Φ20/10 (31,41 cm²/m > 29,57 cm²/m) 

 

΢ΤΝΟΛΗΚΟ΢ ΟΠΛΗ΢ΜΟ΢ ΠΟΤ ΣΟΠΟΘΔΣΔΗΣΑΗ : i) Κνξκφο εζσηεξηθά : α) Κχξηνο 
νπιηζκφο: Φ18/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(10,65 cm²/m  

25,45/5cm²/m )= 10,65 cm²/m – Φ12/10 ii) Κχξηνο νπιηζκφο εμσηεξηθά : α) Κχξηνο νπιηζκφο: 
Φ12/10 , β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : ειάρηζηνο Φ12/10  

iii) Πέδηιν θάησ  : α) Κχξηνο νπιηζκφο:ειάρηζηνο Φ14/15)  θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
ειάρηζηνο Φ14/15  

iv) Πέδηιν πάλσ (Σνκή 3-3) :  α) Κχξηνο νπιηζκφο: Φ20/10 θαη β) Οπιηζκφο δηαλνκήο : 
max(As,min , As,θπξίνπ/ 5)= max(9,15 cm²/m , 31,41 /5 cm²/m ) =9,82 cm²/m – Φ14/15 

 

 



61 
 

ΚΔΦΑΛΑΗΟ 3 : ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟ΢ ΣΟΗΥΩΝ ΑΝΣΗ΢ΣΖΡΗΞΖ΢ 

 

3.1 ΛΗΓΑ ΛΟΓΗΑ ΓΗΑ ΣΟ AUTOCAD  

Όπσο αλαθέξζεθε θαη παξαπάλσ ν ζρεδηαζκφο ησλ ηνίρσλ έγηλε κε ηελ ρξεζε 
ζρεδηαζηηθνχ πξνγξάκκαηνο (autocad). Σν AutoCAD είλαη έλα ζρεδηαζηηθφ πξφγξαµµα CAD 
(computer-aided design) θαη είλαη κηα δηαδηθαζία ζρεδηαζµνχ θαη παξαγσγήο ζρεδίσλ µέζσ 
ππνινγηζηή. Ζ πξσηε ηνπ έθδνζε θπθινθφξεζε απν ηελ Autodesk ηνλ Γεθέκβξην ηνπ 1982 
ελψ ην 2016 ζα θπθινθνξήζεη ε 30ε ζεκαληηθε εθδνζε ηνπ γηα Windows. Σν ΑutoCAD, 
µπνξεί λα παξάμεη δηζδηάζηαην  ζρέδην, φζν θαη ηξηζδηάζηαην µνληέιν. Οη ηειεπηαίεο 
εθδφζεηο ηνπ AutoCAD, έρνπλ πξνζζέζεη µεραλή θσηνξεαιηζµνχ. Ο ηχπνο αξρείσλ πνπ 
ππνζηεξίδεη ην ινγηζµηθφ είλαη ηα DWG. Ωζηφζν ν ηχπνο εµπινπηίδεηαη απφ έθδνζε ζε 
έθδνζε. Ο θάζε λένο ηχπνο ππνζηεξίδεη ηνπο παιηφηεξνπο, αιιά φρη ηνπο πην λένπο. Δηλαη 
θαηάιιειν γηα Πνιηηηθνπο Μεραληθνπο, Αξρηηεθηνλεο ,Σνπνγξαθνπο θαη γεληθφηεξα ζε φζνπο 
ζρεδηάδνπλ ηερληθφ ζρέδην. Σν AutoCAD είλαη έλα πνιχ ζεκαληηθφ εξγαιείν γηα ηνπο 
Πνιηηηθνχο Μεραληθνχο, δηφηη µπνξνχµε πνιχ εχθνια λα δηνξζψζνπµε ηπρφλ ιάζε θαη λα 
έρνπµε µηα πιήξε, ζαθή θαη θαζαξή εηθφλα ηνπ ζρεδίνπ µαο. Μπνξνχµε µε άλεζε λα 
πξνζζέηνπµε θαη λα αθαηξνχµε γξαµµέο, λα δηνξζψλνπµε ηπρφλ αηέιεηεο ρσξίο λα 
επεξεάδνπµε ην ππφινηπν ζρέδην, λα ηηο δεµηνπξγνχµε µε ηηο ζσζηέο ηνπο δηαζηάζεηο ρσξίο 
ηελ ρξήζε εηδηθψλ νξγάλσλ θαη θπζηθά ρσξίο µεγάιν θφπν φπσο απηφ ζα ζπλέβαηλε 
ρξεζηµνπνηψληαο ην παξαδνζηαθφ ζρέδην ζε θπζηθά µέζα.  

 

3.2 ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟ΢ ΓΗΑΣΟΜΩΝ ΚΑΗ ΞΤΛΟΣΤΠΟΤ ΣΟΗΥΩΝ  

Όπσο πξναλαθέξζεθε, νη ηνίρνη αληηζηήξημεο πνπ απνηεινχλ αληηθείκελν απηήο ηεο 
πηπρηαθήο εξγαζίαο είλαη ζπλνιηθά νρηψ. Απφ ηνπο νρηψ , νη ηξείο πνπ βξίζθνληαη ζηηο 
δηαηνκέο 22 , Γ1 θαη 67 είλαη αξθεηά κηθξνη , χςνπο 3 , 3,5 θαη 2,5 κέηξσλ αληίζηνηρα θαη γη 
΄απηφ ηνλ ιφγν δελ επηιχζεθαλ αιιά ρξεζηκνπνηήζεθαλ έηνηκα ηππνπνηεκέλα ζρέδηα γηα 
ηνίρνπο απηνχ ηνπ ηχπνπ. Οη ππφινηπνη πέληε ηνίρνη ησλ δηαηνκψλ 64 , 65 , 65 Α ,66 θαη 72 
είλαη πην κεγάινη  6,5 , 6 θαη 5,5 κέηξσλ αληίζηνηρα θαη γηα απηφηνλ ιφγν επηιχζεθαλ θαη 
ζρεδηάζηεθαλ αηνκηθά φπσο ζπκθσλήζεθε κε ηνλ επηβέπνληα θαζεγεηή.  

 

 

ΓΗΑΣΟΜΖ 22: Δίλαη δηαηνκή ζε φξπγκα ζρεδηαζκέλε ππφ θιίκαθα 1:200 κε ηνίρν 
αληηζηήξημεο ηξηψλ κέηξσλ ζρεδηαζκέλν κε ηνλ νπιηζκφ πνπ  ηνπνζεηείηε ππν θιίκαθα 1:25. 
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64 

 

∆ΙΑΤΟΜΗ ∆1: Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 3,5 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:25 
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66 

 

∆ΙΑΤΟΜΗ 67:Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 2,5 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:25. 
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∆ΙΑΤΟΜΗ 64: Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 6,5 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:50 

 

 

 



K ΕΞΟΜΑΛΥΝΤΙΚΗ ΣΤΡΩΣΗ Β10

Φ 12/10

Φ 25/10

Φ 12/10

Φ 25/10
Φ 14/15

Φ 12/10

Φ 12/10

Φ 14/15
Φ 14/15

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ
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∆ΙΑΤΟΜΗ  65 : Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 6,5 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που  τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:50. 

 

 

 



K ΕΞΟΜΑΛΥΝΤΙΚΗ ΣΤΡΩΣΗ Β10

Φ 12/10

Φ 25/10

Φ 12/10

Φ 25/10
Φ 14/15

Φ 12/10

Φ 12/10

Φ 14/15
Φ 14/15

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ
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∆ΙΑΤΟΜΗ  65A : Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 6,5 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που  τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:50 

 

 

 



K ΕΞΟΜΑΛΥΝΤΙΚΗ ΣΤΡΩΣΗ Β10

Φ 14/12,5

Φ 25/8

Φ 12/10

Φ 32/12
Φ 14/11

Φ 12/10

Φ 12/10

Φ 12/15
Φ 14/15

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ
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∆ΙΑΤΟΜΗ  66: Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 6 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που  τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:50. 

 

 

 

 



K ΕΞΟΜΑΛΥΝΤΙΚΗ ΣΤΡΩΣΗ Β10

Φ 12/10

Φ 20/10

Φ 12/10

Φ 25/12,5
Φ 14/15

Φ 12/10

Φ 12/10

Φ 14/15
Φ 14/15

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ

75



76 

 

∆ΙΑΤΟΜΗ  72: Είναι διατοµή σε όρυγµα σχεδιασµένη υπό κλίµακα 1:200 µε τοίχο 

αντιστήριξης 5,5 µέτρων σχεδιασµένο µε τον οπλισµό που  τοποθετείτε υπο κλίµακα 1:50. 

 

 

 



K ΕΞΟΜΑΛΥΝΤΙΚΗ ΣΤΡΩΣΗ Β10

Φ 12/10

Φ 18/10

Φ 12/10

Φ 20/10
Φ 14/15

Φ 12/10

Φ 12/10

Φ 14/15
Φ 14/15

ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ
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ΣΥΜΒΟΛΙΣΜΟΙ  

 

EC2=ΕΥΡΩΚΩ∆ΙΚΑΣ 2 

EC7 = ΕΥΡΩΚΩ∆ΙΚΑΣ 7 

EC8 = ΕΥΡΩΚΩ∆ΙΚΑΣ 8 

ΕΑΚ= ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

ΕΚΩΣ= ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΩΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

γ εδάφους = ΕΙ∆ΙΚΟ ΒΑΡΟΣ Ε∆ΑΦΟΥΣ 

C= ΣΥΝΟΧΗ Ε∆ΑΦΟΥΣ  

Φ= ΓΩΝΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΤΡΙΒΗΣ 

δ= ΓΩΝΙΑ ΤΡΙΒΗΣ ΚΟΡΜΟΥ-Ε∆ΑΦΟΥΣ 

Θ=ΓΩΝΙΑ ΤΡΙΒΗΣ ΠΕ∆ΙΛΟΥ-Ε∆ΑΦΟΥΣ 

i = ΚΛΙΣΗ  

Β500C = ΧΑΛΥΒΑΣ ΜΕ ΟΡΙΟ ∆ΙΑΡΡΟΗΣ 500 MPA 

C20/25= ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΜΕ ΘΛΙΠΤΙΚΗ ΑΝΤΟΧΗ 20 MPA ΓΙΑ 

ΚΥΛΙΝ∆ΡΙΚΑ ∆ΟΚΙΜΙΑ ΚΑΙ 25 MPA ΓΙΑ ΚΥΒΙΚΑ ∆ΟΚΙΜΙΑ 

nomC = ΕΠΙΚΑΛΥΨΗ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

γb =ΕΙ∆ΙΚΟ ΒΑΡΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

α = ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗΣ Ε∆ΑΦΟΥΣ 

qw = ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ Ε∆ΑΦΟΥΣ 

ah = ΟΡΙΖΟΝΤΙΟΣ ΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ  

αν = ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΣΥΝΙΣΤΩΣΑ  

W1,W2,W3 = ΒΑΡΟΣ ΤΟΙΧΟΥ 

χ1,χ2,χ3 = ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΑΠΟΣΤΑΣΗ  

y1,y2,y3 = ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΑΠΟΣΤΑΣΗ  

Wb = ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΒΑΡΟΣ ΤΟΙΧΟΥ  

xb,yb  = ΓΕΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΑΡΟΥΣ ΤΟΙΧΟΥ  

Ws = ΒΑΡΟΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ  

ΚΑ = ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΩΘΗΣΗ  
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σ1,σ2 = ΤΑΣΕΙΣ  

SF = ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

ΝΚ= ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΑΞΟΝΙΚΗ ∆ΥΝΑΜΗ 

ΜΚ= ΡΟΠΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ 

ek = ΕΚΚΕΝΤΡΟΤΗΤΑ 

Β = ΠΛΑΤΟΣ  

σmax = ΜΕΓΙΣΤΗ ΤΑΣΗ  

σmin = ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΤΑΣΗ  

σεπ = ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΗ ΤΑΣΗ  

Nsd = ΤΕΜΝΟΥΣΑ ∆ΥΝΑΜΗ  

Msd = ΡΟΠΗ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ  

Msd,s =  H Msd ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΗ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΦΕΛΚΥΟΜΕΝΟ ΟΠΛΙΣΜΟ ΑΝΤΙ  
ΓΙΑΤΟΝ ΚΕΝΤΡΟΒΑΡΙΚΟ ΑΞΟΝΑ 

 

ω=ΜΗΧΑΝΙΚΟ ΠΟΣΟΣΤΟ  ΕΦΕΛΚΥΟΜΕΝΟΥ ΟΠΛΙΣΜΟΥ 

 

Αs = ΕΜΒΑ∆ΟΝ ΕΦΕΛΚΥΟΜΕΝΟΥ ΟΠΛΙΣΜΟΥ  

 

Αs,min = ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΜΒΑ∆ΟΝ ΕΦΕΛΚΥΟΜΕΝΟΥ ΟΠΛΙΣΜΟΥ  

 

b = ΠΛΑΤΟΣ ∆ΙΑΤΟΜΗΣ 

h= ΥΨΟΣ ∆ΙΑΤΟΜΗΣ 

d = ΣΤΑΤΙΚΟ ΥΨΟΣ ∆ΙΑΤΟΜΗΣ  

d1,d2 = ΕΠΙΚΑΛΥΨΗ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΦΛΚΥΟΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΘΛΙΒΟΜΕΝΟΥ 

ΟΠΛΙΣΜΟΥ 

Φ25/10 = ∆ΙΑΜΕΤΡΟΣ ΡΑΒ∆ΟΥ 25 cm Η ΟΠΟΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΕΙΤΑΙ ΑΝΑ 10 cm 
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ÌÝèïäïò Mononobe-Okabe

                                                                                       i
                                                                                                                                         vα−

                                                                                                                              hα

                                                               β
                                                                                                        Η
                                                              AEE
                                                                     δ

                                                                                  h

Ó÷Þìá Ä.1: Ôïß÷ïò áíôéóôÞñéîçò

[1] Ç óõíïëéêÞ åíåñãçôéêÞ þèçóç AEE , áðü ôçí äñÜóç ôçò âáñýôçôáò êáé ôçí
óåéóìéêÞ äñÜóç { vh , α−α }, åßíáé:

AEv
2

AE K)1(H5.0E ⋅α−⋅⋅γ⋅= ................................................................(Ä.1)

üðïõ:

2
2

2

AE

)icos()cos(
)isin()sin(1)cos(coscos

)(cosK









β−⋅θ+β+δ

−θ−ϕ⋅δ+ϕ+θ+β+δ⋅β⋅θ

β−θ−ϕ= ,...(Ä.2)







α−

α=θ
v

h

1
arctan ,..................................................................................(Ä.3)

ã åßíáé ôï åéäéêü âÜñïò ôïõ åäÜöïõò,

hα  êáé vα åßíáé áíôßóôïé÷á ï ïñéæüíôéïò êáé ï êáôáêüñõöïò óåéóìéêüò
óõíôåëåóôÞò,

H åßíáé ôï ýøïò ôïõ ôïß÷ïõ,

â åßíáé ç ãùíßá ôçò ðáñåéÜò ôïõ ôïß÷ïõ ùò ðñïò ôçí
êáôáêüñõöç,

i åßíáé ç ãùíßá ôçò åðéöÜíåéáò ôïõ åäÜöïõò ùò ðñïò ôçí
ïñéæüíôéá (â êáé i ìå ôçí ðñïóÞìáíóç ôïõ Ó÷Þìáôïò Ä.1),

ö åßíáé ç ãùíßá äéáôìçôéêÞò áíôï÷Þò (åóùôåñéêÞò ôñéâÞò) ôïõ
åäÜöïõò êáé

ä åßíáé ç ãùíßá ôñéâÞò ìåôáîý ôïß÷ïõ êáé åäÜöïõò.
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[2] ¼ôáí óôçí ó÷Ýóç (Ä.2) ç ôéìÞ ôïõ )isin( −θ−ϕ  ðñïêýðôåé áñíçôéêÞ,
åðéôñÝðåôáé íá ëáìâÜíåôáé ßóç ìå 0.

[3] Áí äåí ãßíåé áêñéâÝóôåñç åêôßìçóç, ôï ýøïò åöáñìïãÞò h ôçò óõíéóôáìÝíçò
ôùí ùèÞóåùí åðéôñÝðåôáé íá ëáìâÜíåôáé áðü ôçí ó÷Ýóç:

40.0H/h = ..................................................................................................................................................... (Ä.4)

[4] Ç áíôßóôïé÷ç Ýêöñáóç ãéá ôçí ðáèçôéêÞ þèçóç, ðïõ áíáðôýóóåôáé üôáí ï
ôïß÷ïò êéíåßôáé ðñïò ôçí åðß÷ùóç, åßíáé ç áêüëïõèç:

2

2

2

PE

)icos()cos(
)isin()sin(1)cos(coscos

)(cosK









β−⋅θ+β−δ

+θ−ϕ⋅δ+ϕ−θ+β−δ⋅β⋅θ

β+θ−ϕ= .(Ä.5)

[5] Óå ôïß÷ïõò ìïñöÞò L (ìå 3/Hb ≥ ), áí äåí ãßíåé áêñéâÝóôåñç áíÜëõóç, ç
åíåñãçôéêÞ þèçóç èá ëáìâÜíåôáé äñþóá óôï êáôáêüñõöï åðßðåäï ÁÂ ðïõ
äéÝñ÷åôáé áðü ôçí ðßóù áêìÞ ôïõ èåìåëßïõ, ìå ðáñáäï÷Þ i=δ . Óôçí
ðåñßðôùóç áõôÞ èá ëáìâÜíïíôáé õðüøç, åêôüò áðü ôéò äõíÜìåéò âáñýôçôáò,
êáé ïé áäñáíåéáêÝò äõíÜìåéò (ìå åðéôá÷ýíóåéò vh , α−α ) ðïõ äñïõí óôï
óþìá ôïõ ôïß÷ïõ êáèþò êáé óôï ðñßóìá ãáéþí ðïõ õðÝñêåéôáé ôïõ èåìåëßïõ
ðñïò ôçí ðëåõñÜ ôçò åðß÷ùóçò.

                                                     b
                                                                          B
                                                           i
                                                                                                                         vα−

                                                                                                              hα

                                                                              AEE            H
                                                                                   δ

                                                                       Α

Ó÷Þìá Ä.2: Ôïß÷ïò áíôéóôÞñéîçò ìïñöÞò L






